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Αθήνα, σήµερα στις 17 Οκτωβρίου 2012, ηµέρα Τετάρτη και
ώρα 10.13’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία της ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής, κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΛΛΙΑ-ΤΣΑ-
ΡΟΥΧΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Πέµπτης 18ης Οκτωβρίου 2012.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφος 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 435/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μεσσηνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ιωάννη Λαµπρόπου-
λου προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υπο-
δοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά µε την κατασκευή της
Ιονίας οδού.

2. Η µε αριθµό 442/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’�Αθήνας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς -
Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Νικολάου Βούτση προς τον
Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, σχετικά µε τη λήψη µέτρων για
την αναβάθµιση και την αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναµικού
της ΕΡΤ Α.Ε. 

3. Η µε αριθµό 432/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Χαλκιδικής του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ.
Ιωάννη Δριβελέγκα προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων,  σχετικά µε τους οικονοµικούς ελέγχους σε Δευτερο-
βάθµιες Συνεταιριστικές Οργανώσεις. 

4. Η µε αριθµό 440/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση της ΣΤ’ Αν-
τιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτού Σερρών των Ανεξάρτη-
των Ελλήνων κ. Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε την ανάγκη δηµιουργίας Κέντρου Υγείας
Αστικού Τύπου στην πόλη των Σερρών.

5. Η µε αριθµό 437/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β� Αθήνας του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή Αυγή κ. Ελένης Ζα-
ρούλια προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε τα δηµοσιεύ-
µατα περί παραχώρησης εκλογικού δικαιώµατος στους  Έλληνες
του Εξωτερικού.

6. Η µε αριθµό 444/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Σπυρίδωνος
Λυκούδη προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε την συγ-
κρότηση Ταγµάτων Εθνοφυλακής και στο εσωτερικό της χώρας.

Β. Επίκαιρες Ερωτήσεις Δεύτερου Κύκλου ( Άρθρο 130 παρά-
γραφος 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 436/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μεσσηνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Σαµπα-
ζιώτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τα δάνεια που

χορηγήθηκαν σε επιχειρήσεις πυρόπληκτων νοµών.
2. Η µε αριθµό 443/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-

λευτή Επικρατείας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς
- Ενωτικού Κοινωνικού Μετώπου κ. Δηµητρίου Τσουκαλά προς
τον Υπουργό Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη, σχε-
τικά µε την τήρηση της ισονοµίας και του κράτους δικαίου από
την ΕΛΑΣ.

3. Η µε αριθµό 433/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Κυκλάδων του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ.
Παναγιώτη Ρήγα προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµά-
των, Πολιτισµού και Αθλητισµού, σχετικά µε τη συνέχιση της λει-
τουργίας του Τµήµατος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και
Συστηµάτων του Πανεπιστηµίου Αιγαίου στην Σύρο.

4. Η µε αριθµό 441/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ευβοίας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Κωνσταντίνου Μαρ-
κόπουλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τον σχεδιασµό
της Κυβέρνησης για τα νοσοκοµεία Καρύστου και Κύµης.

5. Η µε αριθµό 438/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’�Αθήνας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Ηλία
Παναγιώταρου προς τους Υπουργούς Δηµόσιας Τάξης και Προ-
στασίας του Πολίτη και Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων
Δικαιωµάτων, σχετικά µε την ιστοσελίδα του Πολυτεχνείου «Ath-
ens indymedia».

6. Η µε αριθµό 445/15-10-2012 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μαγνησίας της Δηµοκρατικής Αριστεράς κ. Παρίση Μου-
τσινά προς την Υπουργό Τουρισµού, σχετικά µε τη Γενική
Γραµµατεία Τουριστικών Υποδοµών και Επενδύσεων.

Εισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη της 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και Προστα-
σίας του Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµέ-
νου «Ρύθµιση θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής
Αστυνοµίας έτους 2012» και άλλες διατάξεις». 

Η Διάσκεψη των Προέδρων αποφάσισε στη συνεδρίασή της,
της 11ης Οκτωβρίου 2012, τη συζήτηση του νοµοσχεδίου σε µία
και µόνη συνεδρίαση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να σας ενηµερώσω
ότι στη συζήτηση του νοµοσχεδίου του Υπουργείου Δηµοσίας
Τάξεως από το ΠΑΣΟΚ ορίζεται ειδικός αγορητής ο κ. Δηµήτριος
Σαλτούρος, από τους Ανεξάρτητους Έλληνες ο κ. Ιωάννης Κου-
ράκος, από το Λαϊκό Σύνδεσµο-Χρυσή Αυγή ο κ. Γεώργιος Γερ-
µενής και από τη Δηµοκρατική Αριστερά ο κ. Ιωάννης Πανούσης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν δώσω το λόγο στον ειση-
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γητή της Νέας Δηµοκρατίας, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά
θεωρεία, αφού προηγουµένως συµµετείχαν στο εκπαιδευτικό
πρόγραµµα «Εργαστήρι Δηµοκρατίας» που οργανώνει το Ίδρυµα
της Βουλής,  τριάντα τέσσερις µαθητές και µαθήτριες και τρεις
εκπαιδευτικοί από το Δηµοτικό Σχολείο Πολιτικών Ευβοίας.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Το λόγο έχει ο εισηγητής της Νέας Δηµοκρατίας, κ. Ηλίας
Βλαχογιάννης.

ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, κυ-
ρίες και κύριοι συνάδελφοι, µε τον παρόντα νόµο κυρώνουµε την
πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου από 21 Αυγούστου 2012 σύµ-
φωνα µε το άρθρο 44 παράγραφος 1 του Συντάγµατος που απο-
σκοπεί στη ρύθµιση ζητηµάτων που αφορούν τις ετήσιες κρίσεις
των αξιωµατικών της Ελληνικής Αστυνοµίας έτους 2012. 

Όπως όλοι γνωρίζουµε, λόγω των εκλογικών αναµετρήσεων
που είχαµε αυτόν τον χρόνο, οι ετήσιες τακτικές κρίσεις των
Αξιωµατικών και των Ενόπλων Δυνάµεων και των Σωµάτων Ασφα-
λείας µετατέθηκαν µετά τις εκλογές. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα
να δηµιουργηθούν κάποιες παρενέργειες που έχουν σχέση µε
τις οργανικές θέσεις των υπό µετάθεση αξιωµατικών, αλλά και
τη θεµελίωση του χρόνου υπολογισµού της µεταθετότητας για
τα στελέχη για τα επόµενα έτη. 

Έτσι µε το πρώτο άρθρο του παρόντος νόµου αποκαθίσταται
µια αδικία σε βάρος των αξιωµατικών, κυρίως των κατώτερων.
Οι κατώτεροι αξιωµατικοί έχουν δικαίωµα υποβολής αιτήσεων
µετάθεσης τον Απρίλιο εκάστου έτους. Αυτό ο νοµοθέτης το έχει
θεσπίσει µε την προϋπόθεση ότι θα είχαν προηγηθεί οι ετήσιες
τακτικές κρίσεις, θα είχαν γίνει οι προαγωγές και άρα θα έκανε
ο καθένας αίτηση να καταλάβει αντίστοιχη θέση του βαθµού τον
οποίον θα είχε µετά τις ετήσιες τακτικές κρίσεις.

Φέτος, όµως, οι κρίσεις πήγαν πίσω. Παρ’ όλα αυτά οι αιτήσεις
των αξιωµατικών αυτών υποβλήθηκαν στην κανονική ηµεροµη-
νία, δηλαδή το µήνα Απρίλιο του τρέχοντος έτους. Πολλοί εξ
αυτών στις κρίσεις που επακολούθησαν ειδικά για φέτος, πήραν
προαγωγή, µε αποτέλεσµα τη θέση που επιδίωκαν να καταλά-
βουν µε τη µετάθεσή τους, να µην µπορούν να την καταλάβουν
γιατί ήδη είχαν βαθµό ανώτερο από την οργανική θέση για την
οποία είχαν κάνει την αίτηση. Και έρχεται ο νοµοθέτης τώρα και
αποκαθιστά αυτή την αδικία δίνοντας το δικαίωµα σ’ αυτούς τους
αξιωµατικούς να καταλάβουν τη θέση για την οποία είχαν κάνει
την αίτηση τον Απρίλιο, έστω και αν προήχθησαν σε βαθµό µε-
γαλύτερου αυτού που κατείχαν τη συγκεκριµένη ηµεροµηνία. 

Πιστεύω ότι αυτή η διάταξη θα ψηφισθεί απ’ όλες τις πτέρυ-
γες. Είναι µια δίκαιη αποκατάσταση της αδικίας που έγινε για
τους συγκεκριµένους αξιωµατικούς. Δεν προκαλεί δαπάνη σε
βάρος του προϋπολογισµού και αποκαθιστά το περί δικαίου αί-
σθηµα στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνοµίας. Να πάνε στις θέ-
σεις τις οποίες δήλωσαν ότι επιθυµούν, έστω και αν κατέχουν
ένα βαθµό παραπάνω από την οργανική θέση που είχαν ζητήσει
να καταλάβουν. 

Με το δεύτερο άρθρο επιδιώκεται η αποκατάσταση µιας άλλης
αδικίας που έγινε γιατί οι κανονικές µεταθέσεις ολοκληρώνονται
µέχρι 31 Αυγούστου εκάστου έτους. Φέτος µε τις εκλογικές ανα-
µετρήσεις και τη µετάθεση του χρόνου διενέργειας των κρίσεων,
οι µεταθέσεις πήγαν παραπίσω και ολοκληρώθηκαν 30 Σεπτεµ-
βρίου του 2012. Αυτό έχει ως συνέπεια αυτοί οι αξιωµατικοί να
χάνουν µε ένα µήνα καθυστέρηση ένα χρόνο θεµελίωσης δικαιώ-
µατος µεταθετότητας για τα επόµενα έτη. 

Κατά πλάσµα του νόµου ο νοµοθέτης λέει να υπολογίσουµε
ως ηµεροµηνία πραγµατοποίησης των αιτήσεων µεταθέσεων την
31η  Αυγούστου του τρέχοντος έτους, έτσι ώστε να µη χάσουν
το δικαίωµα για τα επόµενα έτη: Είτε µε δική τους αίτηση είτε µε
πρωτοβουλία της υπηρεσίας, να µπορεί να µετατεθεί αυτό το
στέλεχος, όταν συµπληρώσει έναν ορισµένο χρόνο στη νέα του
θέση. 

Είµαι βέβαιος ότι αυτές τις διατάξεις θα τις ψηφίσουν όλες οι
πτέρυγες, γιατί είναι καθαρά τυπικές διατάξεις, αλλά µου δίνεται
η ευκαιρία µε βάση αυτόν το νόµο να εκφράσω από την πλευρά
µου την ιδιαίτερη ικανοποίηση για το προσωπικό των Σωµάτων

Ασφαλείας για το έργο το οποίο επιτελούν. Υπηρέτησα στα Σώ-
µατα Ασφαλείας, ήµουν πρόεδρος της οµοσπονδίας αξιωµατι-
κών για δέκα χρόνια και παραιτήθηκα ως ανώτατος αξιωµατικός
και χαίροµαι πραγµατικά γιατί είναι από τις λίγες δοµές του κρά-
τους που εξακολουθούν να παρέχουν σηµαντικές υπηρεσίες
στον πολίτη και έχουν όλοι ανάγκη της στήριξής µας, την οποία
πιστεύω ότι όλες οι πτέρυγες παρέχουµε στο προσωπικό των
Σωµάτων Ασφαλείας. 

Είναι ευκαιρία τώρα µε τα νέα µέτρα να καταβάλλουµε όλοι
κάθε προσπάθεια που µπορούµε, έτσι ώστε οι απώλειες που θα
υποστούν αυτοί οι άνθρωποι, οι οποίοι είναι στην πρώτη γραµµή
µάχιµοι κάθε µέρα, να είναι οι λιγότερες δυνατές. Είναι µια ελά-
χιστη ανταπόδοση για αυτά τα οποία µας προσφέρουν. Δεν κοι-
τάνε το ρολόι αυτοί οι άνθρωποι όταν εκτελούν υπηρεσία. Είναι
η µοναδική υπηρεσία στην ευρεία ελληνική Δηµόσια Διοίκηση
που πραγµατικά παρέχει τόσο σηµαντικές υπηρεσίες µε τις λι-
γότερες αµοιβές συγκριτικά µε άλλους κλάδους.

Εγώ ευχαριστώ πάρα πολύ όλες τις πτέρυγες, γιατί κατά τη
συζήτηση που έγινε στη Διαρκή Επιτροπή υπήρχε σύγκλιση, δεν
υπήρχαν αντεγκλήσεις και πιστεύω ότι αυτό θα συµβεί και σή-
µερα. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ, κυρία Πρόεδρε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε
και εµείς, κύριε συνάδελφε.

Το λόγο έχει ο κ. Δηµήτριος Τσουκαλάς εκ µέρους του Συνα-
σπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Θα είµαι και εγώ αρκετά σύντοµος. Δεν θα εξαντλήσω το

χρόνο, όπως και ο προηγούµενος οµιλητής. 
Θα ήθελα να πω ότι συµφωνώ µε την ανάπτυξη του συνδικαλι-

στικού κινήµατος στην Αστυνοµία γιατί πράγµατι πάρα πολλοί
αστυνοµικοί, και αξιωµατικοί, οι αστυφύλακες που τους βλέ-
πουµε καθηµερινά στους δρόµους, είναι ένα αναπόσπαστο κοµ-
µάτι των εργαζοµένων και νοµίζω σαν τέτοιο θα πρέπει πάντα να
το αντιµετωπίζουµε, άσχετο εάν η κριτική µας στην Αστυνοµία
ως Σώµα για παραλείψεις, λάθη και σκοπιµότητες πρέπει να
υπάρχει, και θα πρέπει να συνεχίζεται όπου εντοπίζουµε πράγ-
µατα τα οποία πρέπει να αναφέρονται και πρέπει να θεραπεύον-
ται. 

Έτσι, εµείς και στη Διαρκή Επιτροπή µιλήσαµε για τα θέµατα
που αφορούσαν στις κρίσεις που έγιναν το τελευταίο χρονικό
διάστηµα. Αυτό το νοµοσχέδιο δεν είναι µόνο µεταχρονολογη-
µένη τακτοποίηση. Αν ήταν µόνο αυτό, δεν θα είχαµε κάποια αν-
τίρρηση, αλλά είναι θέµα αρχής και θέµα ουσίας ότι οι κρίσεις
µε τον τρόπο που γίνονται µας βρίσκουν -και το έχουµε πει επα-
νειληµµένα- εντελώς αντίθετους. Έχουµε την αίσθηση ότι για µία
ακόµη φορά στο θέµα των κρίσεων, αυτό που υπερίσχυσε ήταν
όλο αυτό το πελατειακό αλισβερίσι που υπάρχει γενικότερα στη
Δηµόσια Διοίκηση και φαίνεται ότι εδώ και πάρα πολλές δεκαε-
τίες αναπτύσσεται και στο χώρο της Αστυνοµίας. Γνωρίζετε πολύ
καλά ότι µια σειρά από έµπειρους, ευαίσθητους ικανούς αστυ-
νοµικούς έφυγαν από το Σώµα γιατί δεν είχαν, κατά την άποψή
µας, τα απόλυτα κοµµατικά διαπιστευτήρια. 

Αυτό δεν σηµαίνει ότι αυτοί που έµειναν είναι αξιωµατικοί που
δεν είναι ικανοί. Αυτό όµως δεν είναι ένα σύστηµα που δείχνει
ότι έφυγαν ικανοί, αλλά και παρέµειναν ικανοί. Πρέπει να δούµε
µε ποιο τρόπο γίνονται και θα συνεχίσουν να γίνονται αυτού του
είδους οι κρίσεις. 

Γι’ αυτό εµείς έχουµε πει επανειληµµένως ότι θα πρέπει να αλ-
λάξει το σύστηµα, θα πρέπει να λογίζονται κριτήρια ικανότητας,
αποτελεσµατικότητας, γενικότερων προσόντων που έχει ο καθέ-
νας και αυτά να µπαίνουν στο µικροσκόπιο και µόνο µε αυτά να
προχωρούν οι κρίσεις. Να µην µπαίνουν άλλου είδους κριτήρια
που γνωρίζουµε πολύ καλά ότι παρεισφρείουν και αλλοιώνουν
το πνεύµα που πρέπει να επικρατεί στην Αστυνοµία ή ακόµα και
τον γενικότερο εκδηµοκρατισµό που χρειάζεται η Αστυνοµία, ιδι-
αίτερα αυτή την εποχή που έχουµε να αντιµετωπίσουµε πέρα
από το οργανωµένο έγκληµα, το µικροέγκληµα, αλλά και την πα-
ραποίηση της δουλειάς της Αστυνοµίας, που είναι ένα σηµαντικό
φαινόµενο το οποίο βλέπουµε να αναπτύσσεται καθηµερινά το
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τελευταίο χρονικό διάστηµα. Τα πράγµατα δεν πάνε καθόλου
καλά.

Εγώ έχω πει στον κύριο Υπουργό ότι στηρίζω σθεναρά τη
ρήση του, ότι θα προχωρήσει απαρέγκλιτα απέναντι στον εκφα-
σισµό που προσπαθεί να επικρατήσει και ότι θα συντρίψει τα διά-
φορα τάγµατα εφόδου που κάνουν καθηµερινή την παρουσία
τους σε ολόκληρη την Ελλάδα. Παρ’ όλο που έχουµε δει µέχρι
αυτή τη στιγµή κάποια ψήγµατα αντίδρασης από πλευράς κρά-
τους και Υπουργείου, αυτή η αντίδραση θα πρέπει να ενταθεί.
Θα πρέπει να βοηθήσουµε όλοι στο να ενισχυθεί η ασπίδα προ-
στασίας της δηµοκρατίας, για να µην βλέπουµε φαινόµενα τύπου
«Χυτηρίου», που έγιναν πριν από λίγες µέρες. 

Εκεί βέβαια υπήρξε µία αντιµετώπιση. Εγώ θέλω να είµαι δί-
καιος σε αυτά που τουλάχιστον έχω δει να γίνονται. Πρέπει όµως
να είµαστε παρόντες και στον Άγιο Παντελεήµονα, να είµαστε
παρόντες στην αστυνόµευση που πρέπει να επικρατεί στην πρω-
τεύουσα και σε όλες τις πόλεις και τα χωριά της πατρίδας µας,
γιατί η αστυνόµευση υπολείπεται αυτής που θα έπρεπε να είναι. 

Αντ’ αυτού βλέπουµε –γιατί πρέπει να αναφερθούµε και στη
θεωρία των δύο άκρων- ότι από την άλλη πλευρά επιδεικνύεται
ένας αφάνταστος ζήλος, όταν πρόκειται να γίνουν διαδηλώσεις
ή να καταστείλουµε κινητοποιήσεις. Εκεί έχουµε µία διαφορετική
αντιµετώπιση. 

Δεν θέλω να πω ότι συνολικά η Αστυνοµία δρα αυτοβούλως.
Πιστεύω ότι αυτήν τη στιγµή στο µυαλό της Κυβέρνησης και όχι
µόνο του Υπουργού υπάρχει η γνώση ότι τα µέτρα αυτά δεν µπο-
ρούν να «περπατήσουν» χωρίς καταστολή, γιατί η λεηλασία του
ελληνικού πλούτου και η ισοπέδωση των εργαζοµένων, µε την
κατάσταση που επικρατεί είναι ο τελικός βρόχος στο λαιµό ενός
ολόκληρου λαού. 

Σας καλώ όλους να σκεφθείτε ότι δεν µπορεί το κράτος να κα-
ταστείλει µέσα από τέτοιου είδους µηχανισµούς το λαό, που
θέλει –το βλέπετε, το νιώθετε- και µπορεί και πρέπει να εξεγερθεί
απέναντι σε αυτή την πολιτική. Δεν µπορείτε να το κάνετε. 

Θα ήθελα αυτό να το συνδέσω µε το θέµα των κρίσεων. Εµείς
πιστεύουµε σε µια Αστυνοµία που πρέπει να είναι πέρα και έξω
από κόµµατα. Έχουµε πολλά στοιχεία για το πώς γίνονταν οι κρί-
σεις µέχρι τώρα. Εµείς πιστεύουµε ότι ο κρίσεις θα πρέπει να
περνάνε από µία διακοµµατική επιτροπή της Βουλής, όπου εκεί
θα βλέπουµε τα στοιχεία του καθενός. 

Δεν µπορεί, µε τον τρόπο που γίνονται αυτήν τη στιγµή οι κρί-
σεις στην Αστυνοµία, να προχωρήσουµε και να έχουµε µια Αστυ-
νοµία δηµοκρατική, όπως εµείς την θέλουµε.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι πως θα πρέπει να είµαστε
συµπαραστάτες στους αστυνοµικούς, να είµαστε συµπαραστά-
τες µε µια συνεχή δηµοκρατική εκπαίδευση, µε µια στήριξη απέ-
ναντί τους. Γιατί οι άνθρωποι µέσα σε αυτή τη διαδικασία χάνο-
νται. Έχω την αίσθηση ότι πάρα πολλοί αστυνοµικοί -και δεν
µιλάω για τον αστυνοµικό στη γωνιά που προσπαθεί να κάνει τη
δουλειά του, αλλά για µια σειρά Αστυνοµικών που υπηρετούν σε
δύσκολες υπηρεσίες έχουν καταρρακωθεί ψυχολογικά. Δεν στη-
ρίζονται µε τον τρόπο που πρέπει να στηριχθούν, και µέσα από
αυτήν τη διαδικασία να υπάρξει εκδηµοκρατισµός των Σωµάτων
Ασφαλείας προκειµένου να νιώσει και ο κόσµος ότι το αγαθό της
ασφάλειας του ανήκει και πρέπει να το απολαµβάνει. Δεν το απο-
λαµβάνει.

Έτσι εµείς θα καταψηφίσουµε, γιατί πιστεύουµε ότι όλα αυτά
θα πρέπει να έρχονται και να συζητούνται στην αρµόδια επι-
τροπή της Βουλής για να µπορέσουµε να πούµε ότι µε τις βάσεις
αυτές, θα έχουµε µέσα στο επόµενο χρονικό διάστηµα µια αστυ-
νοµία δηµοκρατική. Όχι ότι και τώρα δεν υπάρχουν θύλακες δη-
µοκρατίας. Υπάρχουν και θύλακες δηµοκρατίας, αλλά υπάρχουν
και θύλακες οι οποίοι δεν έχουν καµµία, µα καµµία σχέση µε τη
δηµοκρατία. Και αυτά πρέπει να καταπολεµηθούν γιατί αυτά είναι
τα εµφανή, αυτά βλέπουµε να λειτουργούν παράλληλα προς
άλλες εξουσίες, προς παρακρατικές εξουσίες, πέρα και έξω από
αυτό που θα έπρεπε να είναι η Αστυνοµία.

Έτσι µε αυτά τα λόγια, εµείς θα καταψηφίσουµε αυτό το νο-
µοσχέδιο για λόγους αρχής και όχι βέβαια για λόγους που αφο-
ρούν στο τυπικό του θέµατος, που δεν είναι τίποτα άλλο παρά
µια τακτοποίηση προγενεστέρων θεµάτων.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Το λόγο έχει ο  κ. Δηµήτριος Σαλτούρος, ειδικός αγορητής εκ
µέρους του ΠΑΣΟΚ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΛΤΟΥΡΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, καλούµαστε για

άλλη µια φορά να κυρώσουµε µια πράξη νοµοθετικού περιεχο-
µένου, το επείγον της οποίας δεν προτίθεµαι να αµφισβητήσω. 

Δεν θα ταυτιστούµε σε καµµία περίπτωση µε τη στείρα πολι-
τική της αντιπολίτευσης -της όποιας αντιπολίτευσης, από όπου
και αν προέρχεται, από όποιον- εκείνης που αρνείται να ξεχωρί-
σει, να διαχωρίσει την ουσία από τις εντυπώσεις. 

Ωστόσο, θα ήθελα να επισηµάνω ότι η όποια αναστάτωση δη-
µιουργήθηκε, κυρίως λόγω της φετινής, διπλής εκλογικής ανα-
µέτρησης, η οποία σε µεγάλο βαθµό αποτελεί τη γενεσιουργό
αιτία των επειγόντων και απρόβλεπτων αναγκών, ανήκει ήδη στο
παρελθόν. Δυστυχώς όµως, διακρίνω µια τάση διεύρυνσης του
πλαισίου µε βάση το οποίο προβλέπεται η προσφυγή στις πρά-
ξεις νοµοθετικού περιεχοµένου από µέρους ορισµένων κυβερ-
νητικών παραγόντων. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, διαφωνώ µε τις τάσεις αυτές.
Διαφωνώ µε οποιαδήποτε τακτική που πραγµατικά υποβαθµίζει
το κοινοβουλευτικό έργο µε την καταχρηστική επίκληση επειγου-
σών αναγκών του δηµιουργεί τετελεσµένα, παρακάµπτοντας την
ουσιαστική πολιτική ζύµωση και συζήτηση εντός του Κοινοβου-
λίου, όσο και εκτός αυτού, στην ίδια την κοινωνία. Θεωρώ δε πώς
η υιοθέτηση της τακτικής αυτής σε µείζονα ζητήµατα και χωρίς
τη συνδροµή των συνταγµατικών προϋποθέσεων, θα µπορούσε
να αποτελέσει ακόµη και λόγο καταψήφισης του κυρωτικού νο-
µοσχεδίου, ανεξάρτητα από το εάν κάποιος συµφωνεί ή διαφωνεί
µε την ουσία του. 

Η εγρήγορση και η αποφασιστικότητα είναι υποχρέωση όλων
µας και κυρίως βέβαια της Κυβέρνησης. Μπορεί και πρέπει όµως
να εκφραστεί πολύ αποτελεσµατικότερα σε άλλα πεδία και όχι
εις βάρος της δηµοκρατίας και των θεσµών της.

Σχετικά τώρα µε το υπό συζήτηση νοµοσχέδιο, δυνάµει της
διάταξης της παραγράφου 4, του άρθρου 2, της από 13-7-2012
πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου, οι ετήσιες τακτικές µεταθέ-
σεις των αξιωµατικών της Ελληνικής Αστυνοµίας και του Λιµενι-
κού Σώµατος της Ελληνικής Ακτοφυλακής, διενεργήθηκαν για το
έτος 2012 µέσα σε ένα µήνα από τη λήξη των ετήσιων τακτικών
κρίσεων και εκτελέστηκαν έως το τέλος Σεπτεµβρίου, σύµφωνα
µε τις ισχύουσες για κάθε Σώµα διατάξεις.

Αυτή η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου ήδη έχει κυρωθεί διά
νόµου. Το σχετικό νοµοσχέδιο συζητήθηκε στη Διαρκή Επιτροπή
Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων και ψηφίστηκε από την Ολο-
µέλεια στις 13-9-2012. Πρόκειται για το ν. 4080/2012.

Είναι γεγονός ότι διά της προαναφερθείσας διάταξης, η θε-
σπισθείσα µεταφορά του χρόνου διενέργειας των αιτήσεων τα-
κτικών κρίσεων έτους 2012 στις Ένοπλες Δυνάµεις, την Ελληνική
Αστυνοµία και το Λιµενικό Σώµα-Ελληνική Ακτοφυλακή δηµιούρ-
γησε αρκετά παρεµπίπτοντα ζητήµατα όσον αφορά τη βαθµολο-
γική, µισθολογική και ασφαλιστική εξέλιξη των στελεχών τους,
αλλά, όπως αποδεικνύεται και όσον αφορά τις µεταθέσεις τους.
Η πλειονότητα των προβληµάτων αυτών διευθετήθηκε µε την ψή-
φιση του προαναφερθέντος υπ’ αριθµόν 4080/2012 νόµου.

Ωστόσο, το πρόβληµα που προέκυψε και αφορούσε τις µετα-
θέσεις των κατώτερων αξιωµατικών της Ελληνικής Αστυνοµίας
και συγκεκριµένα, αυτών που προήχθησαν στο βαθµό του Αστυ-
νόµου Β’ και Υπαστυνόµου Α’ επιλύθηκε διά της κύρωσης πρά-
ξης νοµοθετικού περιεχοµένου. Το ανακύψαν πρόβληµα συνίστα-
το στο ότι οι άνθρωποι αυτοί, έχοντας υποβάλει αίτηση µετάθε-
σης σε χρόνο προγενέστερο των κρίσεων -οι οποίες φέτος, λόγω
της µεταφοράς του χρόνου των τακτικών κρίσεων, πραγµατοποι-
ήθηκαν το µήνα Ιούλιο- για οργανική θέση του τότε κατεχόµενου
κατώτερου βαθµού έχαναν το δικαίωµα της µετάθεσης αυτής,
αφού επακολουθούσε η προαγωγή τους σε ανώτερο βαθµό, για
τον οποίο όµως ίσχυαν διαφορετικά δεδοµένα, όπως οι κενές ορ-
γανικές θέσεις και διαφορετικές προϋποθέσεις µετάθεσης.
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Αυτό το πρόβληµα ήρθε να επιλύσει η υπό συζήτηση διάταξη,
ορίζοντας ότι ειδικά για φέτος, αυτές οι αιτήσεις µετάθεσης, των
αξιωµατικών δηλαδή που προήχθησαν κατά τις τακτικές κρίσεις
του έτους 2012 στους βαθµούς του Αστυνόµου Β’ και Υπαστυ-
νόµου Α’, εξετάζονται µε βάση το βαθµό που κατείχαν οι αιτη-
θέντες τη µετάθεση πριν την προαγωγή τους.

Είναι αλήθεια, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι η ρύθµιση
αυτή εµπεριέχει στοιχεία αντιφατικότητας. Δηλαδή, ενώ υπάρχει
ήδη µια διαµορφωµένη νέα κατάσταση όσον αφορά τη σύνθεση
του Αστυνοµικού Σώµατος, η οποία προέκυψε από τις τελευταίες
προαγωγές, καλούµαστε να νοµοθετήσουµε ότι η διά των µετα-
θέσεων κάλυψη των αναγκών θα πραγµατοποιηθεί βάσει της
προτέρας κατάστασης.

Παρ’ όλα αυτά, εκτιµώ ότι η διαφύλαξη της συνέχειας και της
οµαλότητας στις διαδικασίες των µεταθέσεων, η ασφάλεια δι-
καίου και ο σεβασµός στον οικογενειακό προγραµµατισµό, γενι-
κότερα στον προγραµµατισµό της ζωής των στελεχών της
Ελληνικής Αστυνοµίας -στελέχη τα οποία αξίζουν την κάθε δυ-
νατή στήριξη από την πολιτεία- είναι έννοιες βαρύνουσες και ου-
σιαστικές, πολύ περισσότερο όταν υπεύθυνη για τις αρρυθµίες
που δηµιουργούνται είναι η ίδια η πολιτεία.

Με την ίδια ακριβώς λογική, αυτή δηλαδή της διαφύλαξης της
συνέχειας και της οµαλότητας στις διαδικασίες των µεταθέσεων
και δεδοµένου ότι η συµπλήρωση του ελάχιστου χρόνου υπηρε-
σίας που απαιτείται κατά περίπτωση υπολογίζεται µε καταλη-
κτική ηµεροµηνία την 15η Σεπτεµβρίου εκάστου έτους και κατά
το οποίο υποβάλλεται αίτηση µετάθεσης, είµαστε σύµφωνοι και
µε τη διάταξη του δεύτερου άρθρου του νοµοσχεδίου, µε το
οποίο θεσµοθετείται πλασµατικός χρόνος πραγµατοποίησης των
µεταθέσεων και συγκεκριµένα, η 31η Αυγούστου του 2012. Με
τον τρόπο αυτό αποφεύγεται το ενδεχόµενο να χαθεί για ορι-
σµένα στελέχη ένας ολόκληρος χρόνος για λίγες µόνο µέρες και
µάλιστα, χωρίς δική τους ευθύνη.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Σας ευχαρι-
στούµε, κύριε συνάδελφε.

Ο κ. Ιωάννης Κουράκος εκ µέρους των Ανεξάρτητων Ελλήνων
έχει το λόγο.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΑΚΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, η κύρωση της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου για
τη µεταφορά των αιτήσεων τακτικών κρίσεων του 2012 αξιωµα-
τικών της Ελληνικής Αστυνοµίας αφορά σε µια στρέβλωση που
έχει δηµιουργηθεί λόγω των εκλογών. Είναι ένα τυπικό και τεχνι-
κής φύσης ζήτηµα, το οποίο έρχεται να αποκαταστήσει µια αδι-
κία σε βάρος των υπηρετούντων.

Πρακτικά, όπως αναφέρθηκε και στην αρµόδια επιτροπή, µέ-
χρι σήµερα οι αιτήσεις µεταθέσεων για τους κατώτερους αξιω-
µατικούς γίνονται το πρώτο τρίµηνο του έτους αµέσως µετά τις
κρίσεις. Έτσι, ενώ οι χαµηλόβαθµοι αξιωµατικοί υπέβαλαν έγ-
καιρα τις αιτήσεις τους, η αναβολή των κρίσεων προκάλεσε αδι-
κία εις βάρος τους. Η καθυστέρηση της προαγωγής τους είχε
σαν συνέπεια να µην υπάρχουν οι αντίστοιχες κενές θέσεις. Το
σχέδιο νόµου ρυθµίζει αυτήν την αδικία. 

Επίσης, µε το άρθρο 2 κατοχυρώνεται το δικαίωµα της µετά-
θεσης της επόµενης κρίσης σε όσους πιθανόν να το έχασαν εξαι-
τίας της καθυστέρησης των κρίσεων.

Στο πλαίσιο µιας τέτοιας συζήτησης είναι χρήσιµο να αξιοποι-
ήσουµε την αφορµή προκειµένου να δούµε κάποια πιο ουσια-
στικά ζητήµατα. Αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι ο χώρος της ΕΛΑΣ
πρέπει να µείνει µακριά από µικροπολιτικές. Οφείλουµε να ενι-
σχύσουµε το ρόλο της Αστυνοµίας στο πλευρό του πολίτη, τόσο
µε τον εκσυγχρονισµό του εξοπλισµού, όσο και µε τη συρρί-
κνωση των πολιτικών παρεµβάσεων.

Οι κρίσεις και οι µεταθέσεις της ΕΛΑΣ αποτελούσαν διαχρο-
νικά πεδία πελατειακής αντίληψης της εκάστοτε κυβέρνησης και
του εκάστοτε Υπουργού. Η κοµµατική ταυτότητα αντικαθιστούσε
την αξιοκρατία, ενώ πολλές φορές βασικό κριτήριο αποτελούσε
η περιφέρεια εκλογής του εκάστοτε Υπουργού. 

Σήµερα, η κοινωνία προβάλλει το αίτηµα της αποκοµµατικο-
ποίησης του κράτους και την ανάγκη αξιοποίησης πλέον ικανών

και έντιµων σε όλους τους τοµείς και ιδιαίτερα στα Σώµατα
Ασφαλείας.

Όσον αφορά το ζήτηµα των µεταθέσεων, θα ήταν χρήσιµο να
λάβουµε υπ’ όψιν και τις θέσεις των συνδικαλιστικών φορέων.
Ένα παράδειγµα αποτελεί η πρόταση της Ένωσης Αξιωµατικών
Υπαλλήλων Αττικής µε την τροποποίηση του άρθρου 3 του π.δ
100�2003 ΦΕΚ Α94230422, ώστε να προβλέπεται η χορήγηση δύο
επιπλέον µορίων για τους υπηρετούντες σε µάχιµες υπηρεσίες
της Αττικής και στην υπόλοιπη Ελλάδα, καθώς είναι γνωστό σε
όλους ότι στο Λεκανοπέδιο υπάρχει ο κύριος όγκος εργασίας και
περισσότερος κίνδυνος απ’ ό,τι στην  επαρχία και δεύτερον, η
χορήγηση ενός επιπλέον µορίου για τους υπηρετούντες σε επι-
τελικές θέσεις του Νοµού Αττικής. Πολλές φορές καλούνται
αυτοί οι συνάδελφοί τους να ενισχύσουν τις µάχιµες επιχειρή-
σεις, όπως γήπεδα, συγκεντρώσεις και τόσα άλλα.

Στην επιτροπή ο Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας
του Πολίτη κατά τη διάρκεια της συζήτησης του νοµοσχεδίου δή-
λωσε ότι είναι έτοιµος να υιοθετήσει τροποποιήσεις και κάλεσε
σε όλους εµάς να καταθέσουµε προτάσεις. Περιµένουµε να δεί-
ξει την ανάλογη αποφασιστικότητα και να µην ακολουθήσει την
πεπατηµένη πολλών προκατόχων του και να τολµήσει να απαν-
τήσει θετικά σε αιτήµατα που δεν έχουν κοµµατική αφετηρία
αλλά προέρχονται από τους πλέον γνώστες, όλους αυτούς που
καθηµερινά δίνουν τη µάχη µε το έγκληµα έχοντας πενιχρά µέσα,
τόσο από εξοπλισµό, όσο και από προσωπικό µε ρίσκο της ζωής
τους. Δυστυχώς, τα µέχρι σήµερα δείγµατα είναι απογοητευτικά. 

Κατά την πρόσφατη συγκέντρωση διαµαρτυρίας την ηµέρα
της επίσκεψης της καγκελαρίου κ. Μέρκελ, η Κυβέρνηση απο-
φάσισε να κηρύξει την Αθήνα αποκλεισµένη πόλη απαγορεύον-
τας τις συγκεντρώσεις στη µισή έκταση. Στη συνέχεια, άνδρες
των ΜΑΤ επιτέθηκαν απρόκλητα µε χηµικά στους Ανεξάρτητους
Έλληνες, που είχαν συγκέντρωση στις στήλες του Ολυµπίου
Διός και µάλιστα σε µέλη του ελληνικού Κοινοβουλίου, επικαλού-
µενοι φθηνές δικαιολογίες περί έµµεσης και ψυχολογικής πίε-
σης. 

Λίγες ηµέρες µετά η ασυνεννοησία της πολιτικής ηγεσίας πρό-
σβαλε το ρόλο της Αστυνοµίας, όταν όλοι παρακολουθήσαµε
από τους τηλεοπτικούς δέκτες την περίφηµη απελευθέρωση
προσαχθέντος Βουλευτή στα επεισόδια του θεάτρου «Χυτήριο».

Λίγη σοβαρότητα, κύριε Υπουργέ, δεν βλάπτει. Είµαστε φθηνοί
στο αλεύρι και ακριβώς στα πίτουρα. Δεν παίζουµε µε τα θέµατα
ασφάλειας. 

Κλείνοντας, θα αναφέρω κάτι που ακούστηκε από πολλούς
στην επιτροπή, ακόµα και της κυβερνητικής πλειοψηφίας και
αποτελεί συνέχεια της διάκρισης που επιδεικνύετε. 

Κατά τη διάρκεια των πρόσφατων κινητοποιήσεων των αστυ-
νοµικών και των Σωµάτων Ασφαλείας χρησιµοποιήθηκε µία θη-
λιά, για να αποδοθεί η απόγνωση που βιώνουν τα Σώµατα
Ασφαλείας και ιδιαίτερα οι αστυνοµικοί, όπως ακριβώς η συντρι-
πτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού. 

Ένας αστυνοµικός αντιµετωπίζει δίωξη για αυτήν την πράξη.
Σύµφωνα µε παλιούς συναδέλφους του, οι οποίοι εκφράστηκαν
δηµόσια και η γνώµη τους έχει ιδιαίτερη βαρύτητα, πρόκειται για
έναν εξαιρετικά ικανό αστυνοµικό και µάλιστα πολύτεκνο. Οφεί-
λει η πολιτική ηγεσία να δείξει άµεσα την ουσιαστική παρέµβασή
της και να αποκαταστήσει µία τέτοια αδικία. 

Την ώρα που η χώρα βιώνει τη µεγαλύτερη οικονοµική ύφεση
της Μεταπολίτευσης, µε την ανεργία να υπερβαίνει το 25% και
σύµφωνα µε το προσχέδιο του προϋπολογισµού αναµένουµε την
έκτη συνεχόµενη χρονιά ύφεσης για το 2012, ο ρόλος των Σω-
µάτων Ασφαλείας καθίσταται πιο κρίσιµος από ποτέ για τη δια-
φύλαξη της εθνικής ασφάλειας και της κοινωνικής ισορροπίας.
Οι πρακτικές στοχοποίησης των Σωµάτων Ασφαλείας προκαλούν
αποπροσανατολισµό, εσωστρέφεια, συµβάλλοντας στη διάρ-
ρηξη του κοινωνικού ιστού. 

Με άλλα λόγια, κύριε Υπουργέ, εµείς ψηφίζουµε αυτήν την
πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου και σας λέµε προχωρήστε σύν-
τοµα στις κρίσεις των αξιωµατικών των Σωµάτων Ασφαλείας,
χωρίς την κοµµατική σας παρέµβαση, αλλά µε αξιοκρατικά κρι-
τήρια.

Σας ευχαριστώ πολύ. 

2598 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα των Ανεξάρτητων Ελλή-
νων)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε
πολύ, κύριε συνάδελφε. 

Ο κ. Γεώργιος Γερµενής εκ µέρους του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή έχει το λόγο. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΡΜΕΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, καλούµαστε σήµερα
να επικυρώσουµε µε την ψήφο µας ακόµα µία πράξη νοµοθετι-
κού περιεχοµένου. Αυτήν τη φορά η πράξη αυτή αφορά τη ρύθ-
µιση θεµάτων των µεταθέσεων των κατώτερων αξιωµατικών της
Αστυνοµίας. Είναι θέµατα που ανέκυψαν λόγω της µεταφοράς
των φετινών τακτικών κρίσεων. Οι λόγοι που είχαν προβληθεί για
τη µεταφορά των τακτικών κρίσεων ήταν οι εκλογές και οι δυ-
σµενείς οικονοµικές συνθήκες. 

Για εµάς, οι λόγοι αυτοί δεν πληρούσαν σε καµµία περίπτωση
τους όρους που θέτει το άρθρο 44 του Συντάγµατος στην παρά-
γραφο 1. Συγκεκριµένα, αυτό προβλέπει πως οι πράξεις νοµο-
θετικού περιεχοµένου µπορούν να εκδοθούν από τον Πρόεδρο
της Δηµοκρατίας ύστερα από πρόταση του Υπουργικού Συµβου-
λίου σε έκτακτες περιστάσεις εξαιρετικά επείγουσας και απρό-
βλεπτης ανάγκης. 

Σε καµµία περίπτωση δεν συνέτρεχαν αυτές οι περιστάσεις,
κύριε Πρόεδρε. Σε ποια σοβαρή χώρα η διεξαγωγή εθνικών εκλο-
γών –έστω και πρόωρων- δηµιουργεί περιστάσεις τόσο έκτακτες,
απρόβλεπτης ανάγκης; 

Η µεταφορά των φετινών τακτικών κρίσεων ήταν προδήλως
αντισυνταγµατική και είχαµε καταψηφίσει όταν ήρθε προς κύ-
ρωση πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου που την προέβλεπε. 

Έτσι και τώρα δεν θα υπερψηφίσουµε την κύρωση της πράξης
που ρυθµίζει θέµατα που δηµιούργησε η εν λόγω µεταφορά των
τακτικών κρίσεων. Κατανοούµε πως πράγµατι δηµιουργήθηκαν
κάποια θέµατα µε τις µεταθέσεις των κατώτερων αξιωµατικών
της Αστυνοµίας. Όµως, δεν µπορούµε να «κάνουµε τα στραβά
µάτια» και να αποδεχθούµε την αντισυνταγµατική αυτή πρακτική
της άκριτης έκδοσης πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου για
όποιο θέµα θέλει η Κυβέρνηση. 

Δεν θα συµµετάσχουµε στην υποβάθµιση του νοµοθετικού
έργου που προκαλεί αυτή η τακτική. Καταψηφίζουµε τη ρύθµιση,
όπως θα καταψηφίζουµε την κύρωση κάθε πράξης νοµοθετικού
περιεχοµένου που δεν τηρεί τις συνταγµατικές προϋποθέσεις. 

Γενικότερα τώρα όσον αφορά την Ελληνική Αστυνοµία και
στην επιτροπή κι εδώ στην Ολοµέλεια η υποκρισία ξεχείλισε από
όλες τις παρατάξεις της Βουλής. Είδαµε για παράδειγµα τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ να ανακαλύπτει πως οι αστυνοµικοί είναι εργαζόµενοι, είναι
οικογενειάρχες πολλές φορές, που πλήττονται και αυτοί από τα
βάρβαρα µέτρα της Κυβέρνησης και πως δεν είναι γουρούνια. 

Κάποιοι µυρίστηκαν εξουσία και στο κυνήγι της ψήφου των
αστυνοµικών ανέπτυξαν όψιµη συµπάθια γι’ αυτούς. Ελπίζω µόνο
να κατανείµουν σωστά το χρόνο τους  µεταξύ της υπεράσπισης
των εργασιακών δικαιωµάτων αστυνοµικών σε πορείες κ.λπ. από
τη µία και την υπεράσπιση των γνωστών-αγνώστων που επιχει-
ρούν να σκοτώσουν αυτούς τους αστυνοµικούς αυτούς από την
άλλη. 

Είδαµε και τη Νέα Δηµοκρατία να δίδει ρεσιτάλ στην υποκρι-
σία. Από τη µία κατανοεί ότι οι αστυνοµικοί επιχειρούν σε δύσκο-
λες συνθήκες, δείχνει τη συµπάθειά της στο έργο τους, τους
στηρίζει, λέει, αλλά από την άλλη κατ’ επιταγή της τρόικας έχει
πετσοκόψει τα εισοδήµατά τους, τους έχει οδηγήσει στην εξα-
θλίωση, έχει αναγκάσει τους µισούς να κάνουν και δεύτερη δου-
λειά για να καταφέρουν να συντηρήσουν τις οικογένειές τους και
τολµά να γυρνά και να κατηγορεί την Χρυσή Αυγή ότι το παίζει
φίλος της Αστυνοµίας, ενώ έχει συγκρουστεί πολλές φορές µαζί
της. 

Κύριοι της Νέας Δηµοκρατίας, η Χρυσή Αυγή στηρίζει και θα
στηρίζει την Ελληνική Αστυνοµία ως θεσµό, διότι τη θεωρεί στυ-
λοβάτη της ασφάλειας του Έλληνα πολίτη. Στηρίζει και θα στη-
ρίζει τον Έλληνα αστυνοµικό, γιατί αντιλαµβάνεται ότι είναι κι
αυτός εργαζόµενος, οικογενειάρχης, που ασκεί ένα επάγγελµα
επικίνδυνο µε ελάχιστη ανταµοιβή. 

Από την άλλη υπάρχουν πράγµατι κάποιοι αστυνοµικοί, επίορ-
κοι, που δεν διστάζουν να υπακούσουν σε παράνοµες και αντι-

συνταγµατικές εντολές. Ναι, σε τέτοιες περιπτώσεις η Χρυσή
Αυγή βρίσκεται και θα βρίσκεται στο πλευρό του Έλληνα πολίτη
και θα υπερασπίζεται τα δικαιώµατά του. 

Είναι εύκολο, όµως, κανείς να συµπεράνει γιατί η Νέα Δηµο-
κρατία κατηγορεί την Χρυσή Αυγή για διγλωσσία. Είναι γνωστό
τοις πάσι πως το κίνηµά µας χαίρει µεγάλης εκτίµησης στις τά-
ξεις των αστυνοµικών, ειδικά στις τάξεις των απλών αστυνοµικών
µη βαθµοφόρων. Μαθηµένη η Νέα Δηµοκρατία να θεωρεί τους
αστυνοµικούς δικούς της σίγουρους ψήφους έχοντας µία σχέση
χτυπήµατος στην πλάτη µε αυτούς, δυσαρεστήθηκε µε την εξέ-
λιξη αυτή. Θέλει να συνεχίσει να έχει αυτήν την προνοµιακή
σχέση µε την Ελληνική Αστυνοµία. Να ξέρετε, όµως, κύριοι και
κυρίες της Νέας Δηµοκρατίας, πως οι Έλληνες αστυνοµικοί δεν
είναι χαζοί, ξέρουν να ξεχωρίζουν ποιος πραγµατικά στηρίζει τα
δικαιώµατά τους και ποιος τους θεωρεί δεδοµένους. Βλέπει
ποιος τους έχει να δουλεύουν σε δύσκολες και επικίνδυνες
ενίοτε συνθήκες µε τόσο µειωµένες αµοιβές, ποιος σκοπεύει µε
νέα µέτρα να τους οδηγήσει σε νέα επίπεδα φτώχειας. Να κατα-
λάβετε πως τα πράγµατα έχουν αλλάξει. Οι αστυνοµικοί είναι
ελεύθεροι πια να στηρίζουν όποιο κόµµα θέλουν. Κανένα κόµµα
δεν έχει µία προνοµιακή σχέση µε τους αστυνοµικούς, όπως είναι
και το σωστό. 

Θα ήθελα να καλέσω την Κυβέρνηση να αφήσει την Ελληνική
Αστυνοµία να κάνει τη δουλειά της, που ξέρει να την κάνει όταν
έχει το ελεύθερο και να µην τη σύρει σε επικοινωνιακού τύπου
επιχειρήσεις, όπως η χθεσινή που έγινε στο Ζεφύρι. Οι εγκληµα-
τίες εκεί ήταν ενήµεροι από πριν για τις κινήσεις της Αστυνοµίας,
όπως προκύπτει και από το φτωχό αποτέλεσµα της επιχείρησης.
Μέσα σε έδρα σκληρής εγκληµατικότητας, το έγκληµα, κύριοι,
δεν πατάσσεται µε τέτοιους είδους επικοινωνιακά τρικ. 

Τέλος, θα ήθελα να αναφερθώ σε κάτι εντελώς ανήθικο που
κάνει τον τελευταίο καιρό η παράταξη της Νέας Δηµοκρατίας.
Προσπαθεί συνεχώς να εξισώσει τη νόµιµη πολιτική δράση, τον
ακτιβισµό της Χρυσής Αυγής µε την αριστερή βία και τροµοκρα-
τία. Πρόκειται για ύβρη. Σίγουρα δεν υπάρχει περίπτωση πράγ-
µατι να το πιστεύουν αυτό οι εκπρόσωποι της Νέας Δηµοκρατίας
κι όταν το λένε, το κάνουν καθαρά για ψηφοθηρικούς λόγους.
Δεν γίνεται κάποιος λογικός νους, κάποιος άνθρωπος που ζει σε
αυτήν τη χώρα να εξισώσει τη δράση Ελλήνων εθνικιστών µε τη
βία των κάθε λογής κουκουλοφόρων, τροµοκρατών, µπακαλίκε-
δων ορφανών του Μαρξ. 

Πολλοί λένε ότι η βία της Χρυσής Αυγής ταυτίζεται µε την κόκ-
κινη βία. Κάποιοι έχουν χάσει το µέτρο. Τι σχέση µπορεί να έχει
η Χρυσή Αυγή µε τη «17 Νοέµβρη», µε τον «ΕΛΑ», µε την τροµο-
κρατική για παράδειγµα Αριστερά; Τι έγινε µε τους δολοφόνους
των εργαζοµένων της «Marfin»; Γιατί σταµατήσατε την έρευνα;
Πώς µπορείς να βάζεις στο ίδιο τσουβάλι τους αγωνιστές της
Χρυσής Αυγής µε τους εγκληµατίες του ποινικού δικαίου, που
βγαίνουν από τα µπλοκ κοµµάτων της Αριστεράς και κατακαίνε
το κέντρο της Αθήνας και άλλων πόλεων, που στέλνουν αστυνο-
µικούς στο νοσοκοµείο, µε την Αριστερά που κλείνει µε το έτσι
θέλει λιµάνια, που «µπουκάρει» µε το έτσι θέλω σε Υπουργεία και
δηµόσιες υπηρεσίες, που πλακώνει στο ξύλο όποιον βαφτίζει
απεργοσπάστη;

Είχαµε και την πολύ πρόσφατη περίπτωση της εισόδου και κα-
τάληψης χώρου του Υπουργείου Εθνικής Αµύνης, ενός χώρου
που αποτελεί στην ουσία στρατόπεδο. Είχαµε εκεί και την πα-
ρουσία Βουλευτών. Αυτοί οι Βουλευτές δεν παραβαίνουν το
νόµο; Μόνο για τους Βουλευτές της Χρυσής Αυγής τηρείται ο
νόµος, ακόµη και µε αµφιλεγόµενες ερµηνείες; Κάποιοι Βουλευ-
τές είναι υπεράνω, µάλλον, του νόµου. 

Η Νέα Δηµοκρατία, είναι η τελευταία που θα έπρεπε να εξισώ-
νει τόσο άδικα και παράλογα τη βία της κάθε είδους απόχρωσης
της Αριστεράς µε το νόµιµο αγώνα που δίνει η Χρυσή Αυγή για
τα δίκαια του ελληνικού λαού. Η Χρυσή Αυγή θα συνεχίσει την
πολιτική της δράση πάντα στο πλαίσιο του Συντάγµατος και του
νόµου και δεν θα πτοηθεί από τις επιθέσεις της Κυβέρνησης.
Όταν προ διετίας γίναµε µάρτυρες του δηµόσιου άγριου ξυλο-
δαρµού νυν Υπουργού της Κυβέρνησης, στελέχους της Νέας Δη-
µοκρατίας, κανένα κόµµα της Αριστεράς δεν βγήκε να
καταδικάσει την επίθεση. Το ξέρει καλά η Νέα Δηµοκρατία και οι
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υποστηρικτές της ότι η Αριστερά δεν χαρίζεται σ’ αυτά. Καταδι-
κάζει τη βία απ’ όπου κι αν προέρχεται, εκτός εάν προέρχεται
απ’ αυτήν.

Εδώ και δεκαετίες στην Ελλάδα όλοι γνωρίζουµε πώς λειτουρ-
γεί η Αριστερά. Όταν δέρνει και καταστρέφει η Αριστερά, είναι
πολιτική βία που δικαιολογείται. Όταν φονεύει η τροµοκρατική
Αριστερά αθώους ανθρώπους –ξέρετε η «17 Νοέµβρη»- και δεν
συµµαζεύεται τότε έχουµε εκτέλεση, όχι φόνο. Έτσι έγραφε
µετά από κάθε φονικό της η «17 Νοέµβρη» στην αγαπηµένη εφη-
µερίδα των τροµοκρατών «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ».

Η απαράδεκτη αυτή εξίσωση της βίας της Αριστεράς µε τη νό-
µιµη δράση της Χρυσή Αυγή αποτελεί ύβρη. Κυρίες και κύριοι
της Νέας Δηµοκρατίας, αλλάξτε σκεπτικό και φιλολογία όσο το
δυνατόν πιο γρήγορα, γιατί µετά από κάθε ύβρη έρχεται και η
νέµεση, αλλιώς ο ελληνικός λαός θα σας τιµωρήσει, µε την ψήφο
του πάντα, εσάς και την παράταξή σας και θα σας στείλει στο
χρονοντούλαπο της ιστορίας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε.
Ο κ. Ιωάννης Πανούσης εκ µέρους της Δηµοκρατικής Αριστε-

ράς έχει το λόγο.
Παρακαλώ, όµως, επί του θέµατος οι εισηγήσεις σας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η κύρωση µιας πράξης νοµοθε-

τικού περιεχοµένου θέτει κάποια εννοιολογικά προαπαιτούµενα,
µια συζήτηση δηλαδή για τα οργανωτικά, λειτουργικά, επιχειρη-
σιακά της Αστυνοµίας, τις δοµές της, άρα την ουσία της αστυ-
νόµευσης.

Κρίσιµο ερώτηµα: Πώς παντρεύεται η ασφάλεια µε τα δικαιώ-
µατα του πολίτη και την κοινωνική πολιτική του κράτους; Άρα η
κοινωνιολογία της Αστυνοµίας προηγείται της ανάλυσης του ορ-
γανωτικού και λειτουργικού σχήµατος και ερµηνεύει τη σχέση
του Σώµατος µε τους άλλους φορείς. 

Ο έλεγχος του εγκλήµατος, ο σεβασµός των συνταγµατικών
περιορισµών στη διαχείριση της ανασφάλειας, η εσωτερική δια-
φθορά, οι νέες τεχνολογίες της οργανωµένης εγκληµατικότητας,
τα οικονοµικά µεγέθη, οι µαζικές µεταναστεύσεις, η πτώση των
συνόρων, διαφοροποιούν σε καθηµερινή σχεδόν βάση τη δράση
της Αστυνοµίας. Σήµερα διαµορφώνονται άλλες κοινωνικές προ-
σδοκίες από την Αστυνοµία, µία ακοµµάτιστη, ουδέτερη Αστυνο-
µία, εταίρος της κοινότητας την οποία υπηρετεί, µια αστυνοµία
χωρίς σκοτεινό παρελθόν και χωρίς αποµονωτικές και διαχωρι-
στικές γραµµές. 

Η άµεση σύνδεση όµως της αστυνοµίας από τη µια µε το δί-
καιο και από την άλλη µε την εξουσία, την καθιστά θεσµό κρίσιµο
του κράτους δικαίου και της δηµοκρατίας. Έτσι είναι έξω από το
πλαίσιο δράσης της Αστυνοµίας η καταστολή των κοινωνικών κι-
νηµάτων ή η χρησιµοποίηση της ασφάλειας για δίωξη αντεθνικών
και «ανατρεπτικών ιδεών», που δυστυχώς στην Ελλάδα δεν έλει-
ψαν ούτε σε ήρεµες ούτε σε ταραγµένες περιόδους.

Μπορεί η αστυνοµία ως πολιτική ενέργεια που αποτρέπει κιν-
δύνους διατάραξης της δηµόσιας τάξης, να εντάσσεται στα όρ-
γανα του επίσηµου ελέγχου του εγκλήµατος, όµως η εµπλοκή
της αστυνοµίας στην πολιτική ζωή του τόπου και η πολιτική ερ-
γαλειοποίησή της από τους κοµµατικούς µηχανισµούς συνιστά
ή συνιστούσε ένα διαχρονικό ελληνικό φαινόµενο, που ελπίζουµε
πια να έχει βγει από την πολιτική και κοινωνική µας ζωή.

Η αποτελεσµατική άσκηση του κοινωνικού ελέγχου από την
Αστυνοµία προϋποθέτει ένα µίνιµουµ πολιτικής δηµοκρατίας και
νοµιµοποίησης αλλά και ένα µάξιµουµ κοινωνικής συναίνεσης.
Ακόµη και σε περιπτώσεις εξαιρετικών συνθηκών όπου κατά πολ-
λούς το πολίτευµα κινδυνεύει, η ειδική νοµιµοφροσύνη των αστυ-
νοµικών οργάνων δεν αυτονοµείται από τις επιταγές του Συ-
ντάγµατος, άρθρο 48 παράγραφος 1, άρθρο 120 παράγραφος 4.

Η επέκταση της κατάστασης ανάγκης, που την ακούµε πολύ
συχνά τελευταία και κακώς ή των εξαιρετικών περιστάσεων, οδη-
γούν όλο και συχνότερα σε ρήτρες περιοριστικές της ελευθερίας
–ασφάλεια, δηµόσια τάξη- που θέτουν σε σοβαρό κίνδυνο τα θε-
µελιώδη δικαιώµατα.

Η αρχή της σκοπιµότητας που χαρακτηρίζει το αστυνοµικό

κράτος βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση µε την αρχή της νοµιµότη-
τας που διέπει το  κράτος δικαίου. Η Αστυνοµία σε ένα δηµοκρα-
τικό  κράτος προστατεύει τα δικαιώµατα των πολιτών, ενώ σε ένα
αυταρχικό καταπιέζει τους πολίτες. Προσοχή όµως, κράτος δι-
καίου δεν είναι το κράτος οποιουδήποτε δικαίου. 

Άρα η τριγωνική σχέση κράτος-Αστυνοµία-πολίτης µε µία τρι-
πλή σηµασία συναντιέται κατά τη γνώµη µας στην υποχρέωση
των αστυνοµικών για την προστασία του δηµοκρατικού πολιτεύ-
µατος στο πλαίσιο της συνταγµατικής τάξης.

Το κρίσιµο ερώτηµα: Η Αστυνοµία µπορεί να επιφορτιστεί
πέραν του κοινωνικού ελέγχου και µε την εδραίωση της δηµο-
κρατικής νοµιµότητας, ίσως και µε την εξασφάλιση της κοινωνι-
κής συνοχής; Η Αστυνοµία ως κοινωνική λειτουργία αλλά και ως
θεσµική λειτουργία, µπορεί να στοχεύει στην προστασία και στη
ρύθµιση της κοινωνικής τάξης, δηλαδή του χώρου άσκησης των
δικαιωµάτων όλων µας; 

Σήµερα τα πράγµατα φαίνεται να αλλάζουν. Οι πολίτες δεν
επιθυµούν µόνο προστασία από το έγκληµα αλλά και από τη γε-
νικευµένη αταξία και ανοµία. Η Αστυνοµία δεν πρέπει να ασχο-
λείται  µόνο µε τα συµβάντα αλλά πρέπει να προλαβαίνει τα
κοινωνικά γεγονότα, τις κοινωνικές εντάσεις πριν γίνουν εγκλη-
µατογόνες. 

Άρα, ο εντοπισµός του προβλήµατος και κυρίως των αιτίων
του, δηµιουργεί τη νέα δράση της Αστυνοµίας, µιας επιστηµονι-
κής αστυνόµευσης, µιας κοινοτικής αστυνόµευσης. 

Αυτή η πολυκλαδική συνεργασία ανάµεσα στους τοπικούς θε-
σµούς, τις κοινωνικές υπηρεσίες, τους πολίτες και την Αστυνοµία
–ένα τετράγωνο- δεν είναι εύκολη υπόθεση.

Η προσαρµογή της αστυνοµικής κουλτούρας στις τοπικές πα-
ραδόσεις, η ανανέωση του αστυνοµικού στυλ, ενδιαφέρουν πε-
ρισσότερο τους πολίτες και όλους τους κοινωνικούς εταίρους.
Οι κοινωνικοί λειτουργοί στο δρόµο και οι δάσκαλοι στα σχολεία. 

Άρα, η κοινωνική αναγνώριση της Αστυνοµίας συναρτάται από
παράγοντες όπως το αίσθηµα ασφάλειας -ξέρω πού, πότε και
πώς θα βρω τον αστυνόµο- το οποίο αυξάνεται µε τον αστυνο-
µικό της γειτονιάς, την πεζή αστυνόµευση, την καθηµερινή πρα-
κτική διευθέτηση των διαφορών και πιθανόν µε διάφορες κινητές
µονάδες και συνεγείρει τον πολίτη στη συµµετοχή της αντιεγκλη-
µατικής πολιτικής. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εκτός από την ορθή διοίκηση
που, κυρίως, προϋποθέτει ανεξαρτησία δράσης, προσφορότητα
δράσης, αποτελεσµατικότητα, κρίσιµες παράµετροι παραµένουν
η νοµιµότητα της επέµβασης, η βασιµότητα των µέτρων και η
κοινωνική αποδοχή του αποτελέσµατος.

Ο ακριβής ορισµός «τι σηµαίνει νόµιµη αστυνοµική επέµβαση»,
η θετική αντίδραση της Αστυνοµίας-πολιτών, η αποκεντρωµένη
λειτουργία, η διά των µίντια ενηµέρωση και κινητοποίηση των πο-
λιτών, πρέπει να µελετηθούν από την Αστυνοµία σε βάθος. Η νέα
Αστυνοµία πρέπει να εντάξει την αστυνόµευση µέσα στην κοινό-
τητα µε πρόληψη και διαµεσολάβηση και, κυρίως, να ρυθµίζει και
όχι να καταστέλλει τα κοινωνικά προβλήµατα.

Ο κοινοβουλευτικός, διοικητικός, πειθαρχικός, δικαστικός
έλεγχος µπορεί να επισύρει κυρώσεις και να χαράσσει κατευθυν-
τήριες γραµµές ή να επιβάλει τη διαφάνεια αλλά τελικά µόνο η
επαγγελµατική δεοντολογία, η παράδοση, ο κώδικας συµπερι-
φοράς των αστυνόµων µπορούν να δώσουν θετικά αποτελέ-
σµατα. 

Η Αστυνοµία ως θεσµός της ίδιας της δηµοκρατίας, πρέπει να
τύχει ιδιαίτερης πολιτικής προσοχής και επιστηµονικής προσέγ-
γισης. 

Ως προς το πολιτικό σκέλος θα ήταν ίσως ευκταίο να δηµιουρ-
γηθεί ένα εθνικό συµβούλιο αστυνόµευσης, το οποίο θα χαράζει
γενική στρατηγική και θα αναφέρεται στο Κοινοβούλιο.

Ως προς το επιστηµονικό σκέλος, έφτασε η ώρα πιστεύω να
ιδρυθεί ένα ερευνητικό ινστιτούτο µελέτης και ανάλυσης της εγ-
κληµατικότητας και των αστυνοµικών σπουδών. 

Ανεξάρτητα από το αν η χώρα µας υιοθετεί συγκεντρωτικό ή
αποκεντρωτικό σύστηµα, από το αν υπάρχει τοπική ή αν σκεφτό-
µαστε να κάνουµε τοπική ή δικαστική αστυνοµία που είναι πολύ
χρήσιµος θεσµός για την πάταξη της διαφθοράς –εκεί στηρίχ-
θηκε η αντιδιαφθορά σ’ άλλα κράτη- θεωρώ ιδιαίτερα κρίσιµη τη
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µετουσίωση του κατασταλτικού χαρακτήρα της Αστυνοµίας σε
φορέα πρόληψης. Κάτι τέτοιο σηµαίνει πρωτίστως αλλαγή στά-
σεων, αντιλήψεων και εκπαίδευσης. 

Τίποτα βέβαια δεν µπορεί να πετύχει, αν δεν αλλάξει το κοινω-
νικό προφίλ του Έλληνα αστυνοµικού. Όπως δεν µπορούµε να
έχουµε εκπαίδευση χωρίς δασκάλους, κατά τον ίδιο τρόπο δεν
µπορούµε να έχουµε Aστυνοµία χωρίς αστυνοµικούς µε υψηλό
αίσθηµα αυτοεκτίµησης, µε κοινωνική αναγνώριση και µε εξα-
σφαλισµένο status. Ο σύγχρονος αστυνόµος, δεν παίζει κρυ-
φτούλι µε τους κλέφτες στις γωνιές της αλάνας ή της αυλής
αλλά έχει να αντιµετωπίσει την αυτοκρατορία του εγκλήµατος,
τον λεγόµενο killer capitalismus. Για να τον έχουµε φίλο και προ-
στάτη στο δρόµο, στο σχολείο, στην επιχείρηση, πρέπει αφ’ ενός
να τού εµπιστευτούµε στρατηγικό ρόλο και όχι µόνο εκτελεστικό
και αφ’ ετέρου να τον εκπαιδεύσουµε κατάλληλα. Ίσως αυτή να
είναι η αρχή µιας νέας εποχής στις σχέσεις αστυνοµίας-πολίτη,
αλλά και µια νέα εποχή στην ορθή, σύγχρονη, αποτελεσµατική
και πάντα εντός των ορίων του Συντάγµατος και του πολιτισµού
µας αντιµετώπιση του εγκλήµατος. 

Ψηφίζουµε το άρθρο που κυρώνει την πράξη νοµοθετικού πε-
ριεχοµένου αλλά περιµένουµε από τον αρµόδιο Υπουργό µία ευ-
ρεία συζήτηση για το ρόλο της Αστυνοµίας και το συνταγµατικό
πλαίσιο της αστυνόµευσης στην Ελλάδα του 2012, δηλαδή για
το ρόλο της Αστυνοµίας εν µέσω οικονοµικής, κοινωνικής και τε-
λικά αξιακής κρίσης.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της ΔΗΜΑΡ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Το λόγο έχει ο
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας, κ. Χαλβατζής.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Έχει γίνει αρκετή συζήτηση σχετικά µε τις κρίσεις και τις µε-

ταθέσεις των κρίσεων αστυνοµικών, αξιωµατικών της ΕΛΑΣ, της
Πυροσβεστικής και του Λιµενικού. Είναι γνωστό ότι οι κρίσεις γί-
νονται το Μάρτιο. Θεωρούµε απαράδεκτο το γεγονός ότι µετα-
τέθηκαν αυτές οι κρίσεις λόγω των εκλογών, για να γίνουν από
τη νέα Κυβέρνηση. Είναι απαράδεκτο αυτό, γιατί επιβεβαιώνει
για µία ακόµα φορά την πρόθεση της Κυβέρνησης να έχει τους
δικούς της λόγους για την πορεία των κρίσεων. Βέβαια η εκά-
στοτε κυβέρνηση, επιδιώκει πάντα να προωθήσει τους στόχους
της στην περίπτωση των κρίσεων. 

Εµείς ψηφίσαµε «παρών» στην επιτροπή και στο «παρών» θα
µείνουµε. Εδώ έχουµε µία ρύθµιση που έχει ήδη υλοποιηθεί και
έρχεται απλά να επικυρωθεί από τη Βουλή. Εµείς καταγγείλαµε
αυτήν την αλλαγή, όπως καταγγείλαµε και το «ξήλωµα» της ηγε-
σίας των Ενόπλων Δυνάµεων προεκλογικά. 

Κυρία Πρόεδρε, από τη µετάθεση των κρίσεων, δηµιουργούν-
ται παρενέργειες που αφορούν τις µεταθέσεις κατωτέρων αξιω-
µατικών και αυτό γιατί είναι γνωστό ότι η υποβολή αιτηµάτων
µεταθέσεων για τους κατώτερους αξιωµατικούς, είναι η περίο-
δος του πρώτου τριµήνου του έτους, αµέσως µετά τις κρίσεις
του Μαρτίου. Η καθυστέρηση των κρίσεων των χαµηλόβαθµων
αξιωµατικών µε τη µετάθεση των κρίσεων έχει δηµιουργήσει ένα
πολύ σοβαρό πρόβληµα. Κανονικά τον Ιούλιο του 2012 θα
έπρεπε αυτοί οι αξιωµατικοί να προαχθούν και να µετατεθούν σε
κενές θέσεις στο βαθµό τους. Με τη µετάθεση του χρόνου των
κρίσεων η προαγωγή τους καθυστέρησε, µε αποτέλεσµα οι
κενές θέσεις που προϋπήρχαν να µην υπάρχουν πλέον στις πε-
ρισσότερες περιπτώσεις.

Ένα άλλο ενδεχόµενο, είναι οι ενδιαφερόµενοι για µετάθεση
να βρεθούν σε θέσεις κατώτερες του νέου βαθµού τους. Αυτό
είναι ένα ακόµα πρόβληµα το οποίο νοµίζουµε ότι πρέπει να αν-
τιµετωπιστεί.

Είναι αλήθεια ότι πολύ συχνά σ’ αυτήν την Αίθουσα και στην
επιτροπή αναφέρθηκε η λέξη «αξιοκρατία».

Ας είµαστε ειλικρινείς. Δεν υπάρχει αξιοκρατία µε την ουσια-
στική έννοια του όρου. Και δεν είναι τεχνητό ζήτηµα. Αν ήταν τέ-
τοιο θα µπορούσαν να υπάρχουν  µετρήσιµα στοιχεία και ένα
σύστηµα προαγωγών και µεταθέσεων. Η εκάστοτε κυβέρνηση
όµως όλα τα τελευταία χρόνια προωθεί τις δικές της επιδιώξεις
σε ό,τι αφορά στις κρίσεις και τις µεταθέσεις, παραβιάζοντας

τους νόµους που οι ίδιες οι κυβερνήσεις έχουν  ψηφίσει. 
Παρεµφερές µε το προηγούµενο, είναι η αναφορά της άποψης

για κοµµατικά, πολιτικά ουδέτερη Αστυνοµία. Σ’ αυτόν τον τόπο
ζούµε όλοι. Είναι υποκριτική αυτή η άποψη, γιατί η αστυνοµία
αποτελεί ένα βασικό όργανο καταστολής των λαϊκών αγώνων και
κινητοποιήσεων στο πλαίσιο πάντα του αστικού πολιτικού συστή-
µατος,  στο πλαίσιο λειτουργίας του κράτους. 

Επίσης, θέλω να σηµειώσουµε ότι το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελ-
λάδας, είναι κατηγορηµατικά αντίθετο µε τα τοπικά συµβούλια
εγκληµατικότητας. 

Κύριε Υπουργέ, θα σας παραπέµψω στα πρακτικά συνεδρία-
σης του Δηµοτικού Συµβουλίου του Δήµου Αθηναίων, όταν πριν
από εννέα περίπου χρόνια συζητήθηκε παρόµοιο θέµα. Εκεί θα
διαβάσετε µια άποψη δηµοτικού συµβούλου της τότε πλειοψη-
φίας, ο οποίος προερχόταν από τα υψηλά κλιµάκια της Αστυνο-
µίας. Ανάµεσα στα άλλα ανέφερε ότι αυτά τα τοπικά συµβούλια
δεν θα είναι τίποτα άλλο, ή δεν θα µετατραπούν σε τίποτα άλλο,
παρά σε χαφιέδικους µηχανισµούς και δεν θα λύσουν κανένα ου-
σιαστικό πρόβληµα. 

Επαναλαµβάνω, λοιπόν, ότι αυτά τα τοπικά συµβούλια ουσια-
στικά θα συµβάλλουν µε το δικό τους τρόπο, στην  καταστολή
του εργατικού και λαϊκού κινήµατος. 

Εµείς  καταδικάζουµε την πολιτική της τρικοµµατικής Κυβέρ-
νησης, πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης των µονοπωλίων η
οποία στο όνοµα των περικοπών µείωσε και µειώνει παραπέρα
τους µισθούς και τα εισοδήµατα των ενστόλων. 

Τέλος, ήθελα να σηµειώσω ότι ο εκπρόσωπος της Χρυσής
Αυγής, βάφτισε τις φασιστικές δραστηριότητες και βιαιοπραγίες
εναντίον µικροπωλητών, εναντίον εργαζοµένων, σε ακτιβιστικές
δράσεις. Αλήθεια, είναι πλούσια η ελληνική γλώσσα. 

Ταυτόχρονα, κατάγγειλε εργατικές συνδικαλιστικές κινητοποι-
ήσεις στους εργασιακούς χώρους σε εργοστάσια, επιχειρήσεις,
σε λιµάνια, στους τόπους δουλειάς. Χρησιµοποίησε την ίδια επι-
χειρηµατολογία την οποία χρησιµοποιούν κεφαλαιοκράτες, οι µε-
γάλοι επιχειρηµατικοί όµιλοι ενάντια στο εργατικό λαϊκό κίνηµα
και στην πάλη του. Το εργατικό κίνηµα, το ταξικό συνδικαλιστικό
κίνηµα είναι το µόνο ικανό να αντιµετωπίσει αποφασιστικά και
αποτελεσµατικά τις φασιστικές δράσεις της Χρυσής Αυγής. 

Θέλουµε γι’ άλλη µια φορά από το Βήµα της Βουλής να τονί-
σουµε ότι το εργατικό συνδικαλιστικό κίνηµα, το ταξικό συνδικα-
λιστικό κίνηµα, δεν έχει καµµία σχέση µε τη δράση κουκουλο-
φόρων, µε τη δράση µηχανισµών και µυστικών υπηρεσιών του
κράτους και του παρακράτους, που σκοπό έχουν από τη µια
µεριά, να συκοφαντούν το οργανωµένο συνδικαλιστικό κίνηµα
αλλά και από την άλλη µεριά, να δίνουν την δυνατότητα σε κάθε
κυβέρνηση, στους κρατικούς µηχανισµούς να παίρνουν περιορι-
στικά κατασταλτικά µέτρα ενάντια στο λαϊκό κίνηµα.

Αύριο  υπάρχει γενική απεργία. Μια απεργία ενάντια στην αν-
τεργατική αντιλαϊκή πολιτική που εφαρµόζει η τρικοµµατική Κυ-
βέρνηση Νέας Δηµοκρατίας, ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ. Αυτήν την
πολιτική εφάρµοζαν όλες οι µέχρι τώρα κυβερνήσεις και του
ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δηµοκρατίας. 

Είναι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης των µονοπωλίων,
γιατί αυτά τα αντεργατικά, αντιλαϊκά µέτρα που εδώ παίρνονται,
παίρνονται σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Εµείς καλούµε την εργατική τάξη, όλους τους εργαζόµενους,
καλούµε τους αυτοαπασχολούµενους, τους µικροεπαγγελµατίες
και βιοτέχνες, καλούµε τους φτωχούς αγρότες, να βγουν στο
δρόµο, να πληµµυρίσουν οι δρόµοι και οι πλατείες της χώρας,
να παλέψουν οργανωµένα, συνειδητά, για την ανατροπή αυτής
της βάρβαρης, αντεργατικής και αντιλαϊκής πολιτικής, να περι-
φρουρήσουν τις κινητοποιήσεις και τους αγώνες τους και η Κυ-
βέρνηση να µην κάνει καµµία σκέψη για κατασταλτικές πολιτικές
που εφάρµοσε πρόσφατα ενάντια στο εργατικό λαϊκό κίνηµα.

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια – Τσαρουχά): Κι εµείς ευ-

χαριστούµε, κύριε συνάδελφε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συ-
νεδρίαση, αφού ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του
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κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής,
είκοσι επτά µαθητές και µαθήτριες και τρεις εκπαιδευτικοί από
το 2ο Γενικό Λύκειο Πετρούπολης.

Σάς καλωσορίζουµε παιδιά.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Επίσης, από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συνε-
δρίαση, αφού προηγουµένως συµµετείχαν στο εκπαιδευτικό
πρόγραµµα: «Εργαστήρι Δηµοκρατίας», που οργανώνει το
Ίδρυµα της Βουλής, δεκατέσσερις µαθητές και µαθήτριες και
δύο εκπαιδευτικοί από το 2ο Δηµοτικό Σχολείο Νέας Περάµου
Αττικής.

Καλώς ήλθατε παιδιά.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Το λόγο έχει ο κ. Αργύρης Ντινόπουλος, Βουλευτής της Νέας
Δηµοκρατίας.

ΑΡΓΥΡΗΣ ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ’ αρχάς, κύριε Χαλβατζή, εγώ
δεν είδα να εµποδίζει κανείς τους εργαζόµενους να διαδηλώ-
νουν. Και στην επίσκεψη, πρόσφατα, της γερµανίδας Καγκελα-
ρίου οι δρόµοι ήταν γεµάτοι και κανείς δεν τους εµπόδισε.

Με την άδειά σας, κυρία Πρόεδρε, θα κινηθώ στις παρυφές
του νοµοσχεδίου. 

Κύριε Υπουργέ, προ ηµερών είχα µία καταγγελία για το κέντρο
αλλοδαπών, το οποίο βρίσκεται στην οδό Πέτρου Ράλλη, και στο
οποίο πηγαίνουν πάρα πολλοί αλλοδαποί, κυρίως για να κάνουν
την αίτηση χορήγησης του λεγόµενου «πολιτικού ασύλου». Τις
καθηµερινές πηγαίνουν συνήθως κάποιες ευπαθείς, ας το πούµε,
οµάδες από αυτούς αλλά το Σαββατοκύριακο είναι για όλους. 

Εκεί πέρα συµβαίνει µία απίστευτη κατάσταση, κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι. Για να µπορέσουν να υποβάλουν την αίτηση το
Σάββατο το πρωί, µαζεύονται στην Πέτρου Ράλλη από τις 4 το
µεσηµέρι της Παρασκευής. Κι ενώ, σύµφωνα µε τις πληροφορίες
και την έρευνα την οποία έκανα, µπορούν να εξεταστούν, από τις
προσπάθειες που κάνουν οι άνδρες της Ελληνικής Αστυνοµίας,
γύρω στις εβδοµήντα µε ογδόντα αιτήσεις κάθε φορά, εκεί µα-
ζεύονται πάνω από χίλιοι άνθρωποι.

Δηµιουργείται, λοιπόν, µία απίστευτη κατάσταση στην περιοχή
και ιδιαίτερα στους παρακείµενους δρόµους, οι οποίοι ανήκουν
και στο Δήµο Αιγάλεω. Για να καταλάβετε, κύριοι συνάδελφοι,
είναι τέτοια τα απορρίµµατα που αφήνονται πίσω, ώστε τα λίγα
φρεάτια τα οποία υπάρχουν στην περιοχή βουλώνουν και η πε-
ριοχή πληµµυρίζει. 

Επειδή, λοιπόν, αυτήν την άσχηµη κατάσταση, η οποία υπάρ-
χει, µου την κατήγγειλαν κάποιοι από τους κατοίκους, επισκέ-
φτηκα το δήµο για να δω τι µπορεί να γίνει. Εκεί να δείτε τι συνά-
ντησα.

Μπαίνοντας µέσα στο γραφείο του δηµάρχου, κυριολεκτικά
όρµησαν –και το λέω µε την καλή έννοια του όρου- απλήρωτοι
εργαζόµενοι. Και στο πρόσωπό µου είδαν, αν το θέλετε, τον εκ-
πρόσωπο, τέλος πάντων, ας το πω, της Κυβέρνησης.

Θέλω να διευκρινίσω –και είναι προς τιµήν των εργαζοµένων
αυτών οι οποίοι ανήκουν σε διαφορετικούς πολιτικούς χώρους-
ότι δεν το έκαναν γιατί ήθελαν να δηµιουργήσουν ένα επικοινω-
νιακό επεισόδιο. Δεν ήθελαν να κάνουν αυτό που συνήθως συµ-
βαίνει, δηλαδή να δηµιουργηθεί ένας θόρυβος, να γίνει µια
φραστική επίθεση εναντίον κάποιων Βουλευτών και όλοι µε ένα
κινητό να τραβάνε, για να το παίξουν µετά στα blogs. Οι άνθρω-
ποι ήταν αξιοπρεπέστατοι πάνω στην οργή τους.

Κανείς απ’ αυτούς δεν θέλησε να δηµιουργήσει ένα τέτοιο επι-
κοινωνιακό γεγονός αλλά ξεχείλιζαν από την οργή. 

Στη συνέχεια, µέσα σε µια πολύ ηλεκτρισµένη ατµόσφαιρα η
οποία είχε δηµιουργηθεί, θεώρησα υποχρέωση µου να πάω να
κουβεντιάσω µαζί τους. Δεν ήταν και τόσο εύκολο, γιατί οι άν-
θρωποι αυτοί ήθελαν περισσότερο να µιλήσουν παρά να ακού-
σουν. Και τους δικαιολογώ.

Ακούστε ποια είναι η κατάσταση και δεν συµβαίνει βεβαίως
µόνο στο Δήµο Αιγάλεω, συµβαίνει σε πάρα πολλούς άλλους δή-
µους: Υπάρχουν εργαζόµενοι, οι οποίοι πάνε καθηµερινά εκεί και
δουλεύουν οκτώ και δέκα ώρες και είναι απλήρωτοι για δώδεκα
µήνες. Ορισµένοι δε εξ αυτών -και είναι ένας ικανός αριθµός- βρί-
σκονται στην εργασία τους κατόπιν δικαστικών αποφάσεων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε συνά-

δελφε, καταλαβαίνετε.
ΑΡΓΥΡΗΣ ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Αφήστε, κυρία Πρόεδρε, σας πα-

ρακαλώ. Υπάρχει και µια ελευθερία λόγου από αυτό το Βήµα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια - Τσαρουχά): Εντάξει, αλλά

ολοκληρώστε και µπείτε στο θέµα του νοµοσχεδίου...
ΑΡΓΥΡΗΣ ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Θα µπω αµέσως στο θέµα, κυρία

Πρόεδρε, µε την ανοχή σας. Ξέρω, άλλωστε και την ευαισθησία
σας για τέτοια ζητήµατα, κυρία Κόλλια.

Τι συµβαίνει, λοιπόν, µ’ αυτούς; Ενώ έχουν τις δικαστικές απο-
φάσεις, ενώ µπορούν να δουλεύουν, έχουν δηλαδή το δικαίωµα
στην εργασία, αφ’ ενός µεν δεν πληρώνονται, αφ’ ετέρου όµως,
πολλοί εξ αυτών επειδή είναι µε συµβάσεις έργου, οι οποίες εκρί-
θησαν ότι κάλυπταν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, δεν µπορούν
να πληρώσουν τα ασφαλιστικά τους ταµεία, είναι έκθετοι απέ-
ναντι στα ασφαλιστικά ταµεία και πολλές φορές, επειδή δεν µπο-
ρούν να καταβάλουν και το ΦΠΑ, είναι και έκθετοι απέναντι στην
εφορία και δεν µπορούν να πάρουν ασφαλιστική ενηµερότητα.

Τελειώνω, κυρία Πρόεδρε. Θεώρησα υποχρέωση µου να το
κοινοποιήσω αυτό στο Σώµα. Θέλω, λοιπόν, να πω ότι αυτού του
είδους οι καταστάσεις, πραγµατικά δηµιουργούν µια εκρηκτική
κοινωνική ατµόσφαιρα. Οι άνθρωποι αυτοί -πιστέψτε µε- δεν ήθε-
λαν να δηµιουργήσουν οποιαδήποτε κατάσταση πέρα από το να
εκφράσουν την αγανάκτησή τους για το γεγονός ότι ένας δήµος,
ο οποίος εν πάση περιπτώσει δεν είναι και ένας µικρός δήµος,
δεν παίρνει τις ανάλογες επιχορηγήσεις, τις οποίες δικαιούται -
και δεν είναι και κανένα µεγάλο ποσό- έτσι ώστε να µπορέσει να
πληρώσει αυτούς τους ανθρώπους, οι οποίοι -επαναλαµβάνω-
εργάζονται δώδεκα µήνες χωρίς να πληρώνονται.

Και κλείνω. Πιστεύω, -κύριε Υπουργέ, το λέω σ’ εσάς, βεβαίως,
διότι εκπροσωπείται την Κυβέρνηση- µε την καλή κατάληξη που
όλοι θέλουµε να πιστεύουµε ότι θα έχουν οι διαπραγµατεύσεις
µας µε τους δανειστές, µε την εκταµίευση των χρηµάτων αυτών,
τα οποία είναι απαραίτητα για να µπορέσει η ελληνική οικονοµία
και κοινωνία να πάρει µια ανάσα, να δοθεί µια προτεραιότητα σ’
αυτές τις ευπαθέστατες κοινωνικές οµάδες -είναι όλοι τριάντα,
σαράντα χρονών, νέοι άνθρωποι, οι οποίοι ξεχειλίζουν από οργή-
διότι διαφορετικά εάν δεν το κάνουµε πολύ φοβάµαι ότι αυτή η
κοινωνική αγανάκτηση θα πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις.

Κυρία Πρόεδρε, σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια - Τσαρουχά): Ευχαριστώ

και εγώ, κύριε συνάδελφε, µε όλο το σεβασµό για την αγωνία
σας στο συγκεκριµένο θέµα που αναφέρατε, αλλά πρέπει να σε-
βόµαστε και τον κάθε Υπουργό, ο οποίος φέρνει το σχετικό νο-
µοσχέδιο, εν πάση περιπτώσει, την πράξη νοµοθετικού περιεχο-
µένου και το θέµα για το οποίο ερχόµαστε εδώ να τοποθετη-
θούµε και να εισηγηθούµε. Εν πάση περιπτώσει, θα τα πείτε
στους αρµόδιους Υπουργούς. Οπωσδήποτε η ελληνική Βουλή,
πρέπει να γίνεται κοινωνός θεµάτων -και γίνεται- αλλά ωστόσο η
συζήτηση να είναι επί του θέµατος που συζητούµε κάθε φορά.
Αλλιώς δηµιουργείται ένα κακό προηγούµενο και το Προεδρείο
βρίσκεται στη δύσκολη θέση να παρεµβαίνει και το κάνει µε πολύ
λύπη.   

Το λόγο έχει ο κ. Νικόλαος Βούτσης.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κύριε

Υπουργέ, δράττοµαι της ευκαιρίας που είστε εδώ, διότι είστε,
πράγµατι, από τους Υπουργούς που παρευρίσκονται συχνότατα
και σ’ όλες τις διαδικασίες της Βουλής και το λέω σε αντιδια-
στολή, δυστυχώς, µ’ άλλες απουσίες µαζικές πάνω στο σύνολο
της κοινοβουλευτικής διαδικασίας από την Κυβέρνηση σας, να
σας θέσω ορισµένα ζητήµατα που τα γνωρίζετε αλλά έχει µεγάλη
σηµασία για σεβασµό και στο δηµόσιο διάλογο και στη λειτουρ-
γία της Βουλής, να τα θέτουµε εδώ αντί να ανταλλάσσουµε, να
ανταλλάσει ο φορέας µας µαζί σας -δια των γραφείων Τύπου-
διάφορες ανακοινώσεις κ.λπ..

Υπάρχει ζήτηµα δηµοκρατικής διαπαιδαγώγησης µέσα στα
Σώµατα Ασφαλείας και κυριότερα µέσα στους νεότερους ανθρώ-
πους, οι οποίοι στελεχώνουν τώρα την Αστυνοµία, τις οµάδες
«ΔΙΑΣ» κ.λπ..

Αυτό δεν το λέµε από καµµία ιδεοληψία ή µεροληψία εναντίον
αυτού του χώρου. Είναι σαφές, όµως, ότι σε συνθήκες παρατει-
νόµενης και οξυνόµενης κρίσης, όταν καλείται η Αστυνοµία –
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καλώς ή κακώς- από την Κυβέρνηση, η οποία εφαρµόζει αυτές
τις συγκεκριµένες πολιτικές, να επιβάλει και να διασφαλίσει την
τάξη, κατά την έννοια που η ίδια το καταλαβαίνει, δηµιουργείται
µια απόσταση ανάµεσα σε αυτά τα Σώµατα από τον εργαζόµενο,
από τον άνεργο, από τον αγωνιζόµενο, από τον κινητοποιούµενο.
Άρα, λοιπόν, χρειάζεται µια περισσή προσπάθεια απ’ ότι σε άλ-
λους δηµόσιους υπαλλήλους, έτσι ώστε οι συµµετέχοντες και ιδι-
αίτερα –επαναλαµβάνω- οι νεότεροι άνθρωποι σε αυτά τα Σώµα-
τα Ασφαλείας, να έχουν αυτήν τη δηµοκρατική ευαισθησία και
διαπαιδαγώγηση, να κινούνται πάντοτε εντός των κανονισµών
και, βεβαίως, των διαταγών που παίρνουν από την πολιτική ηγε-
σία και να µην µπαίνουν σε αντιλήψεις, παραδείγµατος χάριν,
βεντέτας είτε προσωπικής διένεξης, κάτι, το οποίο έχουµε δει
πάρα πολλές φορές στον τρόπο συµπεριφοράς. 

Υπάρχουν τελευταία ζητήµατα, τα οποία –επιτρέψτε µου την
έκφραση, εµείς δεν τη χρησιµοποιούµε συνήθως, χρησιµοποιεί-
ται, όµως, από την άλλη πλευρά- εκθέτουν τη χώρα διεθνώς και
για τα οποία θα έπρεπε να υπάρχει µια µεγαλύτερη ευαισθησία
για δηµόσια τοποθέτηση. 

Το ζήτηµα των πρωτοφανών –λέω «πρωτοφανών», γιατί ευτυ-
χώς δεν είναι σύνηθες φαινόµενο, είµαι σαφής και αυτό δεν
αφορά όλους τους αστυνοµικούς, ούτε καν τους περισσότερους,
σε σχέση µε τη ΓΑΔΑ- φαινοµένων βασανισµών, το οποίο ήταν
γνωστό -κι είχε έρθει και στην Αίθουσα αυτή µε συγκεκριµένη
ερώτηση και µε φωτογραφίες κ.τλ. την ίδια µέρα που είχαν επι-
συµβεί προ δεκαηµέρου- έγινε ορατό στα µίντια, αφού το δηµο-
σίευσε η «GARDIAN». Και αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό ζήτηµα. 

Επίσης, το γεγονός των ταλιµπάν της ορθοδοξίας και της ξε-
νοφοβίας, που τουλάχιστον την πρώτη µέρα βρισκόταν για ώρες
-και σε αντίθεση µε τις προσπάθειες που έκανε κι ο κ. Ρουπακιώ-
της, εξ όσων γνωρίζουµε, για να τιθασευτεί αυτό το πλήθος των
«ορθοδόξων»-  έξω από το «ΧΥΤΗΡΙΟ», υπό την κάλυψη της
Αστυνοµίας, είναι φαινόµενο, το οποίο διεθνώς µας εκθέτει.  Θα
πρέπει να είµαστε πάρα πολύ προσεκτικοί. 

Επίσης, πάρα πολύ προσεκτικοί θα πρέπει να είµαστε και µε
τις φασιστικές συµµορίες που κυνηγούν και τροµοκρατούν, χτυ-
πούν µετανάστες και κάνουν ελέγχους στους δρόµους. Είδατε
την καταγγελία της κ. Τσιγάντε. Δεν έχετε τοποθετηθεί επ’
αυτού. Οι άνθρωποι αυτοί κάνουν ελέγχους στους δρόµους.
Αυτό σας το είχα καταγγείλει εγώ τον Αύγουστο, στην πρώτη συ-
ζήτηση που είχαµε κάνει και είχατε πει ότι υπάρχουν τέτοια φαι-
νόµενα από συµµορίες ξενοφοβικές, ακροδεξιές, υπό την
έµπνευση –δεν θα έλεγα υπό την καθοδήγηση, αυτό δεν µπορώ
να το ξέρω, αυτό θα το βρει η αστυνοµική αρχή- της Χρυσής
Αυγής -ή όχι- που κάνουν ελέγχους στους δρόµους και µπαίνουν
σε µαγαζιά. Μπαίνουν σε χώρους δουλειάς και βγάζουν έξω αν-
θρώπους. 

Είχατε δεσµευτεί –και το είχαµε χαιρετήσει- κύριε Υπουργέ,
τον Αύγουστο ότι θα κάνετε ένα παρατηρητήριο, διότι ακριβώς
η πίεση -και το ενδιαφέρον- από το εξωτερικό ήταν πάρα πολύ
µεγάλη. Είχατε δεσµευτεί ότι θα γίνει ένα παρατηρητήριο ενάντια
στα φαινόµενα ξενοφοβίας, βίας, ρατσισµού κ.λπ., σε συνθήκες
κρίσης. Αυτά τα ζητήµατα είναι υπαρκτά. Δεν µπορούν να εξορ-
κιστούν. Αυτό το γνωρίζουµε όλοι µας.

Έγινε το παρατηρητήριο; Έχουµε αποτελέσµατα; Έχουν πε-
ράσει τρεις µήνες.  Προχθές, ενός Αιγύπτιου Έλληνα υπήκοου,
του έβγαλαν το µάτι άτοµα από µια συµµορία. Οι εφηµερίδες
είναι γεµάτες από φωτογραφίες, από φαινόµενα καθηµερινά,
από αθλιότητες, δηλαδή, οι οποίες συµβαίνουν γύρω µας. 

Θα µου πείτε «Γιατί τα αναφέρεις;». Τα αναφέρω, γιατί είναι
σαφές το τι γίνεται.  Ακόµα και σε συγκέντρωση των µαθητών και
των γονιών των παιδιών των ειδικών σχολείων που ήταν έξω από
το Υπουργείο Οικονοµικών έγινε επίθεση µε φυσούνα. Και οι άν-
θρωποι αυτοί, έκαναν συγκέντρωση για το θέµα της µεταφοράς
τους έξω από το Υπουργείο Οικονοµικών. 

Αντιθέτως, σε κάθε συγκέντρωση εργαζοµένων που γίνεται
τώρα –και γίνονται πολλές σε συνθήκες κρίσης-  και στις κινητο-
ποιήσεις, υπάρχει µια πλήρης µεροληψία, απουσία, αποχή από
τη στηλίτευση και από το δηµόσιο λόγο, µέσω της περίφηµης
στρατηγικής σας των δύο άκρων. Αυτά είναι παρωχηµένα πράγ-
µατα, ακροδεξιάς έµπνευσης, όσον αφορά την αστυνόµευση, σε

σχέση µε τέτοια ζητήµατα.
Θέλω να είµαι πάρα πολύ σαφής και µιλώ πολιτικά. Το γνωρί-

ζετε, κύριε Υπουργέ. Πολιτικές µηδενικής ανοχής είναι προφανές
ότι δεν χρειάζονται προς τους κινητοποιούµενους. Μην πέσετε,
µην πέσουµε σε έναν τέτοιο κυκεώνα, σε έναν τέτοιο έλικα, δη-
λαδή όλο και πιο σκληρά µέτρα, όλο και πιο σκληρή αντιµετώ-
πιση, διότι θα γεννηθούν γενιές ανθρώπων και κυρίως νεότερων,
οι οποίοι δεν έχουν ούτε να δουλέψουν ούτε µέλλον και προς
τους οποίους δεν πρέπει να είµαστε και τόσο αυστηροί. Πρέπει
να είµαστε λιγότερο αυστηροί, διότι η δική µου γενιά, η περίφηµη
«γενιά του Πολυτεχνείου», κύριε Δένδια, στην οποία ενδεχοµέ-
νως ανήκετε και εσείς…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-
στασίας του Πολίτη): Όχι, είµαι νεότερος.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Γι’ αυτό σας το είπα. Σας το αναγνώ-
ρισα µαζί και µε τα πρώτα που σας αναγνώρισα.

Τι παραδίδουµε, λοιπόν, στη νέα γενιά; Πήγα προχθές στο
ΤΣΜΕΔΕ. Γνωρίζετε ότι ένας στους τρεις πολιτικούς µηχανικούς
που τελειώνουν τη Σχολή του ΕΜΠ, δεν γράφεται στο ΤΣΜΕΔΕ,
διότι δεν έχει να πληρώσει; Δεν χρειάζεται, λοιπόν, τόση αυστη-
ρότητα, τόση ισοπέδωση. 

Κακουργήµατα, σας το λέω ευθέως. Το «δώσε όλες τις φωτο-
γραφίες στο διαδίκτυο», παρά την αντίρρηση του Υπουργού Δι-
καιοσύνης την πρώτη ηµέρα, σας το λέω ευθέως ότι δεν
χρειάζεται. Κοινωνικά είναι τα προβλήµατα. Πρέπει να τα δούµε
στη διάστασή τους και στον ποινικό τους κολασµό και στην εξα-
κρίβωση των αιτίων και δεν πρέπει µε έναν τρόπο µηδενικής ανο-
χής να απαντάµε σε µία τέτοια πολιτική.

Επιτρέψτε µου να πω µία κουβέντα ακόµη. Δεν θα ασχοληθώ
µε τους κυρίους της Χρυσής Αυγής και µε αυτό που ακούστηκε
προηγουµένως. Δεν θα το χαρακτηρίσω. Επισηµαίνω, όµως, ότι
αυτοί οι κύριοι, αυτή η οργάνωση, ήταν απολύτως απούσα από
οποιουδήποτε τύπου διαµαρτυρία ή κινητοποίηση και όταν ήρθε
η κ. Μέρκελ και την άλλη µέρα που ήρθε ο κ. Νταβούτογλου, που
λόγω της δικής τους ιδεολογίας, όπως µας την έχουν αναλύσει
εδώ, θα είχαν λόγους να κινητοποιηθούν κ.λπ.. Μάλλον πρόκειται
για εντελώς µεροληπτική, επιλεκτική δράση, που προσοµοιάζει
σε άλλου τύπου οργανώσεις και όχι σε πολιτικές οργανώσεις.
Αυτό, πρέπει να βάλει το µυαλό µας να λειτουργήσει για τον
τρόπο αντιµετώπισης -και δεν εννοώ την παρανοµοποίηση αυτής
της οργάνωσης, έχουµε θέσεις επ’ αυτού- αλλά για τον αυστηρό,
για τον ακριβή τρόπο µε τον οποίο θα σταµατήσουµε τον οµφά-
λιο λώρο ανάµεσα σε ένα τµήµα της κοινωνίας που εκφασίζεται
λόγω της κρίσης και µε τέτοιου τύπου οργανώσεις.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Το λόγο έχει η
κ. Γιαταγάνα εκ µέρους των Ανεξάρτητων Ελλήνων.

ΧΡΥΣΟΥΛΑ-ΜΑΡΙΑ ΓΙΑΤΑΓΑΝΑ: Κυρία Πρόεδρε, κύριε Υ-
πουργέ, αγαπητοί συνάδελφοι, κατά τη συνήθη πρακτική της η
Κυβέρνηση µάς φέρνει πάλι προς ψήφιση µία πράξη νοµοθετικού
περιεχοµένου. Εγώ καταγγέλλω αυτήν την τακτική της Κυβέρνη-
σης, γιατί καταλύει µε αυτόν τον τρόπο τη λειτουργία του Κοινο-
βουλίου. Αντί να φέρνει νοµοθετήµατα που να ρυθµίζουν πλήρως
ένα θέµα, µας φέρνει πάντα πράξεις νοµοθετικού περιεχοµένου. 

Αυτή η τακτική είναι αντισυνταγµατική. Όταν λειτουργεί η
Βουλή, πρέπει να ψηφίζει νοµοσχέδια και όχι πράξεις νοµοθετι-
κού περιεχοµένου, οι οποίες είναι ουσιαστικά κυβερνητικές πρά-
ξεις.

Ωστόσο, ειδικά αυτήν την πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου,
όπως είπα και κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέµατος στη
Διαρκή Επιτροπή, θα την ψηφίσω, γιατί, πράγµατι, καλύπτει πά-
γιες και διαρκείς ανάγκες, οι οποίες δηµιουργήθηκαν κατά τη
διάρκεια µεταξύ των δύο εκλογών. Έπρεπε και πρέπει, λοιπόν,
να λυθούν.

Δεν παραλείπω να πω ότι άνδρες των Σωµάτων Ασφαλείας, µε
τους οποίους είχα την τιµή να συνεργαστώ κατά το µακρό χρόνο
που ήµουν εισαγγελέας, που τους γνωρίζω, που είναι φίλοι µου,
αποτελούν την ασπίδα της κοινωνίας απέναντι στο έγκληµα, που
τα τελευταία χρόνια παρουσιάζει αλµατώδη αύξηση. 

Ενώ το λειτούργηµα, λοιπόν, που επιτελούν είναι άκρως επι-
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κίνδυνο, είναι η µόνη κατηγορία ανθρώπων που υπηρετούν σε
Σώµατα Ασφαλείας, που δεν έχει αναγνωριστεί η επικινδυνότητα
του επαγγέλµατός τους και δεν παίρνουν το επίδοµα επικινδύνου
εργασίας.

Αντίθετα, επιτελούν το έργο τους κάτω από εντελώς αντίξοες
συνθήκες. Δηλαδή δεν τους παρέχονται από το κράτος ούτε
στοιχειώδεις ανάγκες που καλύπτονται από άλλα κράτη. Δεν γί-
νεται επαρκής εκπαίδευση, δεν τους δίνονται, αν θέλετε, αυτά
τα γιλέκα που φορούν για την ασφάλειά τους ή αυτά που τους
δίνονται είναι εντελώς ακατάλληλα. Δεν τους δίνεται καν βενζίνη
για τα αυτοκίνητα µε τα οποία κινούνται ή για τις µηχανές µε τις
οποίες κινούνται. Και τα τελευταία χρόνια, τους επιβάλλεται οι
ίδιοι να επωµίζονται τα έξοδα επισκευής των µηχανών τους ή των
αυτοκινήτων της Αστυνοµίας. Τώρα µε τα νέα µέτρα που θα µας
φέρετε προς ψήφιση, δυστυχώς, προβλέπεται να µειωθούν πε-
ραιτέρω οι αποδοχές τους, οι οποίες είναι χαµηλότατες µεσο-
σταθµικά σε ποσοστό 15%. 

Κύριε Υπουργέ, απευθύνοµαι σε εσάς. Προσέξτε. Αν εσείς,
εγώ και όλοι εµείς, δεν λειτουργήσουµε για δύο µέρες, τίποτα
δεν θα συµβεί σε αυτό το κράτος, το κράτος θα εξακολουθήσει
να λειτουργεί. Εάν, όµως, η Αστυνοµία ένα σαρανταοκτάωρο
απεργήσει θα διαλυθεί το κράτος. Πρέπει να το λάβετε υπ’ όψιν
σας αυτό, όταν λαµβάνετε µέτρα εναντίον των Σωµάτων Ασφα-
λείας. Πρέπει να το υπολογίσετε σοβαρά. 

Και διερωτώµαι: Εκείνη η δίωξη του αστυνοµικού, του Δηµή-
τρη του Φώτη, έγινε, επειδή φέρεται ότι παρουσίασε παραστα-
τικά -κατά την συγκέντρωση που είχαν κάνει οι αστυνοµικοί στο
Καλλιµάρµαρο- ότι τους έχετε περάσει θηλιά γύρω από το λαιµό
τους; Κάτι, το οποίο ανταποκρίνεται πλήρως στην πραγµατικό-
τητα και µάλιστα το παρουσίασε µε µεγάλη προσοχή και σεβα-
σµό. Πολύ χειρότερη είναι η κατάσταση στην οποία έχετε οδηγή-
σει την Αστυνοµία. 

Δύο φορές έχω καταθέσει επίκαιρη ερώτηση γι’ αυτό το θέµα
και σας έχω ζητήσει να µου πείτε γιατί εσείς τον διώκετε, αυτόν
ο οποίος φέρεται ότι τέλεσε αυτήν την πράξη; Του έχετε ζητήσει
να απολογηθεί κι εσείς αποφύγατε να έρθετε να ακούσετε και να
απαντήσετε την ερώτησή µου. 

Δράττοµαι, λοιπόν, της ευκαιρίας που σας βρίσκω εδώ και σας
θέτω αυτό το θέµα. Λέω, λοιπόν –εγώ αυτό πιθανολογώ, ότι γι’
αυτόν το λόγο το κάνατε- µήπως το κάνατε για να αποτρέψετε
αστυνοµικούς να συµµετάσχουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις;
Αύριο θα κατέβει ο λαός και θα διαδηλώσει. Στην προηγούµενη
διαδήλωση της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, είχαν συµµετάσχει ενδει-
κτικά και αντιπροσωπευτικά κάποιοι αστυνοµικοί. Νοµίζω ότι είδα
να τους γίνονται –µπροστά µου ήταν- κάποιες παραινέσεις. Λέω,
µήπως γι’ αυτό καλέσατε σε απολογία αυτόν τον αστυνοµικό,
που είναι πατέρας πέντε παιδιών και ο οποίος τυχαίνει να είναι
και συνδικαλιστής; 

Ξέρετε, οι αστυνοµικοί τα τελευταία χρόνια, έχουν αναπτύξει
µε τους πολίτες αυτής της χώρας πάρα πολύ καλές σχέσεις.
Έχουν αλλάξει τελείως οι σχέσεις µεταξύ κοινωνίας και Αστυνο-
µίας. Παρουσιάζεται µία µεγάλη κοινωνικοποίηση της Αστυνο-
µίας. Τι προσπαθείτε; Να την αλλάξετε αυτήν την σχέση; Μέσα
σε αυτά τα πλαίσια, εντάσσεται και εκείνη η βόµβα που «έφαγε»
ο κ. Κουίκ στο κεφάλι του –δεν ήταν βόµβα µολότωφ, ήταν βόµβα
δακρυγόνων- κατά τη διάρκεια της καθ’ όλα ειρηνικής εκδήλω-
σης που κάναµε εµείς οι Ανεξάρτητοι Έλληνες, για να δούµε την
κ. Μέρκελ και να διατυπώσουµε τις απόψεις µας; Μήπως εσείς
πάτε να αλλάξετε αυτήν την ωραία, αν θέλετε, σχέση που έχει
δηµιουργηθεί µεταξύ Αστυνοµίας και κοινωνίας;

Και επίσης, δράττοµαι της ευκαιρίας να σας πω –και σας το
έχω ξαναπεί- ότι στη Θεσσαλονίκη παρουσιάζεται πολύ µεγάλη
έλλειψη προσωπικού.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Μισό λεπτό ακόµη, κυρία Πρόεδρε.
Είναι η συµπρωτεύουσα του κράτους και σας έχουν ζητήσει

κατ’ επανάληψη να τους δώσετε αστυνοµικούς που βγαίνουν από
τις σχολές. Δεν έχετε δώσει κανέναν. Διαµαρτύρεται η Ένωση
Αστυνοµικών της Θεσσαλονίκης και δεν την ακούτε. Αντίθετα,
έχετε µειώσει τον αριθµό των υπηρετούντων, διότι τους πήρατε

όλους στον Έβρο απότοµα, όπως τους πήρατε και από άλλες
περιοχές της Ελλάδας, µε αποτέλεσµα να µην µπορούν να λει-
τουργήσουν σωστά, ενώ έχει αυξηθεί δραµατικά η εγκληµατικό-
τητα στο Νοµό Θεσσαλονίκης.

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα των Ανεξάρτητων Ελλή-

νων)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κι εγώ σας ευ-

χαριστώ, κυρία συνάδελφε.
Ο κ. Δηµήτριος Κυριαζίδης, τελευταίος από τους οµιλητές,

έχει το λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ,

συναδέλφισσες και συνάδελφοι, το θέµα µας σε ό,τι αφορά την
κύρωση της πράξης νοµοθετικού περιεχοµένου είναι συγκεκρι-
µένο, είναι τυπικό και άλλωστε από όλες τις πτέρυγες της Βου-
λής λίγο έως πολύ αναπτύχθηκε. Περισσότερο οι τοποθετήσεις
των συναδέλφων, είχαν να κάνουν γενικότερα µε την Αστυνοµία.
Χαίροµαι γι’ αυτόν το λόγο, που ακούγεται ο ρόλος της Αστυνο-
µίας, οι εργαζόµενοι σε αυτήν, οι ανάγκες που έχει και η Αστυ-
νοµία και οι αστυνοµικοί. 

Υπηρετώντας αυτό το χώρο επί τριάντα έξι χρόνια και εκπρο-
σωπώντας τον επί είκοσι χρόνια, θα ήθελα να σηµειώσω, να πα-
ρατηρήσω και να αποδεχτώ ότι, πράγµατι, επειδή αναφέρθηκε
το σύστηµα των κρίσεων, πάσχει και πράγµατι θέλει βελτίωση.
Θέλω να πιστεύω ότι ο αρεστός Υπουργός της Δηµόσιας Τάξης
θα προχωρήσει σε αυτήν την αναγκαία βελτίωση, διότι τα πάντα,
συναδέλφισσες και συνάδελφοι, κινούνται κατ’ εξοχήν από τις
εκθέσεις «αξιολόγησης και ικανότητας» που κάθε χρόνο συντάσ-
σονται. 

Καλώς ή κακώς, στις περισσότερες από τις εκθέσεις η βαθµο-
λογία τους κινείται στο άριστα, στο «10». Άρα υπάρχει µια δυ-
στοκία στην όποια επιλογή στη συνέχεια, σε ανώτατο βαθµό, των
προσώπων. Άρα, υπάρχει µια ευχέρεια, µια δυνατότητα της εκά-
στοτε πολιτικής ηγεσίας, εφόσον όλοι είµαστε άριστοι, να κρίνει
κατά το δοκούν. Αυτό είναι ένα ζήτηµα.

Βεβαίως, ασχολούµενος επί τόσο χρόνια µε τα εργασιακά
τους ζητήµατα, γνωρίζω ότι είχε τεθεί πάµπολλες φορές και ει-
δικά την περίοδο 2005-2007 η πρόταση προς τα πολιτικά κόµ-
µατα της χώρας, µε µια συνεργασία µε την Οµοσπονδία των
Αστυνοµικών, να αναδείξουν και να καταγράψουν τι Αστυνοµία
θέλουµε ως ελληνική κοινωνία. Δυστυχώς, αυτό παρέµεινε στα
χαρτιά. Είναι µια ευκαιρία σήµερα από εδώ, να ξαναγίνει αυτή η
εκκίνηση για το τι Αστυνοµία θέλουµε, διότι η Αστυνοµία ως ένα
εκτελεστικό όργανο, είναι υποχρεωµένη να κινηθεί σε αυτά που
εµείς εδώ µέσα κατ’ εξοχήν θεσµοθετούµε.

Άρα, για τις πολλές αναφορές ή πολλές φορές για τις καταδί-
κες κατά της Αστυνοµίας, θα πρέπει να κριθεί και το τι νοµοθε-
τούµε εµείς εδώ µέσα, έτσι ώστε να το εφαρµόσει αυτή η
υπηρεσία, αυτός ο οργανισµός. Κατατέθηκε σε όλα τα πολιτικά
κόµµατα και δεν το είδαµε να έρχεται προς παρουσίαση και εκ-
µετάλλευση. 

Βεβαίως από πλευράς µου σήµερα ευρισκόµενος εντός, όχι
εκτός, διεκδικώντας για τους αστυνοµικούς, θα ήθελα να κατα-
θέσω και τα ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε την αναδιάρ-
θρωση αλλά και τα ζητήµατα που κατόπιν µελέτης µε το Πάντειο
Πανεπιστήµιο, έχουν καταγραφεί και υπάρχουν, για το πώς αντι-
λαµβάνονται οι αστυνοµικοί εσωτερικά αυτήν την Αστυνοµία,
αλλά και µια δεύτερη µελέτη για το πώς η κοινωνία θέλει αυτήν
την Αστυνοµία.

Όλα αυτά υπάρχουν προς εκµετάλλευσή µας. Άρα, είναι µία
ευκαιρία να εκµεταλλευτούµε όλα αυτά και να µην µπαίνουµε
µόνο σε αφορισµούς για αυτόν τον οργανισµό που πάρα πολλές
φορές τον έφερα ως πρώτο και ως ένα εθνικό ζήτηµα ακόµα και
πάνω από τα ζητήµατα υγείας και παιδείας –θα µε συγχωρήσετε-
διότι αν κανείς χάσει τη ζωή του τα υπόλοιπα ζητήµατα, δηλαδή
της υγείας και της παιδείας είναι δεύτερα. Το θέµα της ασφά-
λειας έχει να κάνει µε αυτόν τον οργανισµό. Άρα, θα πρέπει να
του παράσχουµε τα εχέγγυα εκείνα και σε επίπεδο θεσµικό και
σε επίπεδο οργανωτικό και υλικής υποδοµής, ώστε να ανταπο-
κριθεί σε αυτήν τη µεγάλη αποστολή.

Είχαµε αναφορές στη συνέχεια και ιδιαιτέρως από ένα κόµµα
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µε κοινοβουλευτική κουκούλα ότι παράγουµε βία. Και καλώς η
Αστυνοµία παρεµβαίνει όταν µιλούµε για τους κουκουλοφόρους
και τους καταδικάζουµε όλοι, αλλά έχουµε και εδώ στο Κοινο-
βούλιο µία παρουσία κόµµατος µε κοινοβουλευτική κουκούλα
που λειτουργεί αναλόγως. Βεβαίως, αυτό γίνεται προς εκµετάλ-
λευση αυτού του χώρου του ενστόλου σε κάθε επίπεδο έτσι
ώστε να µπει στο θυµικό του ότι εµείς είµαστε οι προστάτες του
και εσείς όλοι –και ειδικά ως Νέα Δηµοκρατία γιατί τονίστηκε και
από τον εισηγητή της συγκεκριµένης οργάνωσης- εκµεταλλευ-
τήκατε χρόνια αυτόν το χώρο για ίδια οφέλη, λέγοντας ότι πλέον
αυτό το πεδίο ανήκει σε εµάς και θα το εκµεταλλευθούµε εµείς
µε έναν άκρατο λαϊκισµό και µε µία υποκρισία. Διότι το ότι τέθηκε
σε διαθεσιµότητα ο προϊστάµενος του Τµήµατος Ραφήνας, ήταν
από δικές τους ενέργειες. Το ότι διώκονται πειθαρχικά συνάδελ-
φοι που κατά την πρόσφατη απελευθέρωση κρατουµένου από
«κοινοβουλευτικό εκπρόσωπό τους» από τα χέρια της Αστυνο-
µίας, καταδεικνύει ιδιαίτερα αυτήν την έφεση και προστασία
προς τους αστυνοµικούς; Αυτό είναι άκρατα υποκριτικό. 

Ιδιαίτερα τονίστηκε και θα πρέπει να προσεχθεί γιατί το είδαµε
και στο Κοινοβούλιο, να έρχεται σε ερώτηση, µε την έννοια να
εφαρµοστεί ο νόµος διότι υβρίζονται τα θεία. Είδαµε, όµως, πώς
χρησιµοποιούν το Σύµβολο της Πίστης, είδαµε τι ακριβώς συ-
νέβη και καταδικάζουν την είσοδο στο Υπουργείο Άµυνας, αλλά
δεν κάνουν αναφορά για το στρατόπεδο του Παρανεστίου, όπου
παρακίνησαν την είσοδο των διαµαρτυροµένων. Δύο µέτρα και
δύο σταθµά όπως οι ίδιοι το αντιλαµβάνονται.

Θα πρέπει να είµαστε καθαροί, γιατί τονίστηκε από πλευράς
τους ότι ακολουθούν το Σύνταγµα και τους νόµους και άρα δέ-
χονται τη δηµοκρατία. Όµως, η αναφορά του επικεφαλής τους
σε ό,τι αφορά τον ύµνο προς τον Χίτλερ, είναι συγκεκριµένη. Λέει
συγκεκριµένα: «Δεν έχουµε σκοπούς πολιτικάντικους ούτε και
υποφέρουµε από το άγχος της κοινοβουλευτικής παρουσίας.
Δεν αναζητούµε µια θέση κάτω από τον ήλιο της δηµοκρατίας.
Αρνούµεθα τη δηµοκρατία. Αρνούµεθα την αρχή της πλειοψη-
φίας. Αρνούµεθα την πολιτική του marketing και παραµένουµε
πιστοί -σήµερα που όλοι γίνανε άπιστοι- παραµένουµε πιστοί στα
οράµατα της εθνικοσοσιαλιστικής ιδέας.». 

Το καταθέτω στα Πρακτικά, για να δούµε για ποια δηµοκρατία
µιλάει η συγκεκριµένη οργάνωση.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Δηµήτριος Κυριαζίδης
καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο
βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Γι’ αυτό και σε µια προηγούµενη αναφορά, απευθυνόµενος
στις πτέρυγες της Βουλής έκανα τη δική µου πρόταση, όταν οµι-
λεί η συγκεκριµένη οργάνωση, να απέρχονται οι Κοινοβουλευτι-
κές Οµάδες, έτσι ώστε να οµιλούν επί κενών εδράνων και όχι να
προκαλούν διαρκώς και µονίµως.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστούµε.
Το λόγο έχει ο Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του

Πολίτη, κ. Δένδιας.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-

στασίας του Πολίτη): Σας ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στην πραγµατικότητα δεν είχα

την πρόθεση να πάρω το λόγο σε αυτήν τη φάση, ίσως µόνο θα
έκανα µία τυπική παρέµβαση. Θα ήταν ιδιαίτερα ωφέλιµο για
µένα να ακούσω και τις τοποθετήσεις των Κοινοβουλευτικών Εκ-
προσώπων, που φαντάζοµαι θα είχαν και µια ευρύτερη ανάπτυξη
όχι µόνο επί του συγκεκριµένου νοµοθετήµατος. Μεταξύ των Κοι-
νοβουλευτικών Εκπροσώπων είναι και ο Κοινοβουλευτικός Εκ-
πρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, του οποίου
τη µεγάλη εµπειρία θα ήταν πολύ ενδιαφέρον να δούµε στο πλαί-
σιο της ανάπτυξης του λόγου του. 

Επί των θεµάτων του συγκεκριµένου νοµοθετήµατος, το οποίο
είναι νοµοθέτηµα που αποτελεί στην πραγµατικότητα ρύθµιση
πρακτικών ζητηµάτων, νοµίζω ότι υπήρχε επαρκέστατη ανάπτυξη
και από τον επιµελή εισηγητή της Νέας Δηµοκρατίας, τον κ. Βλα-
χογιάννη, και από τους άλλους εισηγητές των κοµµάτων της κυ-
βερνητικής πλειοψηφίας. Επίσης, ήταν πολύ ενδιαφέρουσες οι

παρατηρήσεις που ελέχθησαν από διάφορους συναδέλφους ευ-
ρύτερα για την Αστυνοµία. Σηµειώνω και τις παρατηρήσεις του
τελευταίου οµιλήσαντος συναδέλφου, του κ. Κυριαζίδη, ο οποίος
έχει µια µακρά εµπειρία. Μισό λεπτό θα µιλήσω λίγο γι’ αυτό,
πριν έλθω στο θέµα για το οποίο κυρίως αισθάνοµαι ότι έχω την
υποχρέωση να πάρω το λόγο. 

Δεν έκρυψα από την Εθνική Αντιπροσωπεία -και σας το λέω
ευθέως και τώρα- ότι βρισκόµαστε προ των πυλών µιας προσπά-
θειας ριζικής αναδιάρθρωσης και της Ελληνικής Αστυνοµίας και
της Πυροσβεστικής. Το µοντέλο της Ελληνικής Αστυνοµίας, είναι
ένα µοντέλο της δεκαετίας του ’80, ένα µοντέλο το οποίο δηµι-
ουργήθηκε για την αντιµετώπιση τελείως άλλων αναγκών µε
πλήρη άγνοια του µεταναστευτικού. Το µεταναστευτικό δεν
υπήρχε ως θέµα που χειρίζεται αυτήν τη στιγµή σχεδόν συνολικά
η Ελληνική Αστυνοµία. Για την αντιµετώπιση αυτού του φαινοµέ-
νου, έχουν ληφθεί υπ’ όψιν και η διεθνής εµπειρία και διάφορες
εισηγήσεις και µια πολύ ενδιαφέρουσα µελέτη, στην οποία νο-
µίζω ότι αναφέρθηκε ο κ. Κυριαζίδης προηγουµένως, µια εκτε-
ταµένη µελέτη της ΠΟΑΣΥ, η οποία είναι µια µελέτη όχι του
συνήθους ύφους µιας συνδικαλιστικής προσέγγισης αλλά µια ευ-
ρύτερη προσέγγιση των θεµάτων που πρέπει να καλύπτει µια
σύγχρονη Αστυνοµία. Για όλα αυτά θα έχουµε τη δυνατότητα να
µιλήσουµε εκτεταµένα στο µέλλον. 

Όµως, θέλω να πω ότι, πράγµατι, είναι πολύ σηµαντικές και
ορθότατες οι παρατηρήσεις όσον αφορά τον τρόπο αξιολόγησης
των Ελλήνων αστυνοµικών. Η τωρινή αξιολόγηση δεν είναι επαρ-
κής. Παραδείγµατος χάριν, ο αστυνοµικός ο οποίος υπηρετεί τη
θητεία του σε τµήµατα πρώτης γραµµής, όπως η Οµόνοια, όπως
το Σύνταγµα, όπως ο Άγιος Παντελεήµονας, όπως η Κυψέλη, δεν
έχει καµµία περαιτέρω όχι απλώς αµοιβή αλλά ούτε κάποια πε-
ραιτέρω µοριοδότηση γι’ αυτό. Αντιθέτως, είναι εκτεθειµένος
κάθε µέρα στους κινδύνους µιας εξαιρετικά επικίνδυνης θέσης,
χωρίς η υπηρεσία να αναγνωρίζει από την άλλη πλευρά αυτήν
του την υπηρεσία. Για όλα αυτά, λοιπόν, πρέπει να γίνει µια ση-
µαντική προσπάθεια να διορθωθούν, ώστε να µπορέσουµε να δη-
µιουργήσουµε µία Αστυνοµία του 21ου αιώνα, µία Αστυνοµία, η
οποία να µπορεί να αντιµετωπίσει τις ανάγκες οι οποίες υπάρ-
χουν τώρα.

Από την άλλη, ξέρετε όλοι καλά ότι έχουµε να αντιµετωπί-
σουµε µια εγκληµατικότητα βαρύτατη, εξοπλισµένη µε όπλα τα
οποία ήταν αδιανόητα ακόµα και ως ύπαρξη στην ελληνική κοι-
νωνία πριν από λίγα χρόνια. Η Αστυνοµία αυτήν τη στιγµή, είναι
οπλισµένη σε ένα µεγάλο βαθµό µε περίστροφα των 9 mm, όταν
έχει να αντιµετωπίσει Καλάσνικοφ των 7,62 mm. Τι γίνεται; Θα
πρέπει να δηµιουργήσουµε µικρές ευέλικτες οµάδες της Ελλη-
νικής Αστυνοµίας, οι οποίες να µπορούν να σταθούν απέναντι
στο έγκληµα και να προασπίσουν τον πολίτη. 

Από την άλλη, πρέπει να σας πω ότι έχουµε ένα µηχανισµό µε
χίλιες τριακόσιες ογδόντα περίπου οργανικές µονάδες, οι οποίες
δεν έχουν κανένα λόγο ύπαρξης πλέον. Έχουµε δεκάδες εκα-
τοντάδες αστυνοµικά τµήµατα και από την άλλη έχουµε πολύ
λίγη κινητικότητα. Η Αστυνοµία, είναι µια ακίνητη αστυνοµία στη
σύλληψή της απέναντι σε ένα ιδιαίτερα κινητικό, ευέλικτο και
βαριά οπλισµένο έγκληµα. Πρέπει, λοιπόν, όλα αυτά να επιχει-
ρήσουµε να τα αλλάξουµε. Δεν είναι εύκολο. Γίνεται υπό τις χει-
ρότερες δυνατές συνθήκες, υπό την έννοια ότι η Αστυνοµία
µάχεται συνεχώς, διαρκώς και καθηµερινά και πρέπει να µετα-
βληθεί και να εξελιχθεί µαχόµενη και από την άλλη γίνεται υπό
τις συνθήκες της χειρότερης οικονοµικής κρίσης που έχει περά-
σει ο τόπος, τουλάχιστον µεταπολεµικά, που σηµαίνει ότι δεν
υπάρχει καν η δυνατότητα χρήσης πόρων γι’ αυτό το σκοπό.
Παρά ταύτα, είναι κάτι το οποίο θα επιχειρηθεί. Ελπίζω µάλιστα
ότι θα ολοκληρώσουµε αυτήν τη διαδικασία πριν τελειώσει το
2012.

Έρχοµαι τώρα και τελειώνω µε αυτό: Ουδείς κατέχει την από-
λυτη αλήθεια και εγώ λιγότερο όλων. Εγώ είµαι ο πολιτικός Προ-
ϊστάµενος της Ελληνικής Αστυνοµίας. Θέλω να σας το
ξεκαθαρίσω. Δεν είµαι αστυνοµικός, δεν έχω βαθιά γνώση, δεν
είµαι επιστήµων της Αστυνοµίας. Υπάρχουν άλλοι άνθρωποι
πολύ ικανότεροι σ’ αυτό. Γι’ αυτό σας παρακαλώ οποιαδήποτε
σκέψη, οποιαδήποτε ιδέα µπορεί να βελτιώσει τα πράγµατα,
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είµαι στη διάθεσή σας και να την ακούσω και να υιοθετηθεί και
να εξελιχθεί. 

Εδώ είναι κάτι που αφορά την πατρίδα στο σύνολό της. Όπως
καλά ελέχθη, η Ελληνική Αστυνοµία δεν είναι ιδιοκτησία καθενός.
Εν πάση περιπτώσει, είναι ιδιοκτησία της ελληνικής δηµοκρατίας
και του Ελληνα πολίτη υπό την ευρεία έννοια και κατά συνέπεια
οποιαδήποτε συνεισφορά σε µια σύγχρονη, δηµοκρατική αστυ-
νοµία είναι καλοδεχούµενη. Αυτό το είπα παρενθετικά, για να
έχετε εικόνα του πού πηγαίνουµε. 

Θέλω τώρα να έρθω στο λόγο για τον οποίο ήθελα κυρίως να
µιλήσω. Αγαπητέ κύριε Βούτση, θέλω να σας πω ευθέως -και µε
όλη τη συµπάθεια που έχω και για το ήπιο ύφος σας και για την
προσήνειά σας- ότι µε εκπλήξατε δυσάρεστα. 

Με εκπλήξατε δυσάρεστα, γιατί είχα την αίσθηση, ίσως την ελ-
πίδα, ότι έχουµε περάσει τις παιδικές µας ασθένειες ως συνολικό
πολιτικό σύστηµα και οδεύουµε προς µια ψηλάφηση και αναγνώ-
ριση της πραγµατικότητας ως έχει και ευρίσκεται, ότι έχουµε
αφήσει πίσω, έχουµε αφήσει στο παρελθόν τους τρόπους ανα-
λύσεως της γενιάς του Πολυτεχνείου στην οποία αναφερθήκατε
και έχουµε φτάσει στο σηµείο να καταλαβαίνουµε ότι η χώρα βρί-
σκεται στη δεύτερη δεκαετία του 21ου αιώνα και υπό την έννοια
αυτή έχει να αντιµετωπίσει άλλα προβλήµατα, µε άλλες µεθό-
δους ανάλυσης. 

Δεν δέχοµαι ότι είναι δυνατόν ο ΣΥΡΙΖΑ -και δεν έχει έννοια να
σας το αποδίδω προσωπικά- να υιοθετεί άκριτα και αβασάνιστα
κατ’ αρχάς την καταγγελία του «GUARDIAN» -η οποία διαψεύδε-
ται στο ίδιο δηµοσίευµα από τον εκπρόσωπο της Ελληνικής
Αστυνοµίας- που µιλάει για βασανισµούς µε ηλεκτροσόκ και µε
αναπτήρες που καίνε τους κρατουµένους! 

Σας προλέγω και θα το δείτε –διότι διεξήχθη η έρευνα- ότι,
από τις ιατροδικαστικές εκθέσεις που θα βγουν στη δηµοσιό-
τητα, σ’ αυτούς οι οποίοι δήθεν βασανίστηκαν και οι οποίοι δεν
καταγγέλλουν, δεν µηνύουν και δεν µνηµονεύεται το όνοµά τους,
δεν θα υπάρχει ούτε δείγµα ηλεκτροσόκ ούτε και κάψιµο. Θα
υπάρχουν µόνο οι εκχυµώσεις και τα τραύµατα, αποτέλεσµα του
γεγονότος ότι είχε προϋπάρξει συµπλοκή µε άλλους και πέραν
αυτού είχε προϋπάρξει και αντίσταση κατά της αστυνοµίας. 

Έρχεται το κόµµα της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης της χώρας
και υιοθετεί τι; Ότι στη ΓΑΔΑ, δηλαδή στη µεγαλύτερη αστυνο-
µική αρχή, οι Έλληνες αστυνοµικοί καίνε µε αναπτήρες κρατου-
µένους και τους κάνουν ηλεκτροσόκ! Και εγκαλείται ο αρµόδιος
Υπουργός γιατί δεν λαµβάνει µέτρα. Είναι δυνατόν! Τη στιγµή
που γίνεται µια προσπάθεια να αναδιατάξουµε την εικόνα της
χώρας στην Ευρώπη, είναι δυνατόν να υιοθετούνται τέτοια δη-
µοσιεύµατα; 

Είναι άδικο, ειλικρινά, να µπαίνω πια στην υπόνοια -όταν το
ακούω για τρίτη φορά από Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ- που µου υπέ-
δειξαν ότι και το δηµοσίευµα είναι υποβολιµαίο. Δεν ανεκάλυψε
ξαφνικά ο GUARDIAN το θέµα. Σας το λέω ευθέως ότι θα τον
ενάγω, όχι εγώ, το Νοµικό Συµβούλιο του Κράτους. Θα τον ενά-
γουµε. Δεν µπορεί έτσι να βλάπτεται ηθικά η ελληνική δηµοκρα-
τία. Καίµε τους κρατουµένους µε αναπτήρα; Υιοθετούνται αυτά
τα πράγµατα χωρίς να έχουµε στέρεες αποδείξεις;

Κυρίες και κύριοι, µε συγχωρείτε για την ένταση της φωνής,
αλλά η πατρίδα βρίσκεται σε υπαρξιακή αγωνία. Εγώ δεν πρό-
κειται να υπερασπιστώ και να καλύψω οποιαδήποτε αντιδηµο-
κρατική ή παράνοµη πρακτική, όσο καιρό ο Πρωθυπουργός, η
Κυβέρνηση, η κοινοβουλευτική πλειοψηφία µε τιµούν µε την εµ-
πιστοσύνη τους για τη συγκεκριµένη θέση του Υπουργού Δηµο-
σίας Τάξης.

Δεν είναι όµως δυνατόν, είναι ανεπίτρεπτο να µείνω σιωπηρός
και να ανέχοµαι να υπάρχουν στο διεθνές στερέωµα τέτοιες κα-
τηγορίες. Ειλικρινώς, απευθύνω έκκληση. Μην υιοθετείτε αυτά
τα πράγµατα άκριτα! Εγκαταλείψτε την αριστερίστικη λογική της
δεκαετίας του ’70. 

Το κράτος δεν είναι αντίπαλος κανενός κόµµατος. Η αστυνο-
µία δεν είναι αντίπαλος κανενός ιδεολογικού χώρου. Δεν είναι,
λοιπόν, δυνατόν να αναπτύσσουµε µια τέτοια λογική. 

Έρχοµαι στην υπόθεση της Μέρκελ στην οποία επίσης έγινε
αναφορά. Δείτε, σας παρακαλώ, το βίντεο των επεισοδίων της
υπόθεσης Μέρκελ για το οποίο ο αγαπητός κ. Βούτσης ζητά να

υπάρχει επιείκεια απέναντι στους «µπαχαλάκηδες» που µε µά-
σκες ετοιµάζονταν να κάψουν την πόλη, αν δεν εµποδίζονταν,
διότι αυτοί είναι προϊόν της οικονοµικής κρίσης. Δηλαδή αυτοί
που έχουν µολότοφ, που έχουν πέτρες, που σπάνε καταστήµατα,
αυτοί που καταστρέφουν την πόλη, αυτοί που διαλύουν την οι-
κονοµική και την κοινωνική ζωή, είναι συµπαθή θύµατα της κρί-
σης, µε τα οποία πρέπει να εναγκαλιστούµε, να αντιληφθούµε το
υπαρξιακό τους πρόβληµα και να µην τους βάλουµε στη φυλακή,
να µην τους βγάλουµε τις κουκούλες, να τους προασπίσουµε, να
τους καταλάβουµε, να τους αγαπήσουµε! 

Μα, είναι δυνατόν αυτά τα πράγµατα να λέγονται σ’ αυτήν την
Αίθουσα, όταν ο ένστολος ρισκάρει τη ζωή του -απέναντι στη µο-
λότοφ που του πετάνε- για να τους συλλάβει; Εµείς όλοι που υφι-
στάµεθα ως αποτέλεσµα τη βία αυτής τη µορφής, η κοινωνία, η
οικονοµία, τι πρέπει να κάνουµε;

Ειλικρινά σας µιλώ και τελειώνω εδώ. Επιτρέψτε µου να παρα-
καλέσω -παράκληση διατυπώνω- να φύγουµε από αυτήν τη λο-
γική. Η βία πρέπει να πατάσσεται, οι «µπαχαλάκιδες» πρέπει να
πατάσσονται. Οι κουκούλες πρέπει να βγουν. Και ορθώς κατ’ εν-
τολή του Πρωθυπουργού οι κουκούλες σε τριάντα πέντε από αυ-
τούς βγήκαν. Και το λέω επίσης για να σηµειωθεί ότι εάν οµάδες
διαδηλωτών ανήκοντες σε συγκεκριµένο πολιτικό χώρο βοηθού-
σαν λίγο περισσότερο, όχι τριάντα πέντε, αλλά εκατόν πενήντα
το σύνολο θα είχαν όλοι συλληφθεί. Δείτε στα video τη στιγµή
που κατεβαίνει η διµοιρία αποκατάστασης από την αριστερή
πλευρά προς τα κάτω για να τους αποκόψει, σε ποιον πολιτικό
χώρο καταφεύγουν και δεν µπορούν να συλληφθούν. Και δείτε
πού δεν υπάρχει περιφρούρηση για να τους εµποδίσει να  µπουν
µέσα στον πολιτικό χώρο αυτό και να µην συλληφθούν. 

Για να είµαστε ξεκάθαροι, θέλουµε να πιάσουµε τους «µπαχα-
λάκηδες»; Το κράτος µπορεί να πιάσει τους µπαχαλάκηδες, µπο-
ρεί να τους πάει κατηγορούµενους, µπορεί να τους πάει φυλακή,
αλλά δεν είναι δυνατόν το κράτος και η Αστυνοµία να το κάνει
αυτό, όταν πολιτικοί φορείς, πολιτικοί χώροι, εκπρόσωποι των
πολιτικών χώρων έρχονται εδώ και µας λένε ότι πρέπει εδώ να
υπάρχει επιείκεια, πρέπει να υπάρχει κατανόηση, είναι θέµα οι-
κονοµικής κρίσης, είναι θέµα παιδικής ψυχοσύνθεσης, πρέπει να
τη χαϊδέψουµε, πρέπει να εντρυφήσουµε σε αυτήν, πρέπει να την
αγαπήσουµε και τελικά πρέπει να την ανεχτούµε, να δούµε να γί-
νεται η πόλη «µπάχαλο», να γίνεται η πατρίδα «µπάχαλο», να γί-
νεται η οικονοµία «µπάχαλο» και να δούµε πού θα πάµε από εδώ
και πέρα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Ευχαριστώ,
κύριε Υπουργέ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο  Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη
συνεδρίαση, αφού ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία
του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βου-
λής είκοσι οκτώ µαθητές και µαθήτριες και τρείς εκπαιδευτικοί
τους από το  2ο Γενικό Λύκειο Πετρούπολης.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ-
ΕΚΜ, κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Λυπάµαι πάρα πολύ για τον
κύριο Υπουργό. 

Είχαµε µία ήρεµη συζήτηση, εκτέθηκαν απόψεις σοβαρά, µε
επιχειρήµατα -µπορεί να διαφωνούσα µε ορισµένες, αλλά τις
άκουγα µε προσοχή- και ξαφνικά βλέπουµε έναν Υπουργό Δηµο-
σίας Τάξεως να βάζει φωτιά στο κλίµα, εµπρηστής µίας συζήτη-
σης, την οποία προσπαθεί να εκτρέψει σε ανώµαλες κατευ-
θύνσεις. 

Δυστυχώς, κύριε Υπουργέ, αποκαλύπτεται το πρόσωπο µίας
Κυβέρνησης στην οποία έχει φωλιάσει ένας ακροδεξιός πυρήνας
και την οδηγεί µε µαθηµατική ακρίβεια σε πολιτικές εκτροπές,
σε αυταρχικές εκτροπές τις οποίες ζούµε σε όλη τη χώρα. Και
τα λέτε αυτά πότε; Πότε τα λέτε αυτά, κύριε Υπουργέ; Πότε µι-
λάτε µε αυτό το ύφος που δεν συνάδει µε έναν Υπουργό Δηµό-

2606 �         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



σιας Τάξης, ο οποίος πρέπει να καταπραΰνει τα πνεύµατα αντί
να πετά πολιτικές βόµβες µολότοφ στη Βουλή και στην κοινωνία;
Τα λέτε δυστυχώς µία ηµέρα πριν από µία µεγάλη γενική απερ-
γία, που ξέρετε ότι αυτή η γενική απεργία θα έχει συµµετοχή, όχι
απλώς δεκάδων, αλλά µπορεί και εκατοντάδων χιλιάδων κόσµου
σε όλη την Ελλάδα. Και ξέρετε ότι αυτή η γενική απεργία έχει και
µία ειδική σηµασία, ιστορική σηµασία αυτήν την ώρα που γίνεται,
αλλά και µια ευρύτερη πολιτική και κοινωνική συµµαχία, διότι δεν
έχουµε µόνο απεργία µισθωτών εργαζοµένων, έχουµε –ξέρετε-
απεργία και κινητοποιήσεις και των επαγγελµατιών και των βιο-
τεχνών και των εµπόρων. Δηλαδή η µεγάλη κοινωνική πλειοψη-
φία, η συντριπτική πλειοψηφία αυτής της χώρας απεργεί και
αύριο θα διαδηλώνει. Κι ερχόσαστε να κάνετε αυτά τα εµπρη-
στικά κηρύγµατα µία ηµέρα πριν, αντί η έκκλησή σας να είναι ό,τι
συµβεί αύριο να είναι ενωτικό, ειρηνικό και να µπορέσει να παίξει
το ρόλο του; 

Δηλαδή τι θέλετε να κάνετε αύριο; Αυτά τα οποία κάνατε στην
Πλατεία Συντάγµατος µε την Μέρκελ; Μην µου πείτε ότι τα έκα-
ναν οι διαδηλωτές αυτά. Οι διαδηλωτές τα έκαναν; Οι διαδηλω-
τές παρήλασαν αγωνιστικά, δεκάδες χιλιάδες διαδηλωτές επί
ώρες. Δεν υπήρχε τίποτα. Εσείς ανακαλύπτετε φαντάσµατα, εµ-
φυλιοπολεµικά φαντάσµατα.

ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ: Απ’ τη «MARFIN» φαντάσµατα;
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ: Για τη «MARFIN» τι κάνατε;
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Εµφυλιοπολεµικά φαντάσµατα

ανακαλύπτετε και µας κουνάτε το δάχτυλο. Σε ποιους κουνάτε
το δάχτυλο; Σε ποιους µιλάτε;

Μη µιλάτε, σας παρακαλώ. Μη µε διακόπτετε. Από το Προ-
εδρείο θα πάρετε την άδεια.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Παρακαλώ,
κύριε συνάδελφε του ΣΥΡΙΖΑ, έχετε τον Κοινοβουλευτικό σας
Εκπρόσωπο που τα λέει. Συµπληρώνετε τον Κοινοβουλευτικό Εκ-
πρόσωπο;

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Σας παρακαλώ, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Παρακαλώ,

κύριε συνάδελφε, συνεχίστε.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Σε ποιους τα απευθύνετε αυτά;

Τα απευθύνετε σε µια γενιά και σε ένα κίνηµα διαχρονικό, δεκαε-
τιών, το οποίο δεν άγγιξε ούτε τρίχα από αστυνοµικό. Ούτε
τρίχα! Και στη δικτατορία, αλλά και στις µεταδικτατορικές, δύ-
σκολες στιγµές που πέρασε η χώρα. Μιλάµε για αγώνες οι οποίοι
ήταν αγώνες µεγάλης έντασης και µεγάλων συγκρούσεων. Ου-
δέποτε αυτή η Αριστερά, σε όλες τις εκφράσεις της, χρησιµο-
ποίησε µεθόδους σαν και αυτές τις οποίες θέλετε αυτή τη στιγµή
να της αποδώσετε.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Β’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΑΚΟΣ)

Όµως, είστε ανιστόρητος! Δεν ξέρετε, δεν διαβάζετε, δεν πα-
ρακολουθείτε. Επικαλείσθε το ότι είστε στη µετέπειτα γενιά. Δεν
σηµαίνει αυτό ότι δεν πρέπει να γνωρίζετε ό,τι διαβάζετε. Πρέπει
να παρακολουθείτε τις εξελίξεις και ποιοι είναι και τι κάνουν και
πρέπει να ξέρετε τη µεγάλη αντιπαλότητα που υπάρχει ανάµεσα
σε µια Αριστερά ανατρεπτική, Αριστερά επαναστατική, θα έλεγα,
µε όλο αυτό το σύστηµα των κουκουλοφόρων και ό,τι κρύβεται
πίσω από την κουκούλα, µεγάλη αντιπαλότητα η οποία δεν είναι
απλώς πολιτική, είναι και πολιτισµική. Και αυτό οφείλετε να το
γνωρίζατε, όταν µιλάτε µε αυτό τον τρόπο.

Όµως, εσείς υπηρετείτε άλλους στόχους εδώ, µε αυτού του
είδους τις οµιλίες. Υπηρετείτε µόνο το στόχο της αυταρχικοποί-
ησης, η οποία πνίγει αυτή τη στιγµή τη χώρα και αύριο θα την
οδηγήσει σε καταστάσεις οι οποίες πολύ φοβάµαι ότι, αν συνε-
χίσετε µε αυτές τις νοοτροπίες, θα είναι ανώµαλες καταστάσεις.

Μας φέρνετε εδώ µια πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου. Κυ-
βερνάτε ήδη µε έκτακτο τρόπο, µε πράξεις νοµοθετικού περιε-
χοµένου, τις οποίες ύστερα, µε επείγοντα και κατεπείγοντα
χαρακτήρα, έρχεστε και τις ψηφίζετε στη Βουλή ως τετελεσµένα
γεγονότα. Διότι συζητάµε για ιστορία τώρα. Η Βουλή, όµως, δεν
είναι για να συζητάει για την ιστορία. Τι θα ανατρέψουµε από
αυτά τα έργα σας; Τίποτα. Και έρχεστε να µας πείτε πράγµατα
τα οποία δείχνουν ότι, ως νοοτροπία, βαδίζετε σε άλλους ατρα-
πούς, πέρα και έξω από τη δηµοκρατική οµαλότητα.

Είπατε, κύριε Υπουργέ, ότι είναι αρµοδιότητα της Αστυνοµίας
το µεταναστευτικό. Πού το ακούσατε αυτό το πράγµα; Αυτήν την
αντίληψη έχετε; Το µεταναστευτικό είναι θέµα του Υπουργείου
Δηµοσίας Τάξεως; Βεβαίως, έχει και το Υπουργείο Δηµοσίας Τά-
ξεως ένα ρόλο, αλλά δεν είναι ένα θέµα που αφορά το Υπουρ-
γείο Δηµοσίας Τάξεως, την Αστυνοµία.

Ακούστε, κύριοι. Μερικοί από εσάς έχετε θητεύσει στην Αστυ-
νοµία και νοµίζω ότι ο ρόλος σας εκεί ήταν αρκετά θετικός. Μην
έρχεστε εδώ, όταν φοράτε το κοινοβουλευτικό πρόσωπο, να ξε-
χάσετε αυτά τα οποία λέγατε ως αστυνοµικοί, διότι οποιονδή-
ποτε αστυνοµικό και αν ρωτήσετε, ο οποίος κάνει επαγγελµατικά
τη δουλειά του και έχει ευσυνειδησία, δεν θα σας πει αυτό το
πράγµα, ότι το µεταναστευτικό είναι θέµα Αστυνοµίας. Δεν θα
σας το πει αυτό.

Δεν είπε για τους παράνοµους. Εγώ λέω τι είπε ο κύριος
Υπουργός. Εσείς το υιοθετείτε αυτό; Είναι θέµα δηµόσιας τάξης
οι πολιτικές συγκεντρώσεις; Είναι θέµα, δηλαδή, της Αστυνοµίας
οι πολιτικές συγκεντρώσεις; Άκρως πολιτικό θέµα. Ακόµα και η
εγκληµατικότητα δεν είναι µόνο θέµα αστυνοµικό. Δεν προέρχε-
ται και ούτε µπορεί µόνο να επιλυθεί µε αστυνοµικά µέσα η εγ-
κληµατικότητα και το ξέρετε αυτό. Το ξέρετε ότι έχει βαθύτερες
κοινωνικές αιτίες.

Όµως, εδώ, όταν αναφερόµαστε στις κοινωνικές αιτίες, τις
ταυτίζει ένας Υπουργός Δηµοσίας Τάξεως, ο οποίος κινείται σε
ακραίες αντιδηµοκρατικές κατευθύνσεις πλέον, µε τους «µπαχα-
λάκηδες». Έλεος!

Δηλαδή, όταν µιλάµε για τους ανέργους, όταν µιλάµε για αν-
θρώπους που περιθωριοποιούνται, για νέα παιδιά που δεν έχουν
στον ήλιο µοίρα και δεν έχουν µέλλον, όταν µιλάµε για µετανά-
στευση της νεολαίας, η οποία έχει πάρει τροµακτικές διαστάσεις
και κάθε οικογένεια σκέφτεται σε ποια χώρα πλέον θα στείλει το
παιδί της για να επιβιώσει, για να έχει µέλλον, αυτό το ταυτίζετε
µε τους κουκουλοφόρους και τους «µπαχαλάκηδες»; Τι ταυτίσεις
είναι αυτές; Όποιος επικαλείται αυτούς τους νέους, οι οποίοι θέ-
λουν πραγµατικά µια άλλη πολιτική αντίληψη, έναν άλλο ρόλο,
εσείς ερχόσαστε να µας πείτε: Α, καλύπτετε τους κουκουλοφό-
ρους.

Εν πάση περιπτώσει, τι τις θέλατε αυτές τις προσαγωγές από
το πρωί, όταν ξεκίνησε η µέρα της συγκέντρωσης διαµαρτυρίας
για την πολιτική της Μέρκελ στην Ελλάδα, που έπρεπε εσείς
πρώτοι να τη χαιρετίσετε, αν θέλατε να υπηρετείτε το εθνικό, το
δηµόσιο και το λαϊκό συµφέρον, βεβαίως. Τι τις θέλατε από το
πρωί αυτές τις προσαγωγές; Όποιον είχε µία τσαντούλα, όποιος
ήταν –υποτίθεται- ύποπτος, αν φορούσε και καµµιά µαύρη κάλ-
τσα, τον προσαγάγαµε. Εκατοντάδες προσαγωγές έγιναν. Γιατί;
Πείτε µας το λόγο.

Ξέρετε, αν θέλετε να αντιµετωπίσετε θέµατα κουκουλοφόρων,
πως αντιµετωπίζονται. Κι εµείς έχουµε εµπειρία και ξέρουµε ότι
όταν οι αστυνοµικές αρχές θέλουν να κάνουν τη δουλειά τους
σωστά και έχουν ένα σχεδιασµό αποτροπής επεισοδίων, τότε το
επιτυγχάνουν. Όµως, όταν δεν το θέλετε αυτό, τότε κάνετε την
Αθήνα ένα στρατόπεδο απαγόρευσης συναθροίσεων -αυτά δεν
έχουν γίνει και σε άλλες εποχές- µία έρηµη πόλη, µία πόλη στην
οποία δεν κινείται τίποτα, µία πόλη, η οποία µοιάζει ως κατεχό-
µενη που υποδέχεται τον κατακτητή και το µόνο που σαλεύει
είναι οι εκατοντάδες χιλιάδες στην Οµόνοια και στο Σύνταγµα
που συνενώθηκαν. Αυτοί σώζουν την τιµή και την υπόληψη αυτής
της χώρας και του ελληνικού λαού σ’ αυτές τις ιστορικές στιγµές. 

Αν θέλετε έναν άλλον ρόλο και µία άλλη αποστολή –υποτίθε-
ται- της Αστυνοµίας, δεν πρέπει να την αναζητήσετε σε µια Αστυ-
νοµία που φέρει βαρέα όπλα. Δεν πρέπει να την αναζητάτε εκεί.
Έλεος πια! Τι πάει να πει «να φέρει βαρέα όπλα η Αστυνοµία»;
Δεν µπαίνω σ’ αυτήν την συζήτηση ως τεχνικό θέµα, αλλά ως αν-
τίληψη, την οποία εισάγετε εδώ στη Βουλή. Μας λέτε για τα
βαρέα όπλα. Δηλαδή, τι θα κάνουµε εδώ;  Πόλεµο θα έχουµε στη
χώρα; Εµφύλιο πόλεµο θα κάνουµε; Εναντίον ποίων; 

Πρώτα απ’ όλα, αν θέλετε να αναµορφώσετε την Αστυνοµία,
πρέπει να της αναδείξετε έναν καινούριο ρόλο, ο οποίος πρέπει
να είναι καινούριος δηµοκρατικός και πολιτικός ρόλος, κοινωνι-
κός ρόλος, πολιτιστικός ρόλος. Αυτές τις έννοιες µην τις πετάτε
στον κάλαθο των αχρήστων και δεν τις διανοείστε, λέγοντας ότι:
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για Αστυνοµία µιλάµε, άρα αυτό που αποµένει είναι τα µπαζού-
κας, είναι τα µυδράλια. Δεν µπαίνω στο τεχνικό θέµα -το λέω-
αλλά στην αντίληψη, την οποία εσείς θέτετε εδώ από αυτό το
Βήµα. Εµείς έναν άλλο ρόλο της Αστυνοµίας θέλουµε.

Η Αστυνοµία, αν θέλει να παίξει µέσα στην κοινωνία ένα ρόλο,
να έχει µία αποστολή, η οποία να είναι θετική και προωθητική,
πρέπει και ο αστυνοµικός να κινηθεί πάρα πολύ διαφορετικά σή-
µερα από αυτές τις εντολές, οι οποίες τον φέρνουν αντιµέτωπο
συχνά µε τον πολίτη και τον σπρώχνουν συχνά στην αυθαιρεσία,
στην παραβατικότητα ή να κινείται στα όρια της νοµιµότητας,
αλλά και η ίδια η Αστυνοµία να κινηθεί διαφορετικά, προκειµένου
να αντιµετωπίσει την παραβατικότητα και την εγκληµατικότητα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή) 

Αυτά θέλουν και µία άλλη πολιτική, ένα άλλο δόγµα πολιτικής,
έναν άλλο προσανατολισµό πολιτικής. Δεν µπορεί αυτά να τα
σκεφθείτε ποτέ, όταν ακολουθείτε αυτήν την ακραία µνηµονιακή
πολιτική λεηλασίας και κατεδάφισης, όταν φέρνετε αυτού του εί-
δους τα πακέτα. Αυτά τα πακέτα µόνο µε αυταρχισµό µπορούν
να περάσουν, µόνο µε βαρέα όπλα µπορούν να περάσουν απέ-
ναντι σε ειρηνικούς, ενωτικούς, αγωνιζόµενους διαδηλωτές, οι
οποίοι θα πληθαίνουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κύριε Λαφαζάνη, έχουµε
ονοµαστική ψηφοφορία. Παρακαλώ, συντοµεύετε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Αυτήν την ώρα ο ΣΥΡΙΖΑ είναι η
µόνη δύναµη, που κατ’ εξοχήν µπορεί να κινηθεί ενωτικά στο
χώρο της Αριστεράς και εναλλακτικά από την άποψη του προ-
γράµµατος και της προοπτικής, προκειµένου να δοθεί µια θετική
δηµοκρατική διέξοδος από την κρίση. Αλλιώς, αναµένονται κακές
περίοδοι και κακές µέρες, όχι µόνο από κοινωνική άποψη, αλλά
και από πολιτική άποψη και από άποψη δηµοκρατίας. 

Δυστυχώς, αυτή η συγκυβέρνηση σύρεται όλο και περισσό-
τερο -µε τη συνεργασία δυνάµεων που δεν θα όφειλαν να τη συν-
δράµουν- σε ακροδεξιό δρόµο. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Παρακαλείται ο Κοινο-

βουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδης,
να λάβει το λόγο. 

Σας ενηµερώνω ότι αµέσως µετά την οµιλία του κ. Χρυσοχοΐδη
θα ξεκινήσει η ονοµαστική ψηφοφορία. Κάνω παράκληση στους
Βουλευτές σιγά-σιγά να µαζεύονται στην Αίθουσα. 

Ορίστε, κύριε Χρυσοχοΐδη, έχετε το λόγο. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να πω δυο λόγια για τη σηµερινή συζή-

τηση που γίνεται για την κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Πε-
ριεχοµένου σχετικά µε τις µεταθέσεις των αξιωµατικών. Θα
ήθελα να ενηµερώσω το Σώµα ότι τα τελευταία χρόνια έχουν
γίνει σηµαντικά βήµατα αξιοκρατίας, που συµβάλλουν στη δηµι-
ουργία κανόνων στη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνοµίας. 

Θέλω να πω ότι σήµερα στο Κοινοβούλιο συµµετέχουν σηµαν-
τικοί παλαιοί συνδικαλιστές της Αστυνοµίας, οι οποίοι προσέδω-
σαν κύρος και στην ίδια την Αστυνοµία απέναντι στην κοινωνία
και βέβαια, όρθωσαν το ανάστηµά τους απέναντι σε φασιστικές
ακροδεξιές πρακτικές, που πάντα κατά καιρούς έτειναν να εµ-
φανιστούν στα Σώµατα Ασφαλείας. 

Θα ήθελα επίσης να τονίσω, ότι η συνδικαλιστική πρακτική ορι-
σµένων εδώ µέσα στην Αίθουσα αυτήν πρέπει να έχει όρια και
πρέπει να έχουµε ψυχραιµία. Αυτά που είδαµε στις τελευταίες
κινητοποιήσεις των αστυνοµικών -οι οποίοι δικαιολογηµένα µαζί
µε άλλους εργαζόµενους βγαίνουν στους δρόµους- θα έλεγα ότι
δεν πρέπει να ξαναεµφανιστούν. Δεν πρέπει να εµφανιστούν
ξανά ούτε οι θηλιές, αλλά πολύ περισσότερο και κάτι χειρότερο,
οι δάδες που θυµίζουν ανατριχιαστικές στιγµές στην ιστορία της
ανθρωπότητας. Μαζί µε αυτές τις δάδες ήταν και Βουλευτές σχε-
δόν όλων των κοµµάτων. Χρειάζεται, λοιπόν, ψυχραιµία. Χρειάζε-
ται ψυχραιµία, γιατί έτσι δίνουµε τη σκυτάλη σε δυνάµεις οι
οποίες επιθυµούν ή επιδιώκουν την αποσταθεροποίηση τη χώρα,
βάζουν σε κίνδυνο τη δηµοκρατία. 

Στο τέλος γινόµαστε γραφικοί οι πολιτικοί και βλέπουµε τις τε-
λευταίες µέρες να δίνουµε µάχες για τα αυτονόητα. Από τη µια
µεριά, κάποιοι επιχειρούν να εµποδίσουν εκδηλώσεις θεατρικές,

κινηµατογραφικές και ελεύθερης έκφρασης ενός κοσµικού δη-
µοκρατικού κράτους, όπως είναι η Ελλάδα και υπάρχουν µέλη
του Κοινοβουλίου που αµφισβητούν τη δηµοκρατία εµπράκτως,
εµποδίζοντας τις αστυνοµικές αρχές και τους εισαγγελείς να κά-
νουν τη δουλειά τους, υπάρχουν κάποιοι που στα τηλεοπτικά πα-
ράθυρα µε τρόπο απροκάλυπτο υπερασπίζονται το φασισµό και
από την άλλη πλευρά, ακούµε τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο
του ΣΥΡΙΖΑ, τον κ. Λαφαζάνη, να λέει ότι η Αστυνοµία θέλουµε
να έχει έναν άλλο ρόλο. 

Ποιος είναι αυτός ο άλλος ρόλος; Ένας είναι ο ρόλος της
Αστυνοµίας σε κάθε δηµοκρατική χώρα, να προστατεύει και να
υπηρετεί τη νοµιµότητα. Η νοµιµότητα έχει µία πλευρά, δεν έχει
πολλές πλευρές, δεν έχει καλή και κακή πλευρά. Δεν υπάρχει νο-
µιµότητα από τη Δεξιά ή την Αριστερά. Δεν έχει χρώµα η νοµι-
µότητα. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, πρέπει λίγο να αναστοχαστούµε αυτήν
την περίοδο, την περίοδο της βίας, της κοινωνικής αναστάτωσης,
των µεγάλων κοινωνικών προβληµάτων και να κρατήσουµε όλοι
µία ψύχραιµη στάση, δίνοντας ένα µήνυµα στην κοινωνία. Δια-
φορετικά, θα οδηγηθούµε σε διάρρηξη της κοινωνικής ειρήνης
µε απρόβλεπτες συνέπειες.

Το µεταναστευτικό πρόβληµα, φυσικά, δεν είναι πρόβληµα
αστυνοµικό. Δεν είναι, όµως, απλώς το αστυνοµικό πρόβληµα
που διαχειρίζεται σήµερα ο κ. Δένδιας και το Υπουργείο Δηµό-
σιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη. Είναι το συνολικότερο
ζήτηµα, το οποίο χρειάζεται µία αντιµετώπιση από όλους µας και
χρειάζεται να οµονοήσουµε και να συµφωνήσουµε ότι δεν είναι
δυνατόν να διαχειριστούµε αυτές τις ροές εµείς ως χώρα, όπως
πιστεύουν ορισµένοι. 

Η χώρα έχει κάνει σηµαντικά βήµατα. Αυτήν τη στιγµή το
Υπουργείο Δηµόσιας Τάξης διαχειρίζεται το άσυλο, για πρώτη
φορά η χώρα έχει υπηρεσία ασύλου και αντιµετωπίζει µε σεβα-
σµό αυτούς οι οποίοι έρχονται και ζητούν προστασία της ανθρώ-
πινης υπόστασής τους, της προσωπικότητάς τους, της αξιοπρέ-
πειάς τους, της ζωής τους, γιατί κινδυνεύουν από διώξεις στην
πατρίδα τους. Ταυτόχρονα όµως έχουµε κι ένα τεράστιο πρό-
βληµα ως χώρα, που συνίσταται στο γεγονός ότι εκατοντάδες
χιλιάδες άνθρωποι κάθε χρόνο µπαίνουν στα σύνορά µας, επι-
χειρώντας µία καλύτερη τύχη στον ήλιο. 

Μπορεί να λύσει η Ελλάδα αυτό το πρόβληµα; Το πιστεύει κα-
νείς αυτό; Πιστεύουµε ότι αυτό το πρόβληµα θα λυθεί, χωρίς
άραγε να θέσουµε κάποιους κανόνες και περιορισµούς, έτσι
ώστε να µην τινάξουµε στον αέρα την κοινωνική ειρήνη κι έτσι
ώστε να µην φτάσουµε στο σηµείο ορισµένοι να υποκαθιστούν
το κράτος, τη νοµιµότητα, τη δηµοκρατία και να έχουµε φαινό-
µενα που ντροπιάζουν την Ελλάδα σε όλο τον πλανήτη; Μιλάω
για φαινόµενα που δεν είναι απλώς του φασισµού και του ρατσι-
σµού, είναι τα φαινόµενα του διχασµού της κοινωνίας. Πρέπει,
κύριε Πρόεδρε, αυτό να αποτελέσει µία ιδιαίτερη κουβέντα εδώ
σύντοµα, η καταδίκη όλων των φαινοµένων της βίας, όχι απλά
του ρατσισµού, που µπορεί κάποιος να θεωρεί τον εαυτό του ρα-
τσιστή, αλλά η ζηµιά είναι στη χώρα. 

Καµµία χώρα δεν µαζεύει, δεν πρόκειται να συλλέξει επενδυ-
τές και επενδύσεις, όταν δεν έχει το στοιχείο της ανοχής και της
δηµοκρατίας. Καµµία χώρα δεν πρόκειται να έχει κοινωνική ει-
ρήνη, όταν διάφοροι πιστεύουν ότι µπορούν να παίρνουν στα
χέρια τους το νόµο και να την υποκαθιστούν και να διχάζουν τους
πολίτες. Καµµία χώρα ιστορικά δεν δικαιώθηκε, καµµία δηµοκρα-
τία δεν δικαιώθηκε, κανένα έθνος, κανένας λαός από τέτοιες τις
πρακτικές που οδήγησαν στην καταστροφή. Διαβάστε λίγο ιστο-
ρία επιτέλους. 

Ο φασισµός, ο ρατσισµός και µία σειρά άλλα φαινόµενα, δεν
είναι απλώς το πρόβληµα κάποιων, είναι δικαίωµά τους. Αλλά
όταν αυτό επιχειρούν να το κάνουν τρόπο ζωής και τρόπο λει-
τουργίας της δηµοκρατίας, τότε γίνονται επικίνδυνοι. Η χώρα
αυτή και ο λαός αυτός έχει παραδόσεις δηµοκρατικές και οικου-
µενικές. Πρέπει, λοιπόν, να κάνουµε όλοι µία προσπάθεια να ανα-
τάξουµε τη δηµοκρατική τάξη στη χώρα, να λειτουργήσουν οι
θεσµοί.

Πριν από δυόµισι χρόνια περίπου χάθηκαν τρεις άνθρωποι στη
«MARFIN». Εγώ ξέρετε, είµαι από αυτούς που ποτέ δεν ενοχο-
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ποίησαν πολιτικούς χώρους και δεν τους συνέδεσα µε εγκληµα-
τικές πράξεις και δεν θα το κάνω ποτέ. Όµως, επιτέλους πρέπει
να µάθουµε στον τόπο αυτό να τιµάµε τα θύµατα των εγκληµά-
των, τα θύµατα της τροµοκρατίας, τα θύµατα της παραβίασης
της δηµοκρατίας και να υπερασπιζόµαστε το δίκιο. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, πενήντα παιδιά δεκαοχτώ-είκοσι χρο-
νών συµµετείχαν σε µία οργάνωση τροµοκρατική και έκαναν απί-
στευτες ενέργειες επί δύο-τρία χρόνια. Υποθέτω ότι όλοι θα
συµφωνήσετε πως δεν ήταν κοινωνικό το ζήτηµα των παιδιών
αυτών, µε την έννοια ότι πολλά από τα παιδιά ήταν και καλής
προέλευσης οικονοµικής, οικογενειακής και αστικής. Το πρό-
βληµα είναι τα πρότυπα που δηµιουργούνται και νοµίζω ότι πρέ-
πει να σταθούµε όλοι απέναντι σε αυτά. 

Έχει αξία η σηµερινή συζήτηση. Έχει αξία, γιατί αρχίσαµε
στον τόπο µας συζητάµε πάλι τα αυτονόητα. Νοµίζω ότι απέναντι
στα αυτονόητα πρέπει να σταθούµε µε αυστηρότητα, τηρώντας
πάντα τη δηµοκρατική νοµιµότητα. 

Θέλω να κάνω µία παρένθεση και να πω κύριε Υπουργέ ότι
υπάρχει -αν κάνω λάθος, διορθώστε µε- κι έχει ψηφιστεί το Γρα-
φείο Αντιµετώπισης Περιστατικών Βίας. Δεν ξέρω πού βρίσκεται,
αλλά νοµίζω ότι είναι µια λύση, έτσι ώστε και το φαινόµενο αυτό
να περιοριστεί στην Αστυνοµία -γιατί είναι πάρα πολύ επικίνδυνη
για τη δηµοκρατία η αστυνοµική βία- αλλά ταυτόχρονα να πάψει
και η σπέκουλα διαφόρων µέσα κι έξω από την Ελλάδα εναντίον
των Σωµάτων Ασφαλείας. Αυτό χρειάζεται πολύ µεγάλη προ-

σοχή, για να µην υπάρχουν παρεξηγήσεις.
Επίσης, επειδή όπως είπα γίνονται συζητήσεις για τα αυτο-

νόητα σ’ αυτόν τον τόπο, είδα προχθές τον κ. Τατσόπουλο να
υπερασπίζεται κάτι το αυτονόητο και έναν εκπρόσωπο ενός κόµ-
µατος να υποστηρίζει κάτι το οποίο δεν έχει συµβεί ποτέ σ’ αυτόν
τον τόπο και µάλιστα, µε την απειλή και την προειδοποίηση ότι
από εδώ και πέρα, όποιος εµφανίζεται σ’ αυτή τη χώρα να δια-
τυπώνει την άποψή του µε τον έναν ή τον άλλο τρόπο στα πλαί-
σια της δηµοκρατικής νοµιµότητας, θα έχει να κάνει µ’ αυτόν και
µ’ αυτούς. 

Αυτό το φαινόµενο πρέπει γρήγορα να συζητηθεί εδώ, να πά-
ρουµε αποφάσεις, να το καταδικάσουµε και να πούµε στους Έλ-
ληνες ή σε όσους εν πάση περιπτώσει είναι θιασώτες αυτών των
λογικών και αυτών των απόψεων ότι δυστυχώς η βία φέρνει αν-
τιδράσεις και από την άλλη πλευρά, φέρνει βία και κανείς δεν
είναι διατεθειµένος σε αυτόν τον τόπο που θέλει να µεγαλώσει
τα παιδιά του µέσα σε καθεστώς κοινωνικής ειρήνης να ανεχτεί
τέτοια φαινόµενα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ευχαριστούµε πολύ,

κύριε συνάδελφε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό θα διακόψουµε

τη συζήτηση του νοµοσχεδίου του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης
και Προστασίας του Πολίτη και θα επανέλθουµε αργότερα.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, εισερχόµεθα στην

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΡΣΗΣ ΑΣΥΛΙΑΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Συζήτηση και λήψη απόφασης, σύµφωνα µε το άρθρο 62 του
Συντάγµατος και τα άρθρα 43 Α και 83 του Κανονισµού της Βου-
λής, για τις αιτήσεις άρσης της ασυλίας των Βουλευτών κυρίων
Λεωνίδα Γρηγοράκου, Χρήστου Κέλλα και Γεωργίου Λαµπρούλη
και Κωνσταντίνου Μπαρµπαρούση. 

H συζήτηση διεξάγεται µε τη διαδικασία του άρθρου 108, πα-
ράγραφος 1 εδάφιο β’ και εποµένως το λόγο δικαιούται να πάρει
ο Βουλευτής που έχει αντίρρηση στην αίτηση του εισαγγελέα για
άρση της ασυλίας. 

Ο λόγος δίνεται πάντα, εφόσον ζητηθεί, στον Βουλευτή στον
οποίο αφορά η αίτηση και στους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώ-
πους, οι οποίοι οµιλούν µετά τους τυχόν οµιλητές της κάθε υπό-
θεσης. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 83 του Κανονισµού της Βουλής, η Βου-
λή δεν εισέρχεται στην ουσία των υποθέσεων, αλλά ερευνάται
µόνο αν η πράξη για την οποία ζητείται η άρση της ασυλίας συν-
δέεται µε την πολιτική ή κοινοβουλευτική δραστηριότητα του
Βουλευτή ή εάν η δίωξή του, η µήνυση ή η έγκληση υποκρύπτει
πολιτική σκοπιµότητα. 

Τέλος, υπενθυµίζω ότι έχουµε δεχθεί, επί των αιτήσεων άρσης
ασυλίας, η Βουλή να αποφασίζει µε ονοµαστική ψηφοφορία, για
να αποφεύγεται η οποιαδήποτε σύγχυση στην καταµέτρηση των
ψήφων και στην εξαγωγή του αποτελέσµατος, που θα µπορούσε
να οδηγήσει σε αµφισβητήσεις των αποτελεσµάτων και για τη δι-
ευκόλυνση και µόνο της ονοµαστικής ψηφοφορίας να καταρτί-
ζεται ψηφοδέλτιο. Το ψηφοδέλτιο, στο οποίο κάθε συνάδελφος
θα αναγράφει το όνοµά του και την εκλογική του περιφέρεια, θα
καταχωρίζεται στα αντίστοιχα Πρακτικά. Ανταποκρινόµεθα έτσι
στις διατάξεις του άρθρου 83, που απαιτεί φανερή ψηφοφορία. 

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής Ειδικής Ηµερήσιας Διάταξης, θα προχωρήσουµε
σε ονοµαστική ψηφοφορία, όπως σας περιέγραψα. 

Η πρώτη υπόθεση αφορά το συνάδελφο κ. Λεωνίδα Γρηγο-
ράκο. 

Η δεύτερη υπόθεση αφορά τους συναδέλφους κυρίους Χρή-
στο Κέλλα και Γεώργιο Λαµπρούλη.

Η τρίτη υπόθεση αφορά το συνάδελφο κ. Κωνσταντίνο Μπαρµ-
παρούση. 

Οι λεπτοµέρειες και των τριών υποθέσεων αναφέρονται στο
σχετικό ενηµερωτικό σηµείωµα που διενεµήθη µαζί µε την Ειδική
Ηµερήσια Διάταξη. 

Επί της αιτήσεως που αφορά την άρση ασυλίας του κ. Λεωνίδα
Γρηγοράκου, υπάρχει συνάδελφος που ζητά το λόγο κατά το
άρθρο 108 του Κανονισµού; Κανείς.

Επί της αιτήσεως που αφορά την άρση ασυλίας των κυρίων
Χρήστο Κέλλα και Γεώργιο Λαµπρούλη, υπάρχει συνάδελφος
που ζητά το λόγο κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ορίστε, κύριε Κέλλα

έχετε το λόγο για τρία λεπτά. Παρακαλώ πολύ να είστε σύντο-
µος.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Πρόκειται για µία υπόθεση του Δήµου Λαρισαίων, στην οποία

είναι κατηγορούµενο µετά από καταγγελία όλο το δηµοτικό συµ-
βούλιο. Αφορά µία προέγκριση άδειας λειτουργίας ενός κατα-
στήµατος υγειονοµικού ενδιαφέροντος. Η δηµαρχιακή επιτροπή
–γιατί πρόκειται για υπόθεση προ του «Καλλικράτη», το 2008-
αποφάσισε οµόφωνα να δώσει κατ’ εξαίρεση προέγκριση άδεια
λειτουργίας. Πρόκειται για λέσχη των αποστράτων της Αστυνο-
µίας. Το θέµα εισήχθη στο δηµοτικό συµβούλιο όπου κατά πλει-
οψηφία –πλην ενός- ψηφίστηκε η πρόταση αυτή. Κάποιος άσχε-
τος και χωρίς έννοµο συµφέρον, για άλλους λόγους προσωπι-
κούς, έκανε µια καταγγελία ότι δεν υπήρχε χρήση γης.

Εµείς δεν δώσαµε άδεια λειτουργίας. Δώσαµε προέγκριση

άδειας λειτουργίας. Η προέγκριση δεν υπέχει θέση αδείας, απλά
ο επιχειρηµατίας µπορεί να βγάλει ΑΦΜ και να κάνει τις απαραί-
τητες ενέργειες στο κατάστηµα. 

Όταν, λοιπόν, έγινε η καταγγελία, πάλι το δηµοτικό συµβούλιο
αποφάσισε την ανάκληση της άδειας λειτουργίας του καταστή-
µατος. Ο ίδιος ο µηνυτής έχει αποσύρει την καταγγελία εναντίον
των περισσοτέρων  δηµοτικών συµβούλων, µεταξύ αυτών και για
µένα. Έχει αφήσει την καταγγελία µόνο για τον δήµαρχο και τον
αναπληρωτή δήµαρχο.

Ζητώ, λοιπόν, να αρθεί η ασυλία για να διεκπεραιωθεί η δικα-
στική υπόθεση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ο συνάδελφος κ. Λαµ-
προύλης έχει το λόγο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, η υπόθεσή µου
είναι ίδια µε του κ. Κέλλα. Πρόκειται για ένα θέµα προέγκρισης
άδειας λειτουργίας καταστήµατος υγειονοµικού ενδιαφέροντος.
Δεν θα επαναλάβω αυτά που είπε ο κύριος συνάδελφος. 

Ζητώ την άρση της ασυλίας µου, προκειµένου να διεκπεραι-
ωθεί η δικαστική υπόθεση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ο Κοινοβουλευτικός Εκ-
πρόσωπος του ΚΚΕ κ. Χαλβατζής έχει το λόγο.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι µία κλασσική
περίπτωση λειτουργίας δηµοτικού συµβουλίου. Παρά το γεγονός
ότι συζητήσαµε και τοποθετηθήκαµε στην επιτροπή, σήµερα
παίρνοντας υπόψη µας και την επιθυµία του Βουλευτή µας Γιώρ-
γου Λαµπρούλη αλλά και του κ. Κέλλα, ζητούµε και εµείς την
άρση της ασυλίας για να πάει στο δικαστήριο και να διεκπεραι-
ωθεί η υπόθεση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Επί της αιτήσεως που
αφορά την υπόθεση του κ. Κωνσταντίνου Μπαρµπαρούση, θέλει
κάποιος συνάδελφος το λόγο;

Ο κ. Μπαρµπαρούσης έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ: Ζητώ και εγώ την άρση

της ασυλίας µου για να πάει η υπόθεση στη δικαιοσύνη. Αυτά
που µου καταλογίζουν είναι αστεία. Εν πάση περιπτώσει, εµείς
κινούµαστε πάντα στο πλαίσιο της νοµιµότητας. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, στο σηµείο αυτό θα διεξαχθεί ονοµαστική ψηφοφορία.
Έχει καταρτιστεί ψηφοδέλτιο µε τα ονόµατα των συναδέλφων,

για τους οποίους ζητείται η άρση της ασυλίας και στο οποίο έχει
καταγραφεί και η σχετική πρόταση της Επιτροπής Κοινοβουλευ-
τικής Δεοντολογίας. 

Κάθε συνάδελφος θα σηµειώνει την ψήφο του δίπλα στο
όνοµα του συναδέλφου για τον οποίο ζητείται η άρση της ασυ-
λίας. Εκείνος ο οποίος ψηφίζει υπέρ της άρσης ασυλίας, σηµει-
ώνει την προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη
στήλη «ΝΑΙ», δηλαδή, λέει «ναι» στην αίτηση του εισαγγελέα και
αίρεται η ασυλία. 

Εκείνος ο οποίος ψηφίζει κατά της άρσης ασυλίας, σηµειώνει
την προτίµησή του δίπλα στο όνοµα του Βουλευτή και στη στήλη
«ΟΧΙ», αντιστοίχως «ΟΧΙ».

Εκείνος ο οποίος ψηφίζει «ΠΑΡΩΝ», το σηµειώνει στην αντί-
στοιχη στήλη του ψηφοδελτίου.

Στο ψηφοδέλτιο θα αναγράφει κάθε συνάδελφος το όνοµά του
και την εκλογική του περιφέρεια και θα το υπογράφει διότι, όπως
είπα προηγουµένως, η ψηφοφορία είναι ονοµαστική. Στη συνέ-
χεια και µε την εκφώνηση του ονόµατός του από τους επί του
καταλόγου συναδέλφους θα παραδίδει το ψηφοδέλτιο στους συ-
ναδέλφους, που είναι ο κ. Ιωάννης Καράµπελας από τη Νέα Δη-
µοκρατία και ο κ. Χρήστος Καραγιαννίδης από το ΣΥΡΙΖΑ -
Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο. 

Μετά το τέλος της ψηφοφορίας θα γίνει η καταµέτρηση των
ψήφων. 

Συµφωνεί το Σώµα;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Συνεπώς, το Σώµα συµ-

φώνησε οµοφώνως.
Παρακαλούνται εκ του καταλόγου οι Βουλευτές κ.κ. Δηµή-

τριος Τσουµάνης από την Νέα Δηµοκρατία και Κωνσταντίνος
Μπάρκας από τον ΣΥΡΙΖΑ-Ενωτικό Κοινωνικό Μέτωπο να ανέ-
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βουν στο Βήµα.
Παρακαλώ να αρχίσει η ανάγνωση του καταλόγου.

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
(ΜΕΤΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Υπάρχει συνάδελφος
που δεν άκουσε το όνοµά του; Κανείς.

Κηρύσσεται περαιωµένη η ψηφοφορία και παρακαλώ τους κυ-
ρίους ψηφολέκτες να προβούν στην καταµέτρηση των ψήφων
και την εξαγωγή του αποτελέσµατος.

(ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι από τα άνω
δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συνεδρίαση, αφού ξεναγή-
θηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»
και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο ορ-
γάνωσης και λειτουργίας της Βουλής, είκοσι εννέα µαθητές και
µαθήτριες και τρεις εκπαιδευτικοί από το 2ο Γενικό Λύκειο Πε-
τρούπολης.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο Υπουργός Ανάπτυξης, Αντα-
γωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Κωστής
Χατζηδάκης ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό.
Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Η Βουλή ενέκρινε τη ζη-

τηθείσα άδεια.
Επανερχόµαστε στη συζήτηση του σχεδίου νόµου: «Κύρωση

της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων µε-
ταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής Αστυνοµίας έτους 2012» και
άλλες διατάξεις».

Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος των Ανεξάρτη-
των Ελλήνων κ. Τέρενς Κουίκ.

ΤΕΡΕΝΣ – ΣΠΕΝΣΕΡ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Κύριε Πρόεδρε,
ευχαριστώ για την ευκαιρία που µου δίνετε να µιλήσω σ’ ένα κα-
τάµεστο Εθνικό Κοινοβούλιο σήµερα. Είναι εξαιρετικά σηµαντικό
ότι τουλάχιστον ένας, δύο, τρεις, τέσσερις, πέντε, έξι, επτά Βου-
λευτές -κι εσείς οκτώ- είµαστε παρόντες.

Κύριε Πρόεδρε, θα σας θερµοπαρακαλέσω, στα πλαίσια των
δικών σας δυνατοτήτων και αρµοδιοτήτων, στη Διάσκεψη των
Προέδρων να θέσετε το ζήτηµα της αλλαγής του Κανονισµού
της Βουλής, διότι αυτή τη στιγµή γίνονται σηµαντικά πράγµατα
στις επιµέρους Επιτροπές όπου πρέπει να είναι οι συνάδελφοι,
µε αποτέλεσµα να δηµιουργείται αυτή η στρεβλή εικόνα προς τα
έξω, ότι δεν υπάρχουν Βουλευτές στο Ελληνικό Κοινοβούλιο,
ενώ αυτοί είναι διασκορπισµένοι αλλού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Αυτά είναι γνωστά, κύριε
Κουίκ.

ΤΕΡΕΝΣ – ΣΠΕΝΣΕΡ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Το ξέρω, κύριε
Πρόεδρε. Επειδή, όµως, είναι γνωστά, αλλά δεν διορθώνονται,
γι’ αυτό τα επαναλαµβάνω.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Εκτός κι αν υπάρξει
δέηση να µεγαλώσει το εικοσιτετράωρο. Αν µεγαλώσει το εικο-
σιτετράωρο, µπορούν να τακτοποιηθούν όλοι.

ΤΕΡΕΝΣ – ΣΠΕΝΣΕΡ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Να σας πω κάτι.
Αν η ολοµέλεια έµπαινε σε απογευµατινή συνεδρίαση, φαντάζο-
µαι ότι θα ήταν περισσότεροι Βουλευτές εδώ. 

Και ξέρετε, δεν θέλω να αποδεχθώ, κύριε Πρόεδρε, τη θεω-
ρία…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Και το απόγευµα υπάρ-
χουν επιτροπές, κύριε συνάδελφε.

ΤΕΡΕΝΣ – ΣΠΕΝΣΕΡ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Μία υπάρχει µόνο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Και να λάβετε υπόψη ότι

οι περισσότεροι Βουλευτές δεν είναι από την Αθήνα…
ΤΕΡΕΝΣ – ΣΠΕΝΣΕΡ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Ναι, καµµία αντίρ-

ρηση.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): ...αλλά από αποµακρυ-

σµένα µέρη, από την επαρχία και πρέπει να έρχονται σε επαφή
µε τους ψηφοφόρους.

ΤΕΡΕΝΣ – ΣΠΕΝΣΕΡ – ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Είναι, όµως, κύριε
Πρόεδρε, η µέση της εβδοµάδας. Άρα, δεν υπάρχει Παρασκευή,

Σάββατο, Κυριακή και Δευτέρα για να πω ότι δικαιολογούνται για
την απουσία τους. Εξάλλου, πριν αναλάβουν τα καθήκοντά τους,
ήξεραν ποιες είναι και οι δεσµεύσεις τους.

Επίσης, θα ήθελα να πω ότι δεν µπορώ να αποδεχτώ το γεγο-
νός ότι ορίστηκαν οι περισσότερες συνεδριάσεις της ολοµέλειας
πρωί για να µην φεύγουν νύχτα για λόγους ασφάλειας οι Βου-
λευτές από το Κοινοβούλιο, γιατί αν αποδεχτώ …

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Γιατί µπαίνει τέτοιο
θέµα, κύριε Κουίκ;

ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Μα, σας λέω τι µου
ελέχθη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Κύριε Κουίκ, έχω δε-
καεννέα χρόνια Βουλευτής, τις ίδιες µέρες και τις ίδιες ώρες συ-
νεδριάζει η Βουλή.

ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Σας λέω τι µου ελέχ-
θη, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Από πού το βγάλατε
αυτό;

ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Για να µην φεύγουν
νύχτα οι Βουλευτές από εδώ. Δεν θέλω, όµως, να αποδεχτώ αυτή
τη θεωρία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Δεν υπήρξαν ποτέ συ-
νεδριάσεις την Τετάρτη, την Πέµπτη, την Παρασκευή απογευµα-
τινές. Ποτέ!

ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Ωραία, εφαρµόστε
τες! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Γιατί δηµιουργείτε εν-
τυπώσεις;

ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: Δηλαδή το βράδυ τι
κάνουν οι Βουλευτές…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Δηµιουργείτε εντυπώ-
σεις και λυπάµαι γι’ αυτό.

ΤΕΡΕΝΣ-ΣΠΕΝΣΕΡ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΙΚ: …βγαίνουν µόνο για
τις δικές τους τις προσωπικές σταυροδοτούµενες υποχρεώσεις;
Γιατί δεν είναι µέσα στο ελληνικό Κοινοβούλιο; Με συγχωρείτε.

Από εκεί και πέρα χαίροµαι ιδιαίτερα που έφυγαν τα παιδιά
τουλάχιστον για να µην έχουν την αίσθηση τού ότι το Κοινοβού-
λιο λειτουργεί, όπως λειτουργεί. 

Τώρα να πάµε στο καθ’ εαυτό ζήτηµά µας.
Κύριε Υπουργέ, αυτή η πράξη νοµοθετικού περιεχοµένου η

οποία έρχεται, δεν διαφέρει από την προηγούµενη, η οποία αφο-
ρούσε τις Ένοπλες Δυνάµεις και τις προαγωγές στις Ένοπλες
Δυνάµεις. Αυτό ξέρετε, ως δικαιολογητικό, το ότι είχαµε τις εν-
διάµεσες εθνικές εκλογές, αποδεικνύει την επί χρόνια πελατει-
ακή σχέση µεταξύ κοµµάτων και των ενστόλων όλων των
κατηγοριών ή των Ενόπλων Δυνάµεων ή των Σωµάτων Ασφα-
λείας για θέµατα προαγωγών και µεταθέσεων. Είναι κάτι το οποίο
σαφέστατα θα πρέπει να το διαχωρίσουµε από τη διαδικασία, δη-
λαδή όταν έχουµε εκλογές ή όχι, γιατί, όταν δεν το διαχωρίζουµε,
τότε είναι σαν να βαράµε κουδουνάκια επάνω µας και να λέµε:
εδώ είµαστε επειδή έχουµε αυτές τις κοµµατικές διασυνδέσεις
ή έχουµε αυτά τα συγκοινωνούντα δοχεία. Πρέπει να παγώνουµε
µια διαδικασία σε ένα ευνοµούµενο δηµοκρατικό κράτος, που
δεν παρεµβαίνουν τα κόµµατα και να προχωράει αυτοµάτως. Τι
σηµασία έχει αν έχουµε ή δεν έχουµε εκλογές; Οπότε αντιλαµ-
βάνοµαι ότι είναι ένα τεχνικό ζήτηµα. 

Εξάλλου ο εισηγητής µας, ο κ. Κουράκος, είπε ότι θα το ψηφί-
σουν οι Ανεξάρτητοι Έλληνες, παρ’όλο που, όπως ξέρετε, στο
κίνηµά µας έχουµε το δικαίωµα να πράττουµε κατά το Σύνταγµα,
δηλαδή την ψήφο συνείδησης, αλλά εξηγήθηκε από τον κ. Κου-
ράκο, οπότε δεν βάζω το ζήτηµα αυτό στην κουβέντα µας.

Με την ευκαιρία, επειδή αναφέροµαι σε θέµατα των Σωµάτων
Ασφαλείας, δεν θα κάνω καµµία περαιτέρω συζήτηση για το πε-
ριστατικό το οποίο συνέβη την περασµένη εβδοµάδα σ’ αυτήν τη
συγκέντρωση που είχαµε οι Ανεξάρτητοι Έλληνες στους Στύ-
λους του Ολυµπίου Διός, σε σχέση µε το χηµικό. Πρέπει να σας
πω ότι τουλάχιστον το δικό µου το πολιτικό ήθος ή η παιδεία µου
η προηγούµενη η δηµοσιογραφική δεν µε έβαλε στον πολιτικό
πειρασµό την επόµενη ηµέρα να αρχίσω να παίρνω σβάρνα τα
κανάλια, για να έχω πολιτικά οφέλη από ένα περιστατικό το οποίο
οπωσδήποτε είναι καταδικαστέο. Πρέπει απλά και µόνο να σας
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πω ότι συναντήθηκα µε εκείνους, οι οποίοι ήταν εµπλεκόµενοι σ’
αυτήν την ιστορία -αναφέροµαι στους δύο αστυνοµικούς των
ΜΑΤ- και από εκεί και πέρα το κρατώ, διότι θεωρώ ότι κάποια
πράγµατα είναι δικά µου, απλά και µόνο µε την παράκληση τού
να υπάρχει µια ψυχραιµότερη αντιµετώπιση και πολύ περισσό-
τερο, όταν βίωσα αυτά τα οποία κατέγραφα ως δηµοσιογράφος.

Με την ευκαιρία αυτή, πρέπει επίσης να σας πω ότι έχουν επα-
νειληµµένα ληφθεί αποφάσεις από το Υπουργείο σας -από
Υπουργούς που προϋπήρχαν- το να φύγει, για παράδειγµα, η
Αστυνοµία από τα γήπεδα. 

Κύριε Υπουργέ, αυτό πρέπει να το κάνετε. Είναι ανώνυµες
εταιρείες. Κι αν δεν µπορείτε µόνος σας, συνεννοηθήτε µε τον
αρµόδιο Υφυπουργό Αθλητισµού τον κ. Ιωαννίδη. 

Δεν µπορεί τελικά σε αυτήν την οικουµένη να υπάρχουν ένα
σωρό παραδείγµατα εφαρµογής νόµων, διαδικασιών, διατάξεων
και να µην µπορούµε να τα αντιγράψουµε στο ακέραιο, ως είναι.
Πιστεύω ότι το αγγλικό σύστηµα είναι το καλύτερο. Εφαρµόστε
το σύστηµα αυτό, για να φύγει η Αστυνοµία από τα γήπεδα και
για να έχετε κι άλλους αστυνοµικούς για την ασφάλεια του πο-
λίτη. 

Διότι δεν σας κρύβω, για παράδειγµα, ότι στη Σάµο, στην τε-
λευταία µου επίσκεψη –επειδή την έχω υπό την κοινοβουλευτική
µου εποπτεία- διαπίστωσα ότι σε δύναµη διακοσίων πενήντα αν-
δρών υπάρχουν µόνο εκατόν πενήντα αστυνοµικοί, οι οποίοι τις
τελευταίες εβδοµάδες δεν έκαναν τίποτε άλλο, παρά να ασχο-
λούνται µε την αθρόα λαθροµετανάστευση. Οι πολίτες αισθάνον-
ται ότι είναι µόνοι τους απέναντι στο οποιοδήποτε κοινό έγκληµα,
ακόµη και σε µια τροχαία παράβαση, διότι οι περισσότεροι ασχο-
λούνται µε τα κύµατα που φτάνουν εκεί των λαθροµεταναστών. 

Επίσης, κύριε Υπουργέ, θα σας παρακαλέσω –κι αυτό είναι ένα
απολύτως ανθρώπινο θέµα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και το
θέτω παρ’όλο που είµαι εκτός θέµατος, αλλά αφορά αστυνοµικό-
να κοιτάξετε µε ιδιαίτερη φροντίδα το θέµα του αστυνοµικού της
Οµάδας «ΔΙΑΣ» της Λέσβου, του Στράτου Δούκα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο συγκεκριµένος αστυνοµικός
νύχτα µε τη µοτοσυκλέτα του περιπολούσε και αντελήφθη δυο,
οι οποίοι επίσης µε µοτοσυκλέτα κινούντο υπόπτως και τους κα-
ταδίωξε. Τελικά αποδείχθηκε ότι πράγµατι είχαν βεβαρηµένα ποι-
νικά µητρώα τουλάχιστον, εξ όσων γνωρίζω –και δεν νοµίζω να
κάνω λάθος- και προκειµένου να διαφύγουν µοτοσυκλέτα µε µο-
τοσυκλέτα τον κλώτσησαν και τον πέταξαν µέσα στη θάλασσα
πάνω σε βράχια. Ο αστυνοµικός σώθηκε από πνιγµό, γιατί µέσα
στα τραύµατά του, το κεφάλι του έγερνε µέσα στο νερό και θα
πνιγόταν. Ο αστυνοµικός σώθηκε µεν, αλλά έµεινε παράλυτος
από τη µέση και κάτω, γιατί έχει βαρύτατα τραύµατα στη σπον-
δυλική του στήλη. 

Πρέπει να σας πω, κύριε Υπουργέ, ότι την περασµένη εβδο-
µάδα η Ένωση των Φαρµακοποιών της Λέσβου αποφάσισε να
του δίνουν δωρεάν ό,τι χρειάζεται, στο πλαίσιο της ανάρρωσής
του, γιατί το Υπουργείο τον έχει ξεχασµένο. Γνωρίζω ότι κάνατε
µια παρέµβαση και του δώσατε οφειλόµενα χρήµατα τώρα τε-
λευταία. Αυτό το παλληκάρι όµως χρειάζεται να πάει και στο εξω-
τερικό για να κάνει την όποια εγχείρηση, µήπως και κουνήσει το
ένα του πόδι. Το παλικάρι αυτό είναι αστυνοµικός του ελληνικού
κράτους. 

Ένα τελευταίο που θα ήθελα να θέσω είναι το θέµα του ότι κά-
ποια στιγµή θα πρέπει να υπάρξει σχέση εµπιστοσύνης µεταξύ
αστυνοµίας και πολιτών, παρόλο που βεβαίως, οι καταστάσεις
δε βολεύουν. Διότι γνωρίζετε πολύ καλά ότι όπως έρχονται τα
πράγµατα σε λίγες µέρες, θα έχουµε σαφέστατα µια λαϊκή δυ-
σαρέσκεια µε όλο αυτό το τσουνάµι των µέτρων που έρχεται. 

Δεν µπορεί, όµως, µέσα από την αντιπαράθεση αστυνοµίας και
πολιτών στο δρόµο –και θα συµφωνήσω µε τον κ. Λαφαζάνη, ότι
οι συγκεντρώσεις είναι πολιτικές, έχουν ένα πολιτικό περιεχό-
µενο- να έρχεται ο πολίτης απέναντι από την Ελληνική Αστυνο-
µία, όταν αυτή –και θα συµφωνήσω εδώ µε τον κ. Χρυσοχοΐδη-
είναι το απολύτως διατεταγµένο Σώµα του να υπηρετεί τους νό-
µους και να διασφαλίζει την έννοµη τάξη στη χώρα µας. 

Κύριε Υπουργέ, σας παρακαλώ πάρα πολύ να δούµε το θέµα
του κ. Δούκα. Πρόκειται για ένα παλικάρι µέσα από τις δικιές µας
οικογένειες. 

Θα ήθελα να πω στα παιδιά που µας παρακολουθούν ότι υπάρ-
χουν κι άλλοι Βουλευτές οι οποίοι βρίσκονται σε Επιτροπές αυτή
τη στιγµή. Είµαστε όλοι εδώ. Απλά, σε αυτή τη συζήτηση που κά-
νουµε, είµαστε λιγότεροι, γιατί οι υπόλοιποι κουβεντιάζουν τα
πολύ σηµαντικά οικονοµικά θέµατα, τα θέµατα εξωτερικής πολι-
τικής, οπότε µη µας παίρνετε µε στραβό µάτι. Ο ναός της δηµο-
κρατίας λειτουργεί. Να είστε βέβαιοι γι’ αυτό. 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε, και για την ανοχή σας.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Ευχαριστώ, κύριε συνά-

δελφε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να ανακοινώσω στο

Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συνε-
δρίασή µας, αφού πρώτα ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθου-
σας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την
ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας
της Βουλής, τριάντα ένας µαθητές και µαθήτριες και δύο εκπαι-
δευτικοί από το Δηµοτικό Σχολείο Τολού Αργολίδας. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες τής Βουλής)

Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Χρυσής
Αυγής κ. Χρήστος Παππάς.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Με τη σειρά µου θέλω να καλωσορίσω τα
παιδιά και να τους πω: Μη φοβάστε! Να µη φοβάστε την αρι-
στερή τροµοκρατία. Δυνατά, ελληνικά και στα δεκαπενταµελή
και µέσα στις τάξεις σας! 

Ο κύριος Υπουργός είπε ότι δεν είχε την πρόθεση να πάρει το
λόγο. Την ίδια πρόθεση είχα και εγώ. Εξάλλου ο συναγωνιστής
κ. Γερµενής ανέπτυξε στο χρόνο που διέθετε, όσο το δυνατόν
καλύτερα τις θέσεις µας. Προκληθήκαµε όµως όχι µόνο ως
κόµµα, προκληθήκαµε ως λογικοί άνθρωποι. 

Ακούστηκε λοιπόν από επίσηµα χείλη –πιο επίσηµα δεν γίνε-
ται- από πλευράς Υπουργείου Δηµοσίας Τάξεως το εξής: «Το
κράτος µπορεί να πιάσει τους «µπαχαλάκηδες» όποια στιγµή
θέλει, αλλά δεν το κάνει, γιατί υφίσταται τις πιέσεις από συγκε-
κριµένες πολιτικές παρατάξεις, δηλαδή την Αριστερά». 

Τα είπε όλα ο κ. Δένδιας σήµερα, τα είπε όλα σε µία κρίση ει-
λικρινείας. Εάν αυτό που είπε, δεν είναι αντιποίηση αρχής, τότε
τι είναι; Είναι Υπουργός ο κ. Δένδιας ή παριστάνει τον Υπουργό; 

Τι ήταν αυτό που είπατε σήµερα; Οµολογία λοιπόν από την πα-
ράταξή σας, µία οµολογία κατ’ ουσίαν παράβασης καθήκοντος.
Εσείς και η παράταξή σας, η «ελαφροδεξιά». Κύριε Πρόεδρε,
«χαζοχαρούµενη» είχε αποκαλεστεί κάποτε σ’ αυτήν εδώ την Αί-
θουσα, πριν από καιρό και διεγράφη από τα Πρακτικά. Οπότε,
καλώς να µην επαναληφθεί αυτή η λέξη. Να µη χρησιµοποιούµε,
λοιπόν αυτόν τον όρο, θα πούµε όµως µία µεγάλη αλήθεια, που
την κατανοούν πλέον και οι τελευταίοι ψηφοφόροι που σας
έχουν αποµείνει στη Νέα Δηµοκρατία. Ποια είναι αυτή; Ότι η πα-
ράταξή σας είναι πλέον και ανίκανη και επικίνδυνη τόσο για θέ-
µατα δηµοσίας τάξεως και ασφαλείας του τόπου όσο και
συνολικά γι’ αυτήν καθαυτήν την Ελλάδα.

Το καλύτερο που θα είχατε να κάνετε, κύριε Υπουργέ, και να
προσφέρετε έστω και για µία, µοναδική και τελευταία φορά στον
τόπο, θα ήταν τώρα άµεσα! Μετά από αυτό που είπατε, σήµερα
να παραιτηθείτε. Θα προσφέρετε και στα Σώµατα Ασφαλείας. 

Κύριε Πρωθυπουργέ, απών από αυτήν την Αίθουσα ως συνή-
θως, γιατί αυτή η εµµονή σε αυτό το πρόσωπο για το Υπουργείο
Δηµοσίας Τάξεως; Μήπως σας κάνει όλα τα χατίρια, τόσο σε
εσάς όσο ενδεχοµένως και σε άλλους εξωθεσµικούς παράγον-
τες; 

Για τον έτερο πρώην Υπουργό Δηµοσίας Τάξεως. Είναι σε επι-
τροπές, παιδιά, µάλλον κάπου πήγε, Εννοώ τον κ. Χρυσοχοΐδη,
τον φιλοµαθή αναγνώστη του µνηµονίου, τον άνθρωπο που ψή-
φισε το µνηµόνιο, τιµώντας τη βουλευτική και κοµµατική του ιδιό-
τητα. 

Ο κ. Χρυσοχοΐδης στο λόγο του, τον άκουσα προσεκτικά, είπε
πως δεν γνωρίζει πού βρίσκεται το γραφείο περιστατικών βίας.
Εδώ, κύριε Χρυσοχοΐδη, δεν γνωρίζατε τι γράφει το µνηµόνιο και
το ψηφίσατε, το γραφείο περιστατικών βίας σάς µάρανε; Να του
µεταφέρετε του κυρίου. 

Και αν θέλετε να προσφέρετε και εσείς έστω και την τελευταία
στιγµή µία προσφορά στην Ελληνική Αστυνοµία, κύριε Χρυσο-
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χοΐδη, να αποσύρετε τουλάχιστον κάποιους από την πολυπληθή
αστυνοµική σας φρουρά.

Ξέρετε, εµείς δεν έχουµε ούτε έναν αστυνοµικό προσωπική
συνοδεία, µε παράνοµη απόφαση. Δεν έχουµε αστυνοµικούς,
έχουµε όµως όπλα. Έχουµε όπλα την πίστη µας και τη συµπα-
ράσταση του αγωνιζόµενου ελληνικού λαού, ενός λαού που
αύριο όπως και πριν από λίγο καιρό στη γενική απεργία, όπως
έκανε και στην επίσκεψη της φράου Μέρκελ, της φίλης σας,
έδωσε στους δρόµους ένα βροντερό «παρών».

Η Χρυσή Αυγή θα είναι παρούσα. Θα είναι παρούσα και πάλι,
χωρίς µπλούζες, χωρίς κοµµατικές σηµαίες. Θα είµαστε κατά
µόνας, χωρίς καµµία διάθεση η απεργία του ελληνικού λαού να
γίνει πεδίο ψηφοθηρικό, όπως κάνουν χρόνια τώρα τα κόµµατα
της Αριστεράς και όχι µόνο. 

Τώρα για τον κύριο της Νέας Δηµοκρατίας που µίλησε για τη
Χρυσή Αυγή να πω ότι θα έπρεπε να ήταν αυτός ο τελευταίος
που θα µπορούσε να µιλήσει για εµάς –συγγνώµη, µέχρι και τα
έντοµα είναι εναντίον µας εδώ, όχι µόνο τα έξι κόµµατα- θα
έπρεπε να ήταν ο τελευταίος που θα µπορούσε να κάνει αυτήν
την κακόβουλη και κακοήθη επίθεση και όχι κριτική. Ξέρετε, η
κριτική για εµάς είναι καλοδεχούµενη αλλά, όταν δεχόµεθα τέ-
τοιες επιθέσεις, θα λαµβάνετε τις πρέπουσες απαντήσεις και
µέσα σ’ αυτήν την Αίθουσα αλλά και µε τις αγωγές. Θα πληρώ-
σετε γι’ αυτά που λέτε και τα έσοδα θα πάνε πάλι στο κοινωνικό
έργο της Χρυσής Αυγής. Για τον κύριο λοιπόν αυτόν χρωστάµε
µία απάντηση και να πούµε ότι έχουν γνώση οι φύλακες.

Κύριοι της Νέας Δηµοκρατίας, επειδή πριν από λίγη ώρα συ-
ζητήθηκε η περίπτωση της άρσης της ασυλίας τού συναγωνιστή
µας Κωνσταντίνου Μπαρµπαρούση. Θα περιµένουµε λοιπόν µε
ενδιαφέρον τη συζήτηση και της δικής του –µιλώ για τον κύριο
που µίλησε προηγουµένως- άρσης ασυλίας, αν και όταν έρθει
στην Ολοµέλεια µε την κατηγορία της πλαστογραφίας, παρα-
καλώ. 

Ποια γραµµάτια πληρώνει αυτός ο «λαγός», αυτός ο «νεότευ-
κτος» Βουλευτής; Έτσι αποκάλεσε τον εαυτό του σ’ αυτήν εδώ
την Αίθουσα και προκάλεσε τα έντονα µειδιάµατα όλων µας. Το
να µιλάµε λοιπόν απαντώντας του σε κενά έδρανα, όπως είπε,
είναι κάτι που γίνεται.

Χθες είχαµε δύο ερωτήσεις. Η µία ήταν σχετικά µε τη Βόρειο
Ήπειρο και τις παράνοµες βίζες που δίδονται σε Τούρκους υπη-
κόους, για να επισκεφθούν την Ελλάδα και η άλλη ερώτηση ήταν
για εσάς, κύριε Δένδια, του συναγωνιστή µας  κ. Κουκούτση, σχε-
τικά µε το στρατόπεδο φιλοξενίας λαθροµεταναστών στην Κό-
ρινθο.

Από την παράταξη της Νέας Δηµοκρατίας ήσαν δύο Βουλευ-
τές και µόνο. 

Από το ΠΑΣΟΚ ουδείς.
Ρωτώ λοιπόν –εκεί απέναντι είναι η κάµερα- γιατί, όταν γίνονται

αυτές οι ερωτήσεις, η κάµερα να παίρνει µόνο τον ερωτώντα
Βουλευτή και τον ερωτώµενο Υπουργό και να µην παίρνει πλάνα
από όλη την Αίθουσα; Γιατί δεν δείχνει το σύνολο της Αιθούσης;
Τι φοβούνται; Μήπως, επειδή έτσι θα έχει ο λαός την εικόνα και
θα εδραιώσει την άποψη ότι εδώ έχουµε να κάνουµε, όχι µόνο
µε ληστάρχους της λίστας Λαγκάρντ, αλλά έχουµε να κάνουµε
µε κοινούς κοπανατζήδες και αργόσχολους που βγάζουν το ψωµί
τους ή καλύτερα το παντεσπάνι τους στις πλάτες του ελληνικού
λαού;

Η Χρυσή Αυγή λοιπόν δεν ενδιαφέρεται για τα κενά έδρανα
ούτε για το θέατρο που παίζεται µέσα εδώ. Εµείς κάνουµε το κα-
θήκον µας και εντός και εκτός Βουλής. Η ζωή είναι έξω, στο λαό.
Η Χρυσή Αυγή είναι το µοναδικό κόµµα που µπορεί να κάνει συγ-
κεντρώσεις χιλιάδων ατόµων και να εγκαινιάζει πολιτικά γραφεία,
τοπικές οργανώσεις σε όλη την Ελλάδα. Η Χρυσή Αυγή είναι η
ανερχόµενη δύναµη ελευθερίας για τον τόπο και κανένας αγο-
ρητής δικός σας και καµµία ασφαλίτικη νοοτροπία δεν µπορούν
να τη σταµατήσουν. Το ξέρετε αυτό και γι’ αυτό τρέµετε. Τρέµετε
τη λαϊκή οργή, η οποία καταγράφεται και στις δηµοσκοπήσεις
και θα καταγραφεί σύντοµα και στις επερχόµενες εκλογές. Ερ-
χόµαστε και θα ξεβρωµίσουµε τον τόπο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Νάκος): Το λόγο έχει ο Κοινοβου-
λευτικός Εκπρόσωπος της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μαυρουδής Βο-

ρίδης και µετά ο κ. Σπυρίδων Χαλβατζής. Εκτός εάν θέλετε, κύ-
ριοι συνάδελφοι, να αλλάξετε αµοιβαία.

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Ό,τι θέλει ο συνάδελφος, κύριε Πρό-
εδρε.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Ας µιλήσει ο κ. Βορίδης.
(Στο σηµείο αυτό αποχωρεί από την Αίθουσα η Κοινοβουλευ-

τική Οµάδα της Χρυσής Αυγής)
ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά τ’ άλλα κατηγορούν για κενά

έδρανα. Δεν είναι δυνατόν να φεύγετε.
ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΜΠΟΥΚΟΥΡΑΣ: Θέλετε να κάτσουµε;
ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά τ’ άλλα σέβονται τη δηµοκρα-

τία και τους οµιλητές.
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σε ένα σχέδιο νόµου το οποίο

στην πραγµατικότητα έχει ένα εξαιρετικά περιορισµένο εύρος,
γενικεύθηκε µια συζήτηση και θα σηµειώσω το εξής, κατά τη
γνώµη µου, εξαιρετικά ενδιαφέρον. Η συζήτηση αυτή γενικεύ-
θηκε για το ρόλο, τη σηµασία και το έργο της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας, αλλά εστιάστηκε, από την άλλη µεριά, κυρίως στα
ζητήµατα της πολιτικής βίας ή της αντιµετώπισης, αν θέλετε, της
πολιτικής βίας, που κατ’ άλλους δεν θα έπρεπε να ορίζεται ως
πολιτική βία, αλλά, εν πάση περιπτώσει, άνοιξε αυτή η συζήτηση.

Το πρώτο πράγµα που θα ήθελα να πω είναι ότι η Ελληνική
Αστυνοµία έχει ένα πολύ ευρύτερο, σηµαντικότερο και χρησιµό-
τερο έργο: αυτό της αντιµετώπισης της εγκληµατικότητας. Η πο-
λιτική βία είναι ένα µικρό µέρος του συνόλου της εγκληµατικό-
τητας και αυτό από το οποίο πρωτίστως και κυρίως υποφέρει ο
πολίτης, είναι κυρίως αυτό, η καθηµερινή εγκληµατικότητα, η
µικρή και µεγάλη παραβατικότητα, πράξεις ηθικοκοινωνικής απα-
ξίας, άλλες µικρότερες, άλλες µεγαλύτερες, οι οποίες όµως θί-
γουν καθηµερινά έννοµα αγαθά. Και αυτήν την επιβολή του
νόµου είναι, που πρέπει να αποπειραθεί να αντιµετωπίσει η Ελ-
ληνική Αστυνοµία. 

Και εκεί δεν µπορώ παρά να συµφωνήσω µε τον εισηγητή της
Νέας Δηµοκρατίας για το πόσο έχει σηµασία η ηθική µας στάση
απέναντι στην Ελληνική Αστυνοµία και απέναντι σε αυτό το τε-
ράστιο έργο το οποίο προσπαθεί να επιτελέσει και τις τεράστιες
προσπάθειες που κάνει και που πάντως πρέπει να τις αναγνωρί-
σουµε. Καµµία αναγνώριση δεν είναι αρκετή για αυτόν τον αγώνα
που δίνουν καθηµερινά νέοι άνθρωποι µε κίνδυνο της ζωής τους,
νέοι άνθρωποι οι οποίοι καθηµερινά τραυµατίζονται, νέοι άνθρω-
ποι οι οποίοι έχουν χάσει τις ζωές τους στην αντιµετώπιση αυτών
ακριβώς των φαινοµένων που πλήττουν, ξαναλέω, καίρια έννοµα
αγαθά, τη ζωή των πολιτών, τη σωµατική ακεραιότητα των πολι-
τών, την περιουσία των πολιτών, την τιµή τους, την ηθική τους
υπόσταση. Αυτό είναι το κύριο έργο της Ελληνικής Αστυνοµίας.

Γιατί εστιάζουµε αλλού -και αυτό είναι ενδιαφέρον- αντί να
αναγνωρίσουµε τις σηµαντικές επιτυχίες τις οποίες έχει η Ελλη-
νική Αστυνοµία, όπως ήδη πρόσφατα σε αυτόν το συγκεκριµένο
τοµέα και αντί να επαινέσουµε και να τις πιστώσουµε στον πολι-
τικό της προϊστάµενο, τον νυν Υπουργό; Να θυµίσω δύο µεγάλες
υποθέσεις; Η υπόθεση αυτής της αγριοτάτης απόπειρας ανθρω-
ποκτονίας του κοριτσιού στην Πάρο, που συνελήφθη ο δράστης
µετά ακριβώς από επιτυχείς ενέργειες της Ελληνικής Αστυνο-
µίας, αλλά και τη σύλληψη εκείνου του φερόµενου, εν πάση πε-
ριπτώσει, ως τελέσαντος την ανθρωποκτονία, ταξιτζή στην Πάρο,
ο οποίος πάλι φέρεται να είναι τµήµα, µέρος ενεργό µιας εγκλη-
µατικής οργάνωσης, µιας τροµοκρατικής οργάνωσης. Είναι δύο
πολύ σηµαντικές στιγµές της Ελληνικής Αστυνοµίας, δύσκολες
στην εξιχνίασή τους, οι οποίες πρέπει να της πιστωθούν.

Αυτά δεν τα αναγνωρίζουµε, ενώ είναι µεγάλα και κεντρικά
κοµµάτια. Δεν αναγνωρίζουµε εδώ µέσα, σε αυτήν τη γενικευ-
µένη συζήτηση, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, τη µεγάλη αλλαγή
που ζουν οι πολίτες στο κέντρο της Αθήνας. Είναι µια πολύ ση-
µαντική παρέµβαση και η παρέµβαση αυτή τι λέει; Προς Θεού,
δεν ισχυρίζοµαι ότι ελύθη το πρόβληµα της παράνοµης µετανά-
στευσης ούτε ισχυρίζεται, νοµίζω, η Κυβέρνηση ότι έλυσε συνο-
λικά ένα πραγµατικά ταλαιπωρηµένο κέντρο της Αθήνας από
φαινόµενα που είχαν φτάσει σε ακραίο σηµείο εγκληµατικότη-
τας. 

Αλλά δεν µπορεί κανείς να µη δει τη διαφορά. Δεν µπορεί κα-
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νείς να µην την αναγνωρίσει, γιατί την αναγνωρίζουν οι πολίτες
οι ίδιοι. Δεν µπορεί κανείς να µην αναγνωρίσει ότι γίνεται µια τε-
ράστια προσπάθεια ανάκτησης των πόλεων και µε την επιχεί-
ρηση η οποία έγινε στο Ζεφύρι, που δεν µπορεί να είναι µεµονω-
µένη, αλλά πρέπει να είναι συνεχής η προσπάθεια γι’ αυτό. Είναι
µια τεράστια υλοποίηση της προεκλογικής δέσµευσης της Νέας
Δηµοκρατίας για την ανάκτηση των πόλεών µας. Δεν µπορεί να
µην τα αναγνωρίσουµε αυτά, χωρίς ταυτόχρονα να λέµε ότι µέ-
νουν πάρα πολλά να γίνουν. 

Αλλά να υποµνήσω και κάτι: γιατί αυτά που αλλάζουν το τοπίο,
γίνονται σήµερα, γίνονται αποτελεσµατικά, γίνονται µε σεβασµό
των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, γίνονται µέσα στο πλαίσιο ενός
κράτους δικαίου και δεν µπορούσαν να γίνουν όλα τα προηγού-
µενα χρόνια;

Τι είναι αυτό το οποίο αλλάζει; Για να δούµε από ένα σηµείο
και πέρα τη σηµασία και του πολιτικού περιβάλλοντος. Κακά τα
ψέµατα όµως αυτό είναι κάτι που πρέπει να πιστωθεί προσωπικά
και στις κατευθύνσεις που έχει δώσει ο Πρωθυπουργός Αντώνης
Σαµαράς αλλά βεβαίως και ο παρών Υπουργός. Δεν είναι κακό
να το αναγνωρίσουµε, να αναγνωρίσουµε τα βήµατα και να συµ-
φωνήσουµε ότι πράγµατι υπάρχει µια κατεύθυνση αποτελεσµα-
τικής υπεράσπισης κεντρικών αγαθών για τους πολίτες. Δεν είναι
κακό να το πούµε αυτό. Γιατί είναι κακό να το αναγνωρίσουµε
αυτό, προσθέτοντας στην κριτική µας ότι µένουν ακόµα πολλά
να γίνουν και πρέπει να συνεχίσουµε σ’ αυτήν την κατεύθυνση; 

Δεν συζητήσαµε όµως, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, γι’ αυτό,
γι’ αυτά τα µεγάλα και σηµαντικά βήµατα. Μιλήσαµε και επικεν-
τρωθήκαµε στα µεγάλα ζητήµατα της αντιµετώπισης της πολιτι-
κής βίας. Δεν θα αποφύγω τον πειρασµό να µπω σε αυτήν τη
συζήτηση και να πω ότι εδώ χρειαζόµαστε καθαρές κουβέντες
από όλες τις πτέρυγες.

Το βασικό ερώτηµα είναι το εξής και εδώ πρέπει να τοποθετη-
θούµε. Την πολιτική βία θα την καταδικάζουµε ανάλογα µε το
χρώµα της ή ως τέτοια; Υπάρχει µια καλή πολιτική βία που πα-
ραδείγµατος χάριν υπηρετεί την επανάσταση, υπηρετεί τα ιδε-
ώδη της κοµµουνιστικής Αριστεράς, υπηρετεί τα ιδεώδη µιας
άλλης, ριζοσπαστικής Αριστεράς και επειδή υπηρετεί αυτά τα
ιδεώδη, τότε αυτή η βία είναι καλή, έχει θετικό ηθικό πρόσηµο;
Και από την άλλη πλευρά, υπάρχει µια άλλη πολιτική βία η οποία
παραδείγµατος χάριν υπηρετεί τα πατριωτικά ιδανικά, την αντί-
σταση του λαού σε ένα παρηκµασµένο πολιτικό σύστηµα –οτι-
δήποτε άλλο πρόσηµο µπορεί να βάλει κανένας- και άρα αυτή η
πολιτική βία για κάποιους οµοίους είναι καλή, δηλαδή προς τους
µετανάστες; 

Άρα αυτή η άλλη πολιτική βία για κάποιους είναι καλή; Άρα θα
τοποθετούµαστε απέναντι στην πολιτική βία ανάλογα µε το ιδε-
ολογικό της πρόσηµο, ανάλογα µε το ιδεολογικό της περιεχό-
µενο; Με δύο λόγια ο δολοφόνος που εκτελεί κάποιον που
θεωρεί ότι είναι πολιτικός του αντίπαλος, εµείς δεν θα τον κρί-
νουµε ως δολοφόνο, δεν θα τον κρίνουµε ως τροµοκράτη, αλλά
θα τοποθετούµαστε απέναντί του ανάλογα µε  το ποια πολιτική
δολοφονία διέπραξε, ανάλογα µε το ποιον σκότωσε; Αυτή είναι
η σκέψη που υπάρχει στην Αίθουσα;

Εδώ λοιπόν πρέπει να είµαστε καθαροί. Υπάρχει µια απλή το-
ποθέτηση. Η πολιτική βία είναι κακή ανεξάρτητα από  το ποιο
είναι το πρόσηµό της. Ο ΣΥΡΙΖΑ ειδικά κάνει το εξής αναλυτικό
άλµα. Λέει: «Εµείς δεν θέλουµε να τοποθετηθούµε στο θέµα
αυτό, θέλουµε απλώς να εξηγήσουµε γιατί συµβαίνει αυτό. Θέ-
λουµε να βρούµε τις κοινωνικές ρίζες αυτής της πολιτικής βίας,
θέλουµε να βρούµε τα κοινωνικά αίτια». Αυτή είναι µια µεγάλη
συζήτηση. Μπορούµε να κάνουµε µια µεγάλη συζήτηση πάνω σε
αυτό, στα κοινωνικά αίτια. Εδώ όµως δεν είµαστε κοινωνιολογική
σχολή, δεν είµαστε εγκληµατολογική σχολή, εδώ είµαστε βου-
λευόµενο όργανο και παίρνουµε πολιτική θέση απέναντι στα φαι-
νόµενα. Δεν τα αναλύουµε.  Δεν έχουµε εξηγητική προσέγγιση
απλώς, αλλά χρησιµοποιούµε την ανάλυση για να πάρουµε τε-
λικά µια πολιτική θέση. 

Εγώ θέλω να την ακούσω αυτήν την πολιτική θέση. Είναι µία
ξεκάθαρη, απερίφραστη, χωρίς επιφυλάξεις καταδίκη της πολι-
τικής βίας; Τους καταδικάζουµε απερίφραστα, χωρίς αστερί-
σκους, χωρίς εξηγήσεις, τους κουκουλοφόρους; Λέµε ότι είναι

καρκίνωµα και πρέπει να αντιµετωπιστούν; Καταδικάζουµε αυτήν
τη βία που έχει ζήσει η Αθήνα όλα αυτά τα χρόνια, χωρίς περικο-
κλάδες και χωρίς φιοριτούρες; Γιατί έχει µεγάλη σηµασία εν συ-
νεχεία για την αντιµετώπισή τους. 

Γιατί εγκαλούµε, εν πάση περιπτώσει, τον παρόντα Υπουργό;
Γιατί τους έβγαλε τις κουκούλες; Δεν είχε πει η Νέα Δηµοκρατία
προεκλογικά ότι θα βγάλουµε τις κουκούλες; Δεν ήταν αυτή η
δέσµευσή µας και αντιστοίχως δεν υλοποιούµε την εντολή του
ελληνικού λαού; Άρα τι θα έπρεπε να κάνουµε; Να φερόµαστε
όπως φερόµασταν –συλλογικά εννοώ, ως πολιτεία- όλα αυτά τα
χρόνια;

Να φερόµαστε µε µια λογική ανοχής; Με µια λογική εξηγητική;
Με µια λογική κατανόησης µετά την εξήγηση; Η απάντηση λοι-
πόν είναι όχι. Δεν είναι αυτή η θέση της Κυβέρνησης. Δεν είναι
αυτή η θέση της Νέας Δηµοκρατίας. Δεν το ανεχόµαστε. Δεν
πρόκειται να σταµατήσουµε να αντιµετωπίζουµε το φαινόµενο
αυτό. Βεβαίως υπάρχουν αναλυτικές προσεγγίσεις. 

Και θα πω και το εξής: Δεν στενοχωριέµαι, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, λιγότερο από εσάς και το λέω αυτό ειλικρινά, γιατί
έχω υπάρξει υπερασπιστής, είµαι υπερασπιστής και έχω ζήσει
προσωπικά δράµατα από κοντά. Ξέρω τι σηµαίνουν οι φυλακίσεις
και για τους ανθρώπους και για τις οικογένειές τους. Δεν το λέω
µεµακρυσµένα ούτε αποστειρωµένα ούτε ξένως. Ξέρω τι σηµαί-
νει για τα παιδιά τα οποία είναι σε νεαρές ηλικίες η τέλεση αυτών
των αξιοποίνων πράξεων. Και προφανώς εκεί θα συνταχθώ µε
όλους όσοι λένε ότι δεν µας αρκεί µία ποινική καταστολή. Άλλο
«δεν µας αρκεί µια ποινική καταστολή» και άλλο «δεν θα έχουµε
ποινική καταστολή». Άλλο «χρειαζόµαστε ιδεολογικούς µηχανι-
σµούς που να απαντάνε στα βασικά ζητήµατα» -και εκεί είναι µία
πολύ µεγάλη µάχη- και άλλο το να πούµε ότι δεν θα υπάρχει ποι-
νική προστασία. Είναι τελείως διαφορετικά πράγµατα. «Και τούτο
ποιείν κακείνο µη αφιέναι». Και τα δύο, για να υπάρξει µία συνο-
λική απάντηση. 

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Γ’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ)

Αλλά να το ξεκαθαρίσουµε όµως:  Δεν πρόκειται -και αυτό
είναι ενδιαφέρον-    και εκεί καλούµε τον κύριο Υπουργό, να συ-
νεχίσει το έργο το οποίο έχει ξεκινήσει στο συγκεκριµένο τοµέα
η Κυβέρνηση. Εµείς περιµένουµε. Θέλουµε να δούµε τη νοµοθε-
σία για τις κουκούλες. Θέλουµε να δούµε την αλλαγή του Κώδικα
Ποινικής Δικονοµίας στο ζήτηµα της προσωρινής κράτησης. Γιατί
τι βλέπουµε; Βλέπουµε να συλλαµβάνει η Ελληνική Αστυνοµία
και εν συνεχεία βλέπουµε να αφήνονται ελεύθεροι από τα δικα-
στήρια. Πολλές φορές και ο ανακριτής έχει δεµένα τα χέρια,
γιατί έχουµε φτιάξει ένα νοµοθετικό πλαίσιο που τον υποχρεώνει
να τους αφήσει ελεύθερους. Θέλουµε αποτελεσµατικές παρεµ-
βάσεις του ποινικού µηχανισµού, αλλά ταυτόχρονα θέλουµε µία
µεγάλη ιδεολογική συζήτηση για τα φαινόµενα αυτά. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Πότε την κάνατε;
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Εγώ θέλω να ελπίζω ότι στο χώρο

αυτό, κύριε συνάδελφε, κάνουµε αυτήν τη συζήτηση. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Εµείς την προκαλέσαµε, όποτε την

προκαλέσαµε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε συνά-

δελφε, παρακαλώ, µη διακόπτετε. 
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Άρα λοιπόν να το ξεκαθαρίσουµε. 
Βρίσκω εξαιρετικά ενδιαφέρον ότι ο κύριος Υπουργός και η

Κυβέρνηση στο συγκεκριµένο θέµα δέχεται µία ταυτόχρονη κρι-
τική από δυο πτέρυγες: και από τον ΣΥΡΙΖΑ και από την Χρυσή
Αυγή. Είναι επίσης ενδιαφέρον το γιατί δέχεται ο συγκεκριµένος
Υπουργός, το συγκεκριµένο Υπουργείο συγκεκριµένη κριτική,
την ώρα που ακριβώς είναι σαφέστατα αποτελεσµατικότερες οι
πολιτικές από το παρελθόν, στο ζήτηµα της προστασίας της δη-
µόσιας τάξης και των βασικών αυτών νοµίµων αγαθών των πολι-
τών. Η απάντηση γι’ αυτό είναι η εξής: Αυτοί που αισθάνονται
άβολα µε το καθεστώς της επιβολής του νόµου και της τάξης,
αυτοί είναι εκείνοι που αντιδρούν. Αλλά ταυτόχρονα το γεγονός
ότι δέχεστε, κύριε Υπουργέ, αυτού του τύπου την κριτική, είναι
εκείνο που δείχνει ότι η πολιτική τής Κυβέρνησης είναι στο
σωστό δρόµο και σε αυτόν το δρόµο πρέπει να συνεχίσει. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το αποτέλεσµα της διεξαχθείσης ονοµαστικής ψηφο-
φορίας επί των αιτήσεων άρσεως της ασυλίας συναδέλφων Βου-
λευτών.

Ψήφισαν συνολικά 220 Βουλευτές. 
Για το συνάδελφο κ. Λεωνίδα Γρηγοράκο, υπέρ της άρσεως

ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 23 Βουλευτές, κατά της άρ-
σεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 196 Βουλευτές, ψήφισαν
«ΠΑΡΩΝ» κανείς.

Λευκό 1.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για τους συναδέλφους κυρίους  Χρήστο Κέλλα και Γεώργιο

Λαµπρούλη, υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν
171 Βουλευτές, κατά της άρσεως ασυλίας τους, δηλαδή «ΟΧΙ»,
ψήφισαν 46 Βουλευτές, ψήφισαν «ΠΑΡΩΝ» 2 Βουλευτές.

Λευκό 1.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής γίνεται δεκτή. 
Για τον συνάδελφο κ. Κωνσταντίνο Μπαρµπαρούση, υπέρ της

άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 218, κατά της άρσεως
ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 3 Βουλευτές, ψήφισε «ΠΑΡΩΝ»
1 Βουλευτής. 

Λευκό 1. 
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής γίνεται δεκτή.
(Το πρωτόκολλο και τα ψηφοδέλτια της διεξαχθείσης ονοµα-

στικής ψηφοφορίας καταχωρίζονται στα Πρακτικά και έχουν ως
εξής:
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Επανερχόµαστε
στη συζήτηση του νοµοσχεδίου του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης
και Προστασίας του Πολίτη.

Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας, κ. Χαλβατζής, για έξι λεπτά.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µιλήσαµε για τις
κρίσεις των αξιωµατικών αναφορικά µε το νοµοσχέδιο. Θεωρή-
σαµε απαράδεκτη τη µετάθεση των κρίσεων λόγω των εκλογών.
Επισηµάναµε τα προβλήµατα που δηµιουργήθηκαν για τους κρι-
νόµενους και την ανάγκη να ληφθούν µέτρα για να µην επιβα-
ρυνθούν οι συγκεκριµένοι κρινόµενοι. Ψηφίσαµε «ΠΑΡΩΝ» στην
επιτροπή και σ’ αυτό θα µείνουµε.

Ήθελα να κάνω µερικά σχόλια σχετικά µε το γιατί για άλλη µια
φορά αναπτύχθηκε πολύ µεγάλη συζήτηση για τους κουκουλο-
φόρους και τη δράση διαφόρων στοιχείων που κατά καιρούς
έχουν µετατρέψει την Αθήνα σε κόλαση. Βεβαίως δεν µιλάµε γε-
νικά και αφηρηµένα. Είµαστε συγκεκριµένοι και σαφείς. 

Για άλλη µια φορά θέλουµε να πούµε ότι όλοι όσοι αγωνίζον-
ται, το κάνουν µε το πρόσωπό τους καθαρό. Αγωνίζονται ενάντια
στη συγκεκριµένη εξουσία, στα συγκεκριµένα προβλήµατα. Επα-
νειληµµένα για την αντιµετώπιση αυτών των προβληµάτων και τη
βελτίωση της θέσης τους οι εργαζόµενοι παλεύουν ενάντια στην
αντεργατική αντιλαϊκή πολιτική, ενάντια στην πολιτική που εφάρ-
µοσαν και οι προηγούµενες κυβερνήσεις, όπως εφαρµόζει και η
σηµερινή τρικοµµατική Κυβέρνηση.

Επανειληµµένα έχουµε καταγγείλει και συγκεκριµένα έχουµε
δηλώσει ότι το εργατικό, το ευρύτερο λαϊκό κίνηµα, το ταξικό
συνδικαλιστικό κίνηµα δεν έχουν ουδεµία σχέση µε τη δράση
κουκουλοφόρων, µε τη δράση και τη σύµπλευση πολλές φορές,
µηχανισµών και υπηρεσιών του κράτους και του παρακράτους. 

Έχουµε καταγγείλει συγκεκριµένα ότι όλες αυτές οι δραστη-
ριότητες σκοπό έχουν από τη µια µεριά να συκοφαντήσουν το
οργανωµένο, το εργατικό λαϊκό κίνηµα και από την άλλη να δί-
νουν δυνατότητα στις εκάστοτε κυβερνήσεις να θεσµοθετούν πε-
ριοριστικά µέτρα για τη δράση του εργατικού και λαϊκού κινήµα-
τος, για να δρουν ασύδοτα και πολλές φορές σε συνεργασία και
οι κατασταλτικές δυνάµεις. 

Μιλήσαµε και για αύριο που έχουµε την πανεργατική απεργία,
µια απεργία ενάντια στην αντεργατική, αντιλαϊκή πολιτική που
εφαρµόζεται και από την τρικοµµατική Κυβέρνηση. Είναι µια κα-
θαρή πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης των µονοπωλίων.

Στην Ελλάδα έχουµε µνηµόνιο. Στην Αγγλία δεν έχουν µνηµό-
νιο. Στη Γερµανία δεν έχουν µνηµόνιο. Λαµβάνονται αντίστοιχα
µέτρα. Έχει δηµοσιευθεί –και δεν έχει διαψευσθεί- ότι εφτά εκα-
τοµµύρια εργάτες στη Γερµανία πληρώνονται µε 400 ευρώ το
µήνα. Η ηλικία συνταξιοδότησης είναι στα εξήντα πέντε έτη και
πηγαίνει στα εξήντα εφτά, το ίδιο και στην Αγγλία. 

Είναι µια γενικότερη πολιτική των δυνάµεων του µεγάλου κε-
φαλαίου, των πολυεθνικών στο όνοµα του ανταγωνισµού της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης µε τις Ηνωµένες Πολιτείες, µε την Κίνα, την
Ινδία, τη Ρωσία, τη Βραζιλία κ.λπ.. 

Αυτή είναι η πραγµατικότητα. Τα µέτρα που λαµβάνονται είναι
συνολικότερα και θέλουν να τσακίσουν την εργατική τάξη και
όλους τους εργαζόµενους. Και εµείς βεβαίως καλέσαµε και κα-
λούµε την εργατική τάξη και όλους τους εργαζόµενους να δώ-
σουν τη µάχη. 

Όµως αυτό που επιβεβαιώνεται και από την πρωτοµιλία του
Υπουργού, είναι, ότι, για να περάσει µια αντεργατική, αντιλαϊκή
πολιτική, είναι παράδοση πλέον ότι πρέπει να συνοδεύεται αυτή
η πολιτική µε τη δράση των κατασταλτικών µηχανισµών, µε τη
δράση των ΜΑΤ, µε τη ρίψη χηµικών. 

Αλήθεια πόσες ελλείψεις σε υποδοµές και σε εξοπλισµό υπάρ-
χουν στην Αστυνοµία; Είναι γνωστά, έχουν αναφερθεί πολλές
φορές και από τις συνδικαλιστικές ενώσεις των αστυνοµικών.
Ωστόσο εδώ ο Υπουργός µίλησε για εργατικές λαϊκές κινητοποι-
ήσεις και σε κάποιο βαθµό συνδύασε αυτές τις κινητοποιήσεις
και µε την ανάγκη να έχει βαρέα όπλα η Αστυνοµία. Να καλύψετε
τις ανάγκες που υπάρχουν για την αντιµετώπιση των εγκληµατι-
κών πράξεων, των πράξεων εκείνων που διασυνδέονται µε µηχα-
νισµούς ντόπιους και ξένους. 

Πάντως ανεξάρτητα από τις δηλώσεις και τις τοποθετήσεις

του Υπουργού, εµείς για άλλη µια φορά θέλουµε να καλέσουµε
τους εργάτες, όλους τους εργαζόµενους,  τους αυταπασχολού-
µενους, τους επαγγελµατοβιοτέχνες, τους µικροµεσαίους αγρό-
τες, τους νέους και τους ανέργους, να µη φοβηθούν ούτε τη
«λευκή» τροµοκρατία που αναπτύσσεται από τα Μέσα Μαζικής
Ενηµέρωσης και από κυβερνητικά στελέχη, γιατί τροµοκρατία
εκφράζεται καθηµερινά. Υπογραµµίζεται από τις δηλώσεις ότι,
αν δεν πάρουµε την επόµενη δόση, θα καταστραφούµε.  Το
έχουµε ακούσει αυτό περισσότερο από δέκα φορές. Θα κατα-
στραφεί –λέει- η χώρα. Και αυτή είναι ανοιχτή τροµοκρατία και
βία. 

Αυτό που καταστρέφεται καθηµερινά, είναι πλατιά τµήµατα
της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωµάτων, των αυτοαπασχο-
λούµενων, των νέων. Ενάµισι εκατοµµύριο είναι οι άνεργοι.
Έχουν καταστραφεί. 

Κι έχουµε βέβαια την πιο τροµοκρατική δήλωση που έχει εκ-
φραστεί. Ο Υπουργός των Οικονοµικών, ο κ. Στουρνάρας, δή-
λωσε ότι αν δεν πάρουµε αυτήν την δόση, θα πεθάνουµε όλοι
από ασφυξία, δηλαδή ένα θάνατο οδυνηρό, σκληρό. 

Εµείς λοιπόν λέµε ότι δεν πρέπει αυτή η ανοιχτή επιχείρηση
κατατροµοκράτησης των εργαζοµένων, του λαού, των νέων, των
ανέργων, να περάσει. Ανεξάρτητα από αυτές τις τροµοκρατικές
δηλώσεις, από αυτόν τον βοµβαρδισµό των τροµοκρατικών δη-
λώσεων, το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας καλεί την εργατική
τάξη, τους εργαζόµενους, να σηκώσουν ψηλά το κεφάλι τους,
να οργανώσουν την πάλη τους, να συντονίζουν τον αγώνα τους,
να συµπαραταχθούν µε τις ταξικές δυνάµεις, να ενισχύσουν το
ταξικό ρεύµα του συνδικαλιστικού κινήµατος και αύριο να πά-
ρουν µαζικά µέρος σε αυτήν την πανελλαδική, πανεργατική
απεργία, να δώσουν το µήνυµα ότι δεν έχουν γονατίσει, να διεκ-
δικήσουν αυτά που τους ανήκουν. 

Και φυσικά δεν είναι µόνο το αύριο. Εµείς καλούµε τους ερ-
γαζόµενους να συνεχίσουν την πάλη στα εργοστάσια, στις επι-
χειρήσεις, στους τόπους δουλειάς, στα σχολειά, στα πανεπιστή-
µια, στη γειτονιά, παντού, γιατί έτσι µπορούν να βρουν το δίκιο
τους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,
κύριε συνάδελφε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο  Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη
συνεδρίαση, αφού ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία
του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βου-
λής σαράντα ένας µαθητές και µαθήτριες και τρείς εκπαιδευτικοί
τους από το 62ο Δηµοτικό Σχολείο Πάτρας του Νοµού Αχαΐας.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει κι ευχόµαστε καλή προκοπή.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Εισερχόµεθα στις οµιλίες των εισηγητών.
Ο κ. Βλαχογιάννης έχει το λόγο για επτά λεπτά.
ΗΛΙΑΣ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Θα ήθελα να ξεκινήσω µε αυτά που ακούστηκαν περί αστυνο-

µικής βίας σ’ αυτήν την Αίθουσα. Πολλές φορές ξέρετε ότι η
Αστυνοµία είναι υποχρεωµένη να χρησιµοποιήσει βία για να
εφαρµόσει το νόµο. Αυτή είναι η βία που δικαιολογείται µέσα στο
πλαίσιο των νόµων και του Συντάγµατος. Αν εννοούµε αυτό, προ-
φανώς καµµία αστυνοµία δεν µπορεί να πει: «Ελάτε στην κλούβα.
Όχι, δεν περνάω. Ευχαριστώ πολύ».

Αν εννοούµε όµως ότι γίνονται βασανιστήρια και υιοθετούµε
άκριτα, κάποια δηµοσιεύµατα, τότε προφανώς προσβάλλουµε το
σύνολο της Αστυνοµίας, γιατί τέτοια γεγονότα ούτε έχουν απο-
δειχθεί και πιστεύω ότι δεν θα αποδειχθούν. Η Ελληνική Αστυνο-
µία είναι µία από τις πιο δηµοκρατικές αστυνοµίες στην Ευρώπη.
Εγώ θα ήθελα ένας συνάδελφος να µου πει ποια αστυνοµία είναι
πιο δηµοκρατική στην Ευρώπη από την ελληνική. Δεν είναι ρη-
τορικό το ερώτηµα, αλλά είναι πραγµατικό. Να µου πει ότι µία
αστυνοµία στην Ευρώπη -γιατί στην Ευρώπη ανήκουµε- δρα πιο
δηµοκρατικά από την Ελληνική Αστυνοµία. Πιστεύω ότι δεν
υπάρχει καµµία και γι’ αυτό πρέπει να είµαστε περήφανοι και
πρέπει να στηρίξουµε αυτήν την Αστυνοµία, αυτά τα παιδιά, που
είναι παιδιά του λαού µας, παιδιά δικά µας.

Προφανώς, δεν υπάρχουν ακροδεξιοί πυρήνες, ακροδεξιοί θύ-
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λακες και αντιδηµοκρατικοί θύλακες στην Ελληνική Αστυνοµία.
Προφανώς και δεν υπάρχουν. Η Αστυνοµία λειτουργεί κάτω από
τους κανόνες που θέτει η ελληνική δηµοκρατία και υπακούει πάν-
τοτε στην πολιτική ηγεσία.

Είπε ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Αξιωµατικής Αντι-
πολίτευσης ότι το µεταναστευτικό δεν είναι θέµα της Αστυνο-
µίας. Προφανώς δεν είπε κανείς ότι είναι θέµα του Υπουργείου
Δηµόσιας Τάξης. Πρέπει να παραδεχτούµε όµως όλοι ότι το µε-
γαλύτερο µέρος του µεταναστευτικού είναι οι παράνοµες µετα-
ναστευτικές ροές και η διαχείριση αυτών των παράνοµων
αλλοδαπών. Αυτό κατ’ εξοχήν είναι έργο του Υπουργείου Δηµό-
σιας Τάξης.

Προφανώς δεν εννοούσε κανείς ότι, το ποιοι θα έρθουν στην
Ελλάδα, είναι µόνο αρµοδιότητα του Υπουργείου Δηµόσιας
Τάξης. Νόµιµα θα έρθουν. Είναι θέµα και του Υπουργείου Εξω-
τερικών και του Υπουργείου Απασχόλησης, αλλά η διαχείριση
των παράνοµων µεταναστευτικών ροών είναι κατ’ εξοχήν έργο
της Ελληνικής Αστυνοµίας και του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης,
αν και δεν θα έπρεπε να είναι µόνο του Υπουργείου Δηµόσιας
Τάξης.

Εγώ, προσωπικά, ποτέ δεν κατανόησα πώς είναι δυνατόν
δίπλα από περιπόλους στρατιωτών να διέρχονται αλλοδαποί και
να εισέρχονται στο ελληνικό έδαφος. Επίσης ποτέ δεν κατάλαβα,
γιατί θα πρέπει το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας να φυλάσσεται
από την Ελληνική Αστυνοµία. Δεν είναι µόνο η Ελληνική Αστυνο-
µία σ’ αυτό το κράτος να εφαρµόζει τη νοµιµότητα.

Διερωτήθηκαν πολλοί, γιατί µετατέθηκαν οι κρίσεις. Όλοι ξέ-
ρουµε ότι µετατέθηκαν για λόγους που έχουν σχέση και µε την
οικονοµική κατάσταση της χώρας και δευτερευόντως µε τις
εκλογικές αναµετρήσεις. Όµως ξέρουµε ότι κατά την προεκλο-
γική περίοδο -και η προεκλογική περίοδος ήταν ο Μάρτης, γιατί
οι εκλογές ήταν προγραµµατισµένες για τον Απρίλη- απαγορεύε-
ται να γίνονται και µετακινήσεις και µεταθέσεις γενικότερα στε-
λεχών. Εκ των πραγµάτων εποµένως, έπρεπε να πάνε πίσω και
δηµιούργησαν αυτές τις παρενέργειες.

Παραβλέπω αυτά που ειπώθηκαν από τον Κοινοβουλευτικό Εκ-
πρόσωπο της Χρυσής Αυγής για «ελαφρά δεξιά». Δηλαδή δεν
ξέρω αν εµείς είµαστε η «ελαφρά δεξιά» και αυτοί εννοούν τον
εαυτό τους «βαριά δεξιά». Είναι θέµα τού πώς εννοεί κανείς και
το «ελαφριά» και το «δεξιά».

Εµείς πάντως είµαστε περήφανοι που υπηρετούµε αυτήν την
παράταξη, που θεµελίωσε τη δηµοκρατία στην Ελλάδα και είναι
βασικός πυλώνας του πολιτικού συστήµατος του τόπου. Προφα-
νώς δεν θα απολογηθούµε για το τι κάνουµε στον εκπρόσωπο
της Χρυσής Αυγής. Απολογούµαστε στους ψηφοφόρους µας,
στους Έλληνες πολίτες.

Ως προς αυτά που είπε ο εισηγητής των Ανεξαρτήτων Ελλή-
νων, ο κ. Κουράκος, έχει δίκιο, κύριε Υπουργέ, ίσως στο θέµα
της µοριοδότησης. Θα πρέπει να το δούµε γιατί να µοριοδοτείται
όποιος είναι στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων ή να του δί-
νουµε το δικαίωµα να πάει στον τόπο συµφερόντων του µετά από
µία ολιγόχρονη παραµονή σε αυτήν την υπηρεσία και αυτός που
είναι, παραδείγµατος χάριν, στην Οµάδα «ΔΙΑΣ», που διακινδυ-
νεύει κάθε µέρα τη ζωή του, να µην παίρνει κάποια µπόνους,
µόρια παραπάνω, για να πάει στον τόπο συµφερόντων του, δεν
είναι δίκαιο. Πιστεύω ότι είναι ευκαιρία να ανοίξουµε αυτό το
θέµα, γιατί υπάρχουν µάχιµες υπηρεσίες όπου θα πρέπει να επι-
βραβεύσουµε αυτά τα παιδιά, που δίνουν καθηµερινά τη µάχη µε
το έγκληµα και όχι να επιβραβεύουµε αυτούς που είναι σε άλλες
υπηρεσίες, που προσφέρουν και αυτοί, αλλά προφανώς δεν προ-
σφέρουν το ίδιο.

Για το θέµα των κουκουλοφόρων και γενικότερα της πολιτικής
βίας, νοµίζω ότι ο Κοινοβουλευτικός µας Εκπρόσωπος, ο κ. Βο-
ρίδης, έθεσε τα πράγµατα στις σωστές τους διαστάσεις. Η πολι-
τική βία είναι καταδικαστέα από όπου κι αν προέρχεται, ειδικό-
τερα αν στρέφεται κατά του δηµοκρατικού πολιτεύµατος και δεν
πρέπει να υπάρχουν ούτε προστάτες αυτών που στρέφονται
κατά του δηµοκρατικού πολιτεύµατος ούτε δικαιολογίες για κά-
ποιους από µία πλευρά, ότι αυτοί δικαιολογηµένα δρουν, ενώ οι
άλλοι από την άλλη πλευρά, αδικαιολόγητα. Η πολιτική βία είναι
καταδικαστέα και ίσως µία γενικότερη συζήτηση, όπως προτά-

θηκε από τον εισηγητή της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, αλλά
και από το δικό µας τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο, θα βοη-
θούσε προς αυτήν την κατεύθυνση.

Τελειώνοντας, πραγµατικά θέλω να πω ότι η Αστυνοµία θέλει
στήριξη. Δεν την αγαπάµε εµείς περισσότερο από κανέναν σ’
αυτήν την Αίθουσα ούτε µονοπωλήσαµε το ενδιαφέρον µας και
την αγάπη µας για τον Έλληνα αστυνοµικό. 

Θα µας επιτρέψουν όµως κάποιοι που τώρα απουσιάζουν από
την Αίθουσα, ενώ µας κατηγόρησαν ότι εµείς δεν είµαστε στην
Αίθουσα, να τους ακούσουµε -αλλά όταν µιλάµε εµείς φεύγουν
όλοι τους, τόσο σεβασµό στους οµιλητές!- να έχουµε κι εµείς το
ίδιο ενδιαφέρον για τον Έλληνα αστυνοµικό, πόσω µάλλον εγώ
και ο συνάδελφος, που υπηρετήσαµε επί χρόνια, τους εκπροσω-
πήσαµε επί χρόνια και δικαιούµαστε να λέµε κι εµείς ότι είµαστε
από αυτούς που στηρίζουµε τους αστυνοµικούς στο δύσκολο
έργο τους, όπως τους στηρίζουν όλες οι πτέρυγες, όλοι οι Βου-
λευτές, αλλά πρωτίστως τους στηρίζει ο ελληνικός λαός. 

Πρέπει να στηρίξουµε τον Έλληνα αστυνοµικό, όταν κάνει
καλά τη δουλειά του. Όταν δεν κάνει καλά τη δουλειά του, υπάρ-
χουν οι νόµοι, υπάρχει η ιεραρχία και πρέπει να υποστεί τις κυ-
ρώσεις. Όµως σε µία δύσκολη εποχή ένα από τα βάθρα της
δηµοκρατίας είναι ο νόµος και η τάξη, τον οποίο υπηρετούν πρω-
τίστως οι εργαζόµενοι στα Σώµατα Ασφαλείας.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ
πολύ, κύριε συνάδελφε.

Το λόγο έχει ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Τσουκαλάς.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Θα µιλήσω λιγότερο απ’ ό,τι δικαιούµαι. Θα ήθελα να εκθέσω

κάποιες σκέψεις, σε σχέση µε αυτά που ακούστηκαν.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ας το δούµε,

γιατί καµµιά φορά το λέµε και δεν το κάνουµε.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Ναι, κύριε Πρόεδρε.
Πρώτα απ’ όλα, θέλω να συµφωνήσω µε κάτι που ειπώθηκε για

το πώς βλέπουµε την Αστυνοµία και την εξέλιξή της. Όπως εί-
πατε, κύριε Υπουργέ, θα πρέπει να τα συζητήσουµε αυτά εδώ -
και θα είσαστε έτοιµος σε κάποιο χρονικό διάστηµα- για να
δούµε τέλος πάντων, πώς οργανώνεται, πώς δεν οργανώνεται,
πώς βλέπουµε τα θέµατα των κρίσεων και µια σειρά από ζητή-
µατα, τα οποία αφορούν στην Ελληνική Αστυνοµία. Εµείς περι-
µένουµε και πιστεύω ότι όλοι και όλες οι πλευρές θα έχουν να
συµβάλουν σε έναν τέτοιο διάλογο. 

Δεν νοµίζω ότι διαφωνεί κανείς, για τα θέµατα που αφορούν
στη συνεχή εκπαίδευση των αστυνοµικών και στη στήριξη τους
και βέβαια, σε έναν όσο γίνεται περισσότερο εκδηµοκρατισµό
της Αστυνοµίας. Σε αντίθεση µε αυτά που είπε ο προηγούµενος
οµιλητής, έχω την αίσθηση ότι υπάρχουν στην Αστυνοµία θύλα-
κες, οι οποίοι δεν συνάδουν µε τα δηµοκρατικά ήθη και µε τις δη-
µοκρατικές αρχές. Αυτούς τους θύλακες θα πρέπει, όχι να τους
αποµονώσουµε, αλλά να δούµε γιατί έγιναν, πώς οδηγήθηκαν
στα άκρα και να δούµε πώς θα τους βάλουµε να λειτουργήσουν
προς µια κατεύθυνση που θα εδραιώνει τη δηµοκρατία µέσα στα
Σώµατα Ασφαλείας και θα βοηθάει στην παροχή του αγαθού της
ασφάλειας, που συνταγµατικά το δικαιούται ο κάθε Έλληνας.

Δεν µπορούµε να κρυβόµαστε πίσω από το δάχτυλό µας.
Έχουµε σαφείς ενδείξεις. 

Γνωρίζουµε τι γίνεται µέσα στην Αστυνοµία. Γνωρίζουµε τι γί-
νεται στα κρατητήρια. Γνωρίζουµε το τι λένε στον κόσµο που πη-
γαίνει σε ορισµένα τµήµατα.

Και εδώ θα ήθελα να συµφωνήσω µε κάποιες παρατηρήσεις
όσον αφορά κάποια Αστυνοµικά Τµήµατα που δεν λειτουργούν
µε τον τρόπο που πρέπει, όπως είναι ο Άγιος Παντελεήµονας, η
Καλλιδροµίου, η Κυψέλη ή η Ακροπόλεως κοντά στο Σύνταγµα.
Όλα αυτά θα πρέπει να τα δούµε. Όµως, θα πρέπει να δούµε και
το τι γίνεται µέσα σε αυτά τα τµήµατα. Αυτά είναι δύσκολα τµή-
µατα και δύσκολα µπορούν και ο διοικητής και αυτοί που υπηρε-
τούν εκεί να γλιτώσουν από πιέσεις που δέχονται. 

Υπάρχει πίεση -και τη γνωρίζετε πολύ καλά και έχουµε συζη-
τήσει για αυτή- στον Άγιο Παντελεήµονα, όπου εκεί το τοπικό
Αστυνοµικό Τµήµα, κατά την άποψή µας, είναι ολίγον ξέφραγο
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αµπέλι. Όποιος θέλει µπαίνει µέσα, όποιος θέλει βγαίνει, όποιος
θέλει βουτάει πράγµατα και καταστρέφει ότι θέλει. Υπάρχει µία
όσµωση, ένας συγχρωτισµός µε κάποιες ορδές που κυκλοφο-
ρούν γύρω και έξω από το Τµήµα, οι οποίες πραγµατικά, δεν
προάγουν την ασφάλεια των πολιτών. Το Τµήµα πρέπει να είναι
εκεί, για να παρέχει ασφάλεια στους πολίτες. Δύσκολα; Δύ-
σκολα. Γι’ αυτό θα συµφωνούσα προσωπικά ότι αυτοί που υπη-
ρετούν σε αυτά τα τµήµατα, αν πράγµατι κάνουν τη δουλειά τους
σωστά, καθαρά και είναι διακριτή η παροχή ασφάλειας στους πο-
λίτες, πρέπει να αντιµετωπίζονται διαφορετικά. Πραγµατικά, σε
αυτούς τους ανθρώπους πρέπει να δώσουµε και κάτι παραπάνω,
να τους αποζηµιώσουµε όσο γίνεται περισσότερο, γιατί αυτοί
προσφέρουν ένα σηµαντικό έργο. 

Θα ήθελα να αναφερθώ για δυο λεπτά στο θέµα της αγχόνης,
κύριε Χρυσοχοΐδη, όπου ένας αστυνοµικός κατά τη διάρκεια της
διαδήλωσης που έκαναν οι αστυνοµικοί εµφανίστηκε -όχι µόνο
αυτός, αλλά και ένας πυροσβέστης και ένας λιµενικός- σε αγ-
χόνη. Αυτό καταλαβαίνετε και κατανοείτε ότι ήταν µία αλληγορία,
µία αλληγορική παράσταση η οποία ήθελε να δείξει ότι όπως και
ολόκληρος ο ελληνικός λαός, έτσι και αυτοί, πνίγονται, ασφυκτι-
ούν µέσα από αυτά τα µέτρα που έχετε πάρει και ετοιµάζεστε να
πάρετε. Αυτό ήθελαν να δείξουν. Δεν κατάλαβα γιατί µπορεί να
έχει κάποιος άλλος τη δυνατότητα αλληγορικά να δείχνει την κα-
τάσταση στην οποία βρίσκεται και να µην την έχει και ο αστυνο-
µικός, από τη στιγµή που από εδώ και εµπρός κάποιοι νέοι
αστυνοµικοί θα πληρώνονται µε 534 ευρώ το µήνα, σύµφωνα µε
τα µέτρα τα οποία εσείς θα ψηφίσετε. 

Τέλος, θα ήθελα να πω δυο κουβέντες –γιατί έχει γίνει πάρα
πολύς λόγος- για τη MARFIN. Οι τρεις νεκροί της MARFIN ήταν
τραπεζοϋπάλληλοι, ήταν µέλη της οµοσπονδίας της οποίας για
χρόνια ήµουν πρόεδρος και γνωρίζω πολύ καλά τα πορίσµατα
για το συγκεκριµένο θέµα. Οι τραπεζοϋπάλληλοι πάντα κάναµε
ειρηνικές διαδηλώσεις. Σε όλη µας τη διαδροµή προσπαθούσαµε
να τις περιφρουρήσουµε, όπως κάνουµε και τώρα. 

Το ξέρετε πολύ καλά ότι δεν αφήνουµε να παρεισφρέουν
«µπαχαλάκηδες» που είπατε εσείς. Δεν έχουµε καµµία επαφή και
δεν θέλουµε να περιθάλπουµε ανθρώπους που φορούν κουκού-
λες για να κρύψουν το πρόσωπό τους, γιατί αυτοί δεν βοηθούν
στο λαϊκό κίνηµα. Είναι εχθροί του λαϊκού κινήµατος. Το λαϊκό
κίνηµα και η διαδήλωση γίνεται µε καθαρό πρόσωπο, γίνεται µε
µαζικές διαδηλώσεις, γίνεται µε στεντόρεια τη φωνή απέναντι σε
αυτά τα µέτρα που θέλετε να επιβάλλετε. 

Όσον αφορά στη MARFIN, επειδή πετάγονται διάφοροι και
λένε ποιοι ήταν από πίσω στο θέµα της MARFIN, επειδή εκείνη
τη στιγµή διαδήλωνα και ήµουν µπροστά, όταν έγινε αυτό το µα-
κελειό, σας πληροφορώ ότι κάναµε µεγάλη προσπάθεια µε πάρα
πολλούς φίλους, συντρόφους, συναγωνιστές, εργαζόµενους και
από άλλα συνδικάτα να σώσουµε του εγκλωβισµένους συναδέλ-
φους µας. Δεν τα καταφέραµε και έγινε αυτό που έγινε. Και γνω-
ρίζετε πολύ καλά -γιατί υπήρχαν καταγγελίες από συνδικάτα και
από την ΟΤΟΕ µετά- ότι οι πόρτες ήταν κλειστές στην ταράτσα,
όπως γνωρίζετε πολύ καλά, και ποιος εγκλώβισε αυτούς τους αν-
θρώπους, οι οποίοι κάηκαν ζωντανοί µέσα εκεί. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευτυχώς δεν
καλύψατε όλο το χρόνο, όπως είχατε πει!

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Παρασύρθηκα, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Πάντως, κύριε

Υπουργέ, είστε πολύ τυχερός, διότι βλέπετε ότι όλες οι πτέρυγες
πλέον ειλικρινώς αποκηρύσσουν την κουκούλα. Επί προγενεστέ-
ρων προκατόχων σας δεν γινόταν αυτό.

Το λόγο έχει ο ειδικός αγορητής του ΠΑΣΟΚ κ. Δηµήτριος
Σαλτούρος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΛΤΟΥΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, κρίνω ότι έχει εξαντληθεί κάθε ωφέλιµη πολιτική
σκοπιµότητα αφορώσα στο υπό συζήτηση νοµοσχέδιο. Ως εκ
τούτου δεν θα κάνω χρήση του δικαιώµατος δευτερολογίας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Σας ευχαρι-
στούµε ιδιαιτέρως.

Το λόγο έχει ο ειδικός αγορητής των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ.
Ιωάννης Κουράκος.  

Από τη θέση σας θα µιλήσετε, κύριε Κουράκο;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΑΚΟΣ: Αν θέλετε, να έρθω πάνω, δεν έχω
πρόβληµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Παρακαλώ, ό-
πως θέλετε. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΑΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, για ένα τελείως τυ-
πικό νοµοσχέδιο έχει ανοιχτεί πολύ µεγάλη συζήτηση, που έχει
πάρει πάρα πολλές διαστάσεις, όπως τους λαθροµετανάστες,
την πολιτική βία κ.λπ. που πράγµατι εµπεριέχεται σε ένα βαθµό. 

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας Δηµοκρατίας µί-
λησε για την ηθική µας στάση απέναντι στην Αστυνοµία, µίλησε
για την αναγνώριση της προσφοράς της Αστυνοµίας. Ποιος τα
αµφισβητεί όλα αυτά; Τουλάχιστον για εµάς τους Ανεξάρτητους
Έλληνες δεν τίθεται καν θέµα συζήτησης γι’ αυτό. 

Όµως δεν µίλησε για την ταµπακιέρα, δεν µίλησε για το λόγο
που οι άνδρες και οι γυναίκες των Σωµάτων Ασφαλείας έχουν
οδηγηθεί στην εξαθλίωση και για το ποιος τους οδήγησε. Μήπως
τους οδήγησε το µνηµόνιο, οι συγκυβερνήσεις που έχουν γίνει
αυτά τα τελευταία χρόνια; Μήπως έτσι έχουν οδηγηθεί στην εξα-
θλίωση αυτοί οι άνθρωποι;

Συµφωνούµε απόλυτα ότι πρέπει να συλλαµβάνονται αυτοί
που πετούν µολότοφ ή φοράνε κουκούλες και κρύβονται και δη-
µιουργούν τεράστια προβλήµατα, όµως θα πρέπει να κατανοή-
σουµε και να καταλάβουµε δύο πράγµατα. 

Για ποιο λόγο δεν οδηγούνται πολλοί, απ’ αυτούς που συλλαµ-
βάνει η Αστυνοµία στη δικαιοσύνη και στον ανακριτή; Για δύο λό-
γους: 

Πρώτον, γιατί την ώρα που τους συλλαµβάνουν οι αστυνοµικοί
υπάρχει ένας τρίτος που πάει και τους παίρνει µέσα από τα χέρια
της Αστυνοµίας και εδώ δεν υπονοώ πολιτικά κόµµατα. Μιλάω
γι’ αυτά που έχουµε δει στις συγκεντρώσεις, όπου τους πιάνουν
τα ΜΑΤ και ξαφνικά βρίσκεται ένας ως από µηχανής θεός και
τους παίρνει και φεύγει και καταλαβαίνετε πολύ καλά τι λέω. 

Δεύτερον, γιατί οι αστυνοµικοί τούς αφήνουν πολλές φορές
επίτηδες. Ξέρετε γιατί; Γιατί η ίδια η πολιτεία δεν προστατεύει
τον αστυνοµικό όταν είναι να πάει να καταθέσει στην Ευελπίδων
ή στα άλλα δικαστήρια. Υπάρχουν εκεί οµάδες που τους απει-
λούν, τους εξυβρίζουν και µάλιστα απειλούν και τις οικογένειές
τους. 

Απευθύνοµαι σε εσάς, κύριε Πρόεδρε, γιατί τα γνωρίζετε ως
παλιός δικαστικός, εισαγγελέας και ξέρετε πολύ καλά τι εννοώ.
Το αποτέλεσµα είναι πολλές φορές να φτάνει η υπόθεση στον
ανακριτή και να τους αφήνουν και από τη δικαιοσύνη να φεύ-
γουν.

Ένα άλλο σοβαρό θέµα, κύριε Υπουργέ, είναι οι αστυνοµικοί
που τίθενται σε διαθεσιµότητα. Περνάνε πολλές φορές πάρα
πολλοί µήνες, έτσι ώστε να εκδικαστεί η υπόθεσή τους, που µπο-
ρεί να είναι µία πολύ απλή  υπόθεση, µπορεί να είναι και σοβαρή.
Κατά περίπτωση όµως θα πρέπει να κρίνονται άµεσα γιατί η
Αστυνοµία χάνει έµψυχο δυναµικό κι όχι ανενεργό και στο τέλος
µετά από πέντε, έξι, επτά, οκτώ µήνες δικαιώνονται αυτοί οι άν-
θρωποι. Θα πρέπει να το δούµε κι αυτό. Από την ώρα που ο ει-
σηγητής της Πλειοψηφίας συµφώνησε και στις προτάσεις που
έκαναν οι Ανεξάρτητοι Έλληνες για τη  µοριοδότηση των µαχί-
µων αστυνοµικών, ανοίχτηκε πλέον το θέµα. Δείτε το εσείς ως
Υπουργός για να δούµε τι µπορούµε να κάνουµε. 

Και κάτι άλλο. Πέρα από την εξαθλίωση του ελληνικού λαού,
την οικονοµική αυτή εξαθλίωση, πολλές φορές εξεγείρεται ο ελ-
ληνικός λαός από την αδικία και τις άδικες αποφάσεις που παίρ-
νουν οι κυβερνήσεις και πολλές φορές οι Υπουργοί µεταξύ τους. 

Τι δηλαδή; Για παράδειγµα, όταν ήταν Υπουργός ο κ. Βορίδης
–και επειδή είναι εδώ, µου δίνεται η ευκαιρία να απευθυνθώ- µαζί
µε τον κ. Παπακωνσταντίνου υπέγραψαν µία απόφαση, σύµφωνα
µε την οποία τα λύµατα της ανατολικής και της βόρειας Αττικής
να πέφτουν στην Ψυττάλεια. Ξέρετε τι σηµαίνει; Ότι ο αγωγός
δεν αντέχει. Υπογράψατε ένα έργο που είναι πολλαπλάσιας δα-
πάνης από το να φτιαχτεί τοπικός σταθµός εκεί στην ανατολική
και βόρεια Αττική. Αυτό συµβαίνει. Όλος ο κόσµος του Πειραιά,
κύριε Κοινοβουλευτικέ Εκπρόσωπε, πλέον σήµερα της Νέας Δη-
µοκρατίας, έχει ξεσηκωθεί.

Το δεύτερο που έχω να σας πω, αφορά τον αγαπητό συνά-
δελφο κ. Ντινόπουλο, ο οποίος µίλησε και αντί να αναφερθεί στο
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επίµαχο νοµοσχέδιο, µε αναγκάζει να του απαντήσω…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ενώ εσείς ανα-

φέρεστε για τα λύµατα!
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΑΚΟΣ: Τι να κάνω; Πρέπει να δώσουµε µια

απάντηση.
Ανοίχτηκαν πολλά θέµατα, κύριε Υπουργέ, σε ένα τυπικό νο-

µοσχέδιο και το είπα από την αρχή. Αναφέρθηκε στους απλήρω-
τους εργάτες του Δήµου Αιγάλεω και άλλων. Εγώ θα του έλεγα
ότι υπάρχουν χιλιάδες απλήρωτοι εργάτες σήµερα που βρίσκον-
ται στους δήµους όλης της χώρας. Αλλά γιατί οδηγούµαστε εκεί;
Ποιος µας οδήγησε εκεί, στους απλήρωτους εργαζόµενους; Δεν
µας οδήγησαν οι πολιτικές της τελευταίας τριετίας; Δεν µας οδή-
γησαν οι µνηµονιακές πολιτικές; Δεν µας οδηγούν στον ξεση-
κωµό της κοινωνίας; Ο ελληνικός λαός έχει πτωχεύσει πλέον.

Με άλλα λόγια, κύριε Υπουργέ, κλείνοντας θα ήθελα να σας
πω τα εξής: Προχωρήστε στο νοµοσχέδιο, προχωρήστε στις µε-
ταθέσεις και θα πρέπει κάποτε να φτάσει η ελληνική Δηµόσια Δι-
οίκηση να είναι απεξαρτηµένη από τα κόµµατα που εναλλάσ-
σονται στην εξουσία, έτσι ώστε απερίσπαστη να κάνει το καθή-
κον της και τη δουλειά της. Μόνο έτσι θα µπορέσουµε να προ-
χωρήσουµε σαν µία σύγχρονη ευρωπαϊκή κοινωνία, που την
επικαλούνται όλες οι πλευρές. 

Εάν καταφέρουµε να οδηγήσουµε τη Δηµόσια Διοίκηση στο
να είναι ανεξάρτητη από τα κόµµατα που εναλλάσσονται στην
κυβέρνηση, τότε θα έχουµε πετύχει πολύ µεγάλο εκσυγχρονισµό
και στο ελληνικό κράτος και στη ζωή των πολιτών και θα µπορέ-
σουµε να προχωρήσουµε σαν ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε

πολύ, κύριε Κουράκο.
Κάποιος άλλος εισηγητής ή ειδικός αγορητής επιθυµεί να δευ-

τερολογήσει;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ο κ. Πανούσης

έχει το λόγο ως ειδικός αγορητής της Δηµοκρατικής Αριστεράς.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ζούµε σε ένα νέο περιβάλλον

εγκλήµατος και ασφάλειας. Έχουµε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα
βίας, τα οποία προσβάλλουν ευθέως την ανθρώπινη ζωή πια κι
όχι µόνο την περιουσία, µέσα από εγκληµατικές ενέργειες δια-
φόρων τύπων. Έχουµε εγκλήµατα επιβίωσης από τους αποκλει-
σµένους και τους φτωχούς, αλλά κυρίως έχουµε πια οργανω-
µένα εγκλήµατα που καµµιά φορά παίρνουν και τη µορφή µιας
ιδεολογικής επικάλυψης. Κυρίως, όµως, έχουµε µια εγκληµατι-
κότητα και µια βία που προσβάλλοντας την ασφάλεια των πολι-
τών, δηµιουργεί κινδύνους στην ίδια τη δηµοκρατία. Γι’ αυτό
πρέπει το κράτος δικαίου –και κυρίως η Αστυνοµία και η δικαιο-
σύνη- να βρει µε ποιον τρόπο θα διαχειριστούν αυτό το νέο πε-
ριβάλλον εγκλήµατος και ανασφάλειας µε όρους συνταγµατικού
δικαίου και νοµιµότητας.

Άρα, η νέα µορφή βίας, εγκληµατικότητας και ανασφάλειας
δηµιουργεί και νέους ρόλους και νέα στρατηγική για την Αστυ-
νοµία, µια Αστυνοµία που δεν έχει –όπως το είπε και ο κύριος
Υπουργός- πλήρως αυτή τη στιγµή εκσυγχρονιστεί –πάντα το έγ-
κληµα πάει πιο γρήγορα από την Αστυνοµία- παρ’ όλο που οι πο-
λίτες πιστεύουν στην αστυνοµική εκδοχή κι όχι τόσο στην
κοινωνιολογική και πολιτική ανάλυση. Πάρα ταύτα, όµως, θέλει
προσοχή κατά πόσον η Αστυνοµία στον τρόπο που διαχειρίζεται
την εγκληµατικότητα παίρνει υπ’ όψιν της τα κοινωνικά, τα πολι-
τισµικά, τη συλλογική συνείδηση και βέβαια την ιστορία και τα
δικαιώµατα του λαού.

Η Αστυνοµία -και το είχα πει και στην επιτροπή- είναι ένας θε-
σµός δηµοκρατίας, αλλά είναι και ο φρουρός του φτωχού. Ο
πλούσιος δεν έχει ανάγκη από τη δηµόσια αστυνοµία. Έχει το
δικό του τρόπο να προστατεύει την περιουσία και τον εαυτό του. 

Συνεπώς πρέπει να πιστέψουµε στην Αστυνοµία. Τους επίορ-
κους και βέβαια να τους καταδικάσουµε. Πρέπει να κάνουµε δη-
µοκρατικό έλεγχο στην Αστυνοµία και είχα προτείνει ένα όργανο,
το εθνικό συµβούλιο αστυνόµευσης. Κυρίως πρέπει να ενδυνα-
µώσουµε την εµπιστοσύνη, διότι σε καµµία χώρα του κόσµου δεν
µπορεί να εµπεδωθεί το αίσθηµα ασφάλειας αν δεν υπάρχει συ-

νέργεια µε διακριτούς όρους για να µην υπάρχει παρεξήγηση
ανάµεσα στους πολίτες, την κοινότητα και την Αστυνοµία. 

Μία υπόµνηση. Αν η Αστυνοµία δεν λειτουργήσει σε ένα παγ-
κοσµιοποιηµένο περιβάλλον, κινδυνεύουµε το ρόλο της να τον
παίξουν οι υπηρεσίες οι οποίες δεν είναι στο ορατό µας πεδίο.
Άρα καλύτερα µια Αστυνοµία που ελέγχεται µε τον τρόπο που
ελέγχεται, παρά ένα σύστηµα υπηρεσιών -και όπως αλλιώς µπο-
ρεί να το πει ο καθένας- το οποίο θα λειτουργεί υπό το κράτος,
για να µην πω παρά το κράτος. 

Έτσι, λοιπόν, θέλουµε διαρθρωτικές αλλαγές στην εκπαίδευση
των αστυνοµικών, αντικειµενικό σύστηµα προαγωγών και ανάλη-
ψης θέσης στην αστυνοµική διοίκηση, µία καταγραφή και ανά-
λυση παραπόνων των πολιτών –πρέπει να λειτουργήσει αυτό το
σύστηµα- και εγκληµατολογικών πληροφοριών, µία ακρόαση της
πολιτικής και φυσικής ηγεσίας για τις απόψεις των κοινωνικών
επιστηµόνων. Οι εγκληµατολόγοι, οι ψυχολόγοι, οι κοινωνιολόγοι
έχουν κάτι να πουν στα ζητήµατα της αστυνόµευσης. 

Θα πρέπει να µην ταυτίσει ποτέ η Ελληνική Αστυνοµία –πι-
στεύω ότι πέρασαν αυτά τα χρόνια- το δηµόσιο συµφέρον µε ει-
δικά προνόµια µιας συγκεκριµένης κυρίαρχης τάξης ή µιας
κυβέρνησης. Το οποιοδήποτε κυβερνητικό συµφέρον δεν ταυτί-
ζεται µε το δηµόσιο συµφέρον σε καµµία περίπτωση. 

Μας δίνεται η ευκαιρία µε την κύρωση αυτής της νοµοθετικής
πρωτοβουλίας, να ξαναδούµε τη φιλοσοφία, να ξαναδούµε τα
προσόντα, να ξαναδούµε την αξιολόγηση και κυρίως να δώσει
ένα µήνυµα η Βουλή των Ελλήνων ότι η Αστυνοµία είναι θεσµός
της δηµοκρατίας. Δεν µπορούµε να λειτουργήσουµε χωρίς κά-
ποιες βάσεις έννοµης τάξης.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε,

κύριε συνάδελφε.
Ολοκληρώθηκαν οι δευτερολογίες των εισηγητών και ειδικών

αγορητών. Εισερχόµεθα στις δευτερολογίες των οµιλητών. 
Το λόγο έχει ο κ. Βούτσης.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα παρακαλούσα την

ανοχή σας επειδή και ο κύριος Υπουργός αναφέρθηκε σε αρκετά
ζητήµατα.

Θα είµαι πολύ σαφής σε ορισµένα πράγµατα ακριβώς για να
έχουν κάποια σηµασία οι συζητήσεις που γίνονται εδώ. Νοµίζω
ότι από αρκετές πλευρές υπήρξε µία τέτοια πρόθεση. 

Η µη αναφορά µας σε ζητήµατα που έθεσε ο κ. Βορίδης του
κύριου ρόλου της Αστυνοµίας –για την εγκληµατικότητα και για
το κατά πόσον σε αυτά τα ζητήµατα έχουν υπάρξει πρόοδοι, επι-
τυχίες κ.λπ.- προφανώς οφείλεται στο ότι υπάρχει µία σύµφωνη
γνώµη και άποψη πως σ’ αυτόν τον τοµέα θα πρέπει όλο και πε-
ρισσότερο –και νοµίζω υπάρχει οµοφωνία σε αυτό το ζήτηµα- η
Αστυνοµία να είναι επαρκής. Σε µέρες κρίσης και στο νέο περι-
βάλλον εγκληµατικότητας, όπως είπε ο κ. Πανούσης, θα πρέπει
να υπάρχει η µεγαλύτερη δυνατή συναίνεση στον τρόπο που θα
λειτουργεί. 

Δεν αντιλαµβάνοµαι πως αντί να χαιρετιστεί ότι σ’ αυτόν τον
τοµέα υπάρχει από όλους µας και δηµόσια εκπεφρασµένη
άποψη κοινή, αντιδιαστέλλεται σε σχέση µε το ότι εµείς θέσαµε
άλλα ζητήµατα. 

Το δεύτερο που θέλω να πω αφορά πάλι τη συζήτηση που
έγινε. Υπάρχει µία αφήγηση για τη Μεταπολίτευση άκρως επικίν-
δυνη και διχαστική, η οποία τον τελευταίο καιρό «φοριέται» πάρα
πολύ από την κυβερνώσα παράταξη, περί αριστερής βίας που
επί χρόνια, επί δεκαετίες ηγεµόνευε και που σφράγισε τη Μετα-
πολίτευση. Αυτό είναι πολύ µεγάλο λάθος και έρχεται στην επι-
φάνεια µόνο και µόνο για να νοµιµοποιήσει και να αθωώσει τις
πολιτικές και τους πολιτικούς που επί τριάντα χρόνια είχαν τον
απόλυτο έλεγχο στο τι έγινε στη χώρα µας. 

Αυτός ο συµψηφισµός που επιχειρείται επί του θυµικού έχει
πολιτικό στόχο για το σήµερα και για το αύριο. Δεν γίνεται για
το παρελθόν. Είναι µία λάθος αφήγηση η οποία θα µπορούσε επί-
σης να συζητηθεί.

Τρίτον, έχουµε υποστεί πολλά ως χώρος από µία επίθεση που
δεχόµαστε ιδιαίτερα από την πλευρά της Νέας Δηµοκρατίας και
προεκλογικά και ύστερα και θα παρακαλούσα πάρα πολύ να εί-
µαστε σαφείς και καθαροί µεταξύ µας. Έφευγαν από τη Ρηγίλ-
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λης τα non paper –τα έχω δει προσωπικά- τα οποία έλεγαν επί
µήνες που ήµασταν στα πάνελ κ.λπ. ότι εµείς λέµε να αφοπλιστεί
η Αστυνοµία και αντιµετωπίζαµε αυτό το ζήτηµα µπροστά µας.
Σε µία συζήτηση η οποία υπάρχει σ’ όλη την Ευρώπη γνωρίζουµε
πολύ καλά τη θέση µας να µην έχει όπλα η Αστυνοµία στην αντι-
µετώπιση των διαδηλώσεων και µόνο. Αυτή η θέση είναι εκπε-
φρασµένη από χρόνια και την ακολουθούν κάποιες αστυνοµίες.
Άλλες δεν ακολουθούν αυτήν τη θέση. Αυτό, λοιπόν, έγινε «ση-
µαία» για να φανεί ότι αυτός ο χώρος είναι υπέρ του αφοπλισµού
και υπέρ ενός πασιφισµού άλλου τύπου και µίας κοινωνίας της
ζούγκλας. Σας το επισηµαίνω αυτό, γιατί δεν χρειάζονται ακρό-
τητες και παρερµηνείες. 

Υπήρξαν πάρα πολλά ζητήµατα τα οποία έθεσα για τις ΕΔΕ,
για το παρατηρητήριο, για επιθέσεις απέναντι σε επώνυµα πρό-
σωπα που έγιναν την τελευταία εβδοµάδα, για υπερβάσεις απέ-
ναντι και σε ΑΜΕΑ κ.λπ., για προληπτικές κρατήσεις εκ των
οποίων ουδείς κρατήθηκε από τους διακόσιους είκοσι. Ήταν διά-
φοροι µαθητές που µαζεύονταν στις στάσεις του µετρό, τους
οποίους έπαιρναν όλους µαζί οµαδικά σαν να γινόταν πλάκα, σαν
να γινόταν εκδροµή. Αυτό έγινε δύο φορές, µπορεί να γίνει και
αύριο, να είναι έτοιµο ένα σχέδιο. Επ’ αυτών δεν υπήρξε καµµία
αντίκρουση. 

Αντίθετα, ο κύριος Υπουργός πήρε την ευθύνη –δικαίωµά του-
να µιλήσει για χαλκευµένα στοιχεία σε σχέση µε τα βασανιστήρια
που έγραφε ο «GUARDIAN» κ.λπ. και άφησε και υπονοούµενα για
το πού αποσκοπούσε ενδεχοµένως αυτή η δηµοσιοποίηση. Θα
περιµένουµε τη συνέχιση αυτής της ιστορίας, έτσι ώστε να µη
θεωρήσουµε –γιατί δεν είναι σωστό- ότι λειτουργείτε τελικά ως
«ασπίδα» παρεκτροπών και υπερβάσεων, δηλαδή να µη φέρνετε
τίποτα στην επιφάνεια µεροληπτώντας απολύτως µα απολύτως,
να µη λέτε τίποτα για συµβαίνοντα και συµβάντα. Αν θέλετε, αυτό
είναι φυσιολογικό. Απλώς εµείς θεωρούµε ότι είναι περισσότερα
απ’ ό,τι θεωρούν άλλοι. Το να υπάρχει όµως η πλήρης µεροληψία
τού να µην αναφέρεται τίποτα αρνητικό αλλά να υπάρχει µία
«αγιογράφηση» τού τι συµβαίνει στην Αστυνοµία, αυτή η συζή-
τηση δεν οδηγεί πουθενά και θα ήταν λάθος να µην οδηγήσει
κάπου.

Θα πω κάτι προτελευταίο σε σχέση µε κάτι ενδιαφέρον που
είπε ο κ. Βορίδης. Κοιτάξτε: η αποµόνωση της πολιτικής βίας και
η ρητορική δεινότητα επ’ αυτής -για να το αποµονώσουµε ως
στοιχείο- δεν οδηγεί πουθενά, διότι υπάρχει το στοιχείο της κρα-
τικής βίας, της κοινωνικής βίας και άρα όχι συµψηφισµός αυτών
µεταξύ τους, αλλά είναι φανερό πως υπάρχει πάντα ένα ευρύ
πεδίο κατανόησης, ερµηνείας κοινωνικών φαινοµένων. Η ίδια η
κίνηση της ιστορίας έρχεται µέσα από τη σύνθεση και την ανά-
λυση αυτών των γεγονότων και οι πολιτικές που ασκούνται πάνω
σ’ όλα αυτά είναι πραγµατικά πολύ διαφορετικές και έχουν δια-
φορετικό ορίζοντα. Άρα το να θεωρείται αυτονόητο ότι υπάρχει
το µονοπώλιο της κρατικής βίας, ότι η πολιτική βία είναι απέναντι
και η λογική της µηδενικής ανοχής του Τζουλιάνι που τη θυµη-
θήκαµε τώρα και χειροκροτείτε τον Υπουργό εν έτει 2012…

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συντοµεύετε,
κύριε συνάδελφε. Ο Τζουλιάνι τώρα τελείωσε, πάει.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Παλιά, ξινά σταφύλια! Μην το θυµάστε
αυτό. 

Κάτι τελευταίο. Σας ενοχλεί κάτι πάρα πολύ στο ΣΥΡΙΖΑ εδώ
και πολλά χρόνια σε σχέση µε τις διαδηλώσεις. Εγώ θα σας πω
πώς το έχουµε καταλάβει εµείς σε σχέση µε σας. Δεν πάει να πει
πως είναι η απόλυτη αλήθεια. Σας ενοχλεί το ότι είµαστε παρόν-
τες, το ότι είµαστε εκεί και το ότι θα είµαστε εκεί πάντα. Αυτό
σας ενοχλεί ατελείωτα. Τον Δεκέµβρη στις διαδηλώσεις που έγι-
ναν για τον Γρηγορόπουλο εµείς ήµασταν εκεί. Εσείς προφανώς
δεν ήσασταν ούτε τον Δεκέµβρη, ούτε τον Γενάρη ούτε τον Φλε-
βάρη οποιουδήποτε έτους. Είναι απόλυτο δικαίωµά σας, αλλά
παρακαλώ πάρα πολύ να σηµειώσουµε τελικά ποιο είναι το ση-
µείο της διαφωνίας µας.

Μας εγκαλείτε επί της ουσίας, εγώ αυτό έχω αντιληφθεί,
επειδή συµβαίνουν πράγµατι πολλές παρεκτροπές και προβλή-
µατα στις συγκεντρώσεις, να αποµονώσουµε αυτούς και αλλή-

λους, δηλαδή να µη γίνονται διαδηλώσεις, να µη γίνονται κινη-
τοποιήσεις. Εµείς έτσι εκλαµβάνουµε την κριτική σας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστώ
πολύ. 

Έχει το λόγο ο κ. Κυριαζίδης. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, η Νέα Δηµοκρα-

τία σε ό,τι αφορά στις κινητοποιήσεις, που έχουν ένα περιεχό-
µενο δηµοκρατίας, µε την έννοια της διεκδίκησης, ποτέ δεν ήταν
αντίθετη. 

Σήµερα πράγµατι υπήρξε µια παραγωγική κουβέντα πέρα από
τις έντονες στιγµές, που είναι επιβεβληµένες και πλην της εξαί-
ρεσης των άναρθρων κραυγών από πλευράς της συγκεκριµένης
οργάνωσης µε κοινοβουλευτικό µανδύα. Σήµερα πάλι σήµερα
εκτόξευσε απειλές και ύβρεις και κατά του προσώπου µου. 

Θα ήθελα να σηµειώσω ότι δεν φοβούµαι, κύριε Πρόεδρε. Η
δική µου ιστορία  και της οικογένειάς µου είναι συγκεκριµένη. Σε
λίγο θα έχουµε την επέτειο του 1940. Ο παππούς µου εκεί, στο
Γράµµο, στο Βίτσι, έχασε τα δυο του πόδια από κρυοπαγήµατα. 

Δεν είδαµε σήµερα τους συγκεκριµένους, που συµπεριφέρον-
ται ιδιαίτερα εθνικά, µε την έννοια της εκµετάλλευσης του εθνι-
κού φρονήµατος των συµπατριωτών µας, να µιλούν για τις γερ-
µανικές αποζηµιώσεις. Δεν ακούσαµε ποτέ µια κουβέντα, γιατί
το ό,τι υπέστη η χώρα µας, είναι προϊόν του οραµατιστή τους,
δηλαδή του Χίτλερ. 

Έγινε µια σοβαρή κουβέντα και χάρηκα ιδιαίτερα γιατί τονί-
στηκε το ενδιαφέρον απ’ όλες τις πτέρυγες γι’ αυτόν τον οργα-
νισµό που έχει µια αποστολή κατ’ εξοχήν κοινωνική. Κάνει
καθαρά κοινωνικό έργο. Θα πρέπει να τη διασφαλίσουµε σε κάθε
επίπεδο, έτσι ώστε αυτό και να αναπτυχθεί και να διασφαλιστεί. 

Θα πρέπει να τονίσουµε ότι η Αστυνοµία είναι, θα έλεγα, ο
µόνος οργανισµός σε καιρό ειρήνης που καθηµερινά είναι σε
«εµπόλεµη κατάσταση». Είναι ένας οργανισµός που δεν έχει συγ-
κεκριµένο ωράριο εργασίας, αλλά έχει εικοσιτετράωρη βάση.
Υπάρχουν και οι ατυχείς στιγµές στις οποίες θα πρέπει να είµα-
στε περισσότερο ανεκτικοί. Είναι επόµενο όταν είσαι σε εικοσι-
τετράωρη βάση να υπάρξουν και λάθη. Όχι βεβαίως εσκεµµένα. 

Στην τριανταεξάχρονη πορεία µου, αλλά και ως εκπρόσωπος
των συναδέλφων, τουλάχιστον στη Μεταπολίτευση, µας είχαν
απασχολήσει ζητήµατα που είχαν να κάνουν µε βασανισµούς από
πλευράς των αστυνοµικών. Το είχαµε συζητήσει κατ’ επανάληψη
µαζί. Δεν  υπήρχαν. Υπήρξαν µεµονωµένες καταστάσεις ή ανα-
φορές, που βεβαίως δεν αποδείχθηκαν. Θα πρέπει τουλάχιστον
εδώ να είµαστε πιο προσεκτικοί. Και ξέρω ότι είµαστε όλοι προ-
σεκτικοί. Τουλάχιστον οι παρόντες.

Έγινε αναφορά σε ό,τι αφορά στην περιθωριοποίηση της
Αστυνοµίας, των αστυνοµικών. Εκεί υπάρχει ένα ζήτηµα. Θέ-
λουµε έναν αστυνοµικό µηχανή. Αυτό δεν µπορεί να συµβεί. Ο
αστυνοµικός είναι και αυτός εργαζόµενος και έχει και αυτός αν-
θρώπινα στοιχεία. Τον θέλουµε πάντα ως µηχανή, ή από µηχανής
θεό, να παρεµβαίνει, να επεµβαίνει. Όταν παρεµβαίνει, λέµε
«γιατί παρενέβη;» και όταν δεν παρεµβαίνει λέµε «γιατί δεν πα-
ρενέβη;». Θα πρέπει κατά περίπτωση ο καθένας να έχει  µια
Αστυνοµία µάγο. Αυτό δεν µπορεί να γίνει. Θα πρέπει να τη βοη-
θήσουµε. Όταν ήµουν εκπρόσωπός της Οµοσπονδίας Αστυνοµι-
κών υπήρξε, όπως είπα στην πρωτοµιλία µου, µια συζήτηση µε
όλα τα κόµµατα σχετικά µε το τι Αστυνοµία θέλουµε. Βεβαίως
τώρα υπάρχουν περισσότερα κόµµατα. Είναι καλό να το εκµε-
ταλλευθούµε αυτό, γιατί προχωρήσαµε στο τι Αστυνοµία θέ-
λουµε. Βεβαίως και µε τη βοήθεια του Υπουργού, γιατί αναφέρ-
θηκε στην αναγκαιότητα λήψης βελτιωτικών µέτρων, να συµφω-
νήσουµε, γιατί η Αστυνοµία, όπως η παιδεία, όπως η υγεία είναι
θέµατα εθνικού ενδιαφέροντος. Δεν µπορούµε να τα δούµε µε
ένα κοµµατικό µάτι. 

Σε ό,τι αφορά τα µέτρα που λαµβάνονται: 
Εµείς µε µία προηγούµενη θέση και λειτουργία σε αυτόν τον

οργανισµό, χαιρόµαστε που βλέπουµε πως σε µέρη – άσυλο, θα
έλεγα, από πλευράς εγκληµατικότητας, τα οποία υπάρχουν στην
Αθήνα, η Αστυνοµία κάνει τα πρώτα βήµατά της. Το θεωρούµε
πολύ χρήσιµο και για την κοινωνία, όπως έγινε και χθες. Και, βε-
βαίως, δεν έγινε για λόγους επικοινωνιακούς.

Ικανοποιήθηκα ιδιαίτερα όταν ο Υπουργός Δηµόσιας Τάξης
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στη συνέντευξή του αναφέρθηκε στο αστυνοµικό προσωπικό και
σε ό,τι αφορά την οικονοµική του κατάσταση. Θα υπάρξουν
µέτρα. Όλοι συµφωνούµε -τουλάχιστον γι’ αυτόν το χώρο- πως
δεν θα πρέπει να αντιµετωπιστεί µε µία ιδιαιτερότητα. Θα πρέπει,
όµως, ο αστυνοµικός να παραµείνει ένας αξιοπρεπής εργαζόµε-
νος στην Ελλάδα. Πιστεύω ότι θα βοηθήσουµε όλοι έµπρακτα,
ώστε από τα οικονοµικά µέτρα που έρχονται, να µη θιγεί. Άλλες
χώρες θεωρούν τον αστυνοµικό ως το µόνο φίλο. Είναι εκείνος
ο άνθρωπος στον θα προστρέξουµε είκοσι τέσσερις ώρες το ει-
κοσιτετράωρο για κάθε ζήτηµά µας.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ευχαριστούµε

τον κύριο συνάδελφο.
Το λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-

στασίας του Πολίτη): Κύριε Πρόεδρε, θα είµαι εξαιρετικά σύν-
τοµος, διότι έχει παρέλθει η ώρα και υπάρχει κόπωση στους
συναδέλφους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Σας έδωσα ε-
πτά λεπτά.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-
στασίας του Πολίτη): Μου δώσατε περισσότερα απ’ όσα χρει-
άζοµαι. Σας ευχαριστώ παρά ταύτα.

Κατ’ αρχάς, όσον αφορά τις κατηγορίες που εκτόξευσε εναν-
τίον µου και µε το γνωστό ύφος η Χρυσή Αυγή, δεν αισθάνοµαι
τον πειρασµό να απαντήσω. Θα µου επιτρέψετε να τις αντιπα-
ρέλθω σιγή και να προχωρήσω σε θέµατα πιο σηµαντικά. 

Με στεναχώρησε λίγο -και δεν αναφέροµαι επωνύµως, διότι
είναι εκτός της Αιθούσης- το σχόλιο που έγινε από τον Κοινοβου-
λευτικό Εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ όσον αφορά αφ’ ενός µεν το
ρόλο της Αστυνοµίας στο µεταναστευτικό, αλλά κυρίως το θέµα
των όπλων. Δηλαδή, διέκρινα µία προσπάθεια –για λόγους κοι-
νοβουλευτικής εντύπωσης φαντάζοµαι- διαστρέβλωσης αυτών
των οποίων ελέχθησαν από εµένα.

Να ξεκινήσουµε µε το θέµα το µεταναστευτικό, το οποίο είχαν
την καλοσύνη και οι συνάδελφοι, ο κ. Κυριαζίδης, ο Κοινοβου-
λευτικός µας Εκπρόσωπος, ο κ. Βορίδης και ο κ. Βλαχογιάννης,
να το σχολιάσουν. 

Εγώ δεν ισχυρίζοµαι ότι η Αστυνοµία είναι ο µόνος φορέας του
ελληνικού δηµοσίου που έχει αρµοδιότητα για το µεταναστευ-
τικό. Λέω, όµως, αυτό το οποίο όλοι γνωρίζετε, ότι έχει επωµιστεί
ένα τεράστιο βάρος από την παράνοµη µετανάστευση, από το
λαθροµεταναστευτικό πρόβληµα, για το οποίο δεν είχε σχεδια-
στεί τη δεκαετία του ’80. Και πρέπει µε τους πόρους που έχει, µε
το προσωπικό που έχει –που σας λέω, δεν είχαν σχεδιαστεί γι’
αυτήν τη δουλειά- να επιφορτιστεί µε το να διεξάγει όλη αυτήν
την τεράστια προσπάθεια.

Και πρέπει να πω µε υπερηφάνεια –όχι για εµένα προσωπικά,
αλλά για το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνοµίας και για τις θυ-
σίες και τις προσπάθειες που καταβάλλει- ότι το τελευταίο διά-
στηµα το χειρίζεται µε εξαιρετική επιτυχία. Έχει υπάρξει φραγή
στον Έβρο, έχει υπάρξει έναρξη λειτουργίας του συστήµατος
που υποσχεθήκαµε το 2010 στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το χει-
ρισµό των µεταναστευτικών ροών. Και αυτά έχουν γίνει εκ των
ενόντων, µε το ίδιο προσωπικό που έχει η Ελληνική Αστυνοµία,
µε τεράστια –σας διαβεβαιώ- ανθρώπινη προσπάθεια. Τεράστια
ανθρώπινη προσπάθεια!

Από εκεί και πέρα, στο θέµα των βαρέων όπλων: Κι εκεί υπήρξε
µία διαστροφή. Εγώ λέω ότι αυτό προτίθεµαι να πράξω, αυτή
είναι η εντολή που έχω δώσει στις υπηρεσίες της Ελληνικής
Αστυνοµίας, να υπάρξουν, δηλαδή, µικρές και ευέλικτες οµάδες
της Ελληνικής Αστυνοµίας βαρύτατα οπλισµένες, οι οποίες να
µπορούν να αντιµετωπίσουν το έγκληµα των καλάσνικοφ. Και
ερωτώ ευθέως τον ΣΥΡΙΖΑ: Για ποιο πράγµα µε κατηγορεί ο Κοι-
νοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ; Δεν κατάλαβα. Δεν
θέλει να το κάνουµε αυτό; Ας το πει ευθέως. 

Πάντως, η πολιτική είναι να γίνει αυτό. Και στο νέο οργανό-
γραµµα της Ελληνικής Αστυνοµίας οι δυνάµεις αυτές θα υπάρ-
χουν. Καθαρές κουβέντες, ξάστερες. Δεν µπορεί οι ληστές να
έχουν καλάσνικοφ και ο Έλληνας αστυνοµικός να προσπαθεί να
τους αντιµετωπίσει µε ένα περίστροφο των 9mm. Δεν γίνεται

αυτό το πράγµα. 
Αν εσείς θεωρείτε τώρα ότι για κάποιο λόγο, για κάποιο ιδεο-

λογικό νεφέλωµα, το οποίο εγώ δεν αντιλαµβάνοµαι, αυτό είναι
κάτι το κακό, νοµίζω ότι έχετε άδικο. Και σκεφτείτε το. Και όπως
έχετε µεταβάλει θέση σε µια σειρά από θέµατα –προς τιµήν σας
οφείλω να πω, εγώ ουδέποτε θα κατηγορούσα ένα κόµµα ή έναν
άνθρωπο, ο οποίος βλέπει την πραγµατικότητα και κινείται προς
ρεαλιστικότερες λύσεις, το έχω κάνει κι εγώ πολλές φορές στη
ζωή µου- αντιληφθείτε –αν µου επιτρέπετε την υπόδειξη, γιατί
δεν διεκδικώ ότι έχω την απόλυτη αλήθεια- τη χρησιµότητα και
συνταχθείτε µε µία τέτοια αντιµετώπιση. 

Στο θέµα του «GUARDIAN». Εγώ ζητώ µία ξεκάθαρη απάν-
τηση. Εγώ δεν λέω ότι η Αστυνοµία σε ορισµένες περιπτώσεις
δεν υπάρχει πιθανότητα να παρανοµήσει. Άνθρωποι είναι. Πάρα
πολλοί άνθρωποι. Ενενήντα δύο χιλιάδες άνθρωποι. Μπορεί να
παρανοµήσουν µερικοί από αυτούς, να υπερβούν τους κανόνες,
να φερθούν αντιδηµοκρατικά. Λέω απλώς ότι εδώ υπάρχει µία
συγκεκριµένη καταγγελία, για συγκεκριµένο περιστατικό. Και
σας παρακαλώ, µε όλη τη βαρύτητα που έχει ένα κόµµα Αξιωµα-
τικής Αντιπολίτευσης, µην το υιοθετείτε πριν να έχετε στέρεες
αποδείξεις ότι κάτι τέτοιο συνέβη, ιδίως όσον αφορά φρικιαστι-
κές περιγραφές του τύπου να βασανίζονται άνθρωποι µε ανα-
πτήρες και να τους γίνεται ηλεκτροσόκ. Μην το υιοθετείτε πριν
να έχετε στοιχεία.

Από εκεί και πέρα όσον αφορά το θέµα των διαδηλώσεων ο κ.
Βούτσης έχει πάντοτε µια γλυκύτητα λόγου και µια γλυκύτητα
έκφρασης που δεν είναι εύκολο κανείς να µιλήσει µε οξύτητα
απέναντι σε όσα εκφράζει.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Δεν είναι επίκτητο, ξέρετε.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-

στασίας του Πολίτη): Αγαπητέ κύριε συνάδελφε, το θέµα των
κουκουλοφόρων θα µου επιτρέψετε να σας πω ότι το παρατή-
ρησε και ο κύριος Πρόεδρος, γιατί µαζί είχαµε συνεργαστεί γι’
αυτό το θέµα και ο κύριος Πρόεδρος είχε τότε ορθότερες από-
ψεις από εµένα, εγώ ήµουν τότε πιο επιεικής. Εδώ πρέπει να
υπάρξει µια ξεκάθαρη θέση για το θέµα των κουκουλοφόρων.
Και η ξεκάθαρη θέση πρέπει να είναι σαφής και να γίνει και
σαφής από την πρακτική.

Μου λέτε ότι µας ενοχλεί ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είναι παρών στις δια-
δηλώσεις. Δεν λέτε αλήθεια και δεν το εννοείτε και στα αλήθεια.
Επιτρέψτε µου να σας πω ότι όχι στις τελευταίες κινητοποιήσεις,
στις αµέσως προηγούµενες, εγώ εξέδωσα ανακοίνωση επαινών-
τας τα κόµµατα και τον ΣΥΡΙΖΑ για την παρουσία του και τον
τρόπο που περιεφέρθησαν και δεν θα διστάσω να το κάνω οπο-
τεδήποτε. Δεν έχω κανένα πρόβληµα να επαινέσω οποιονδήποτε
χώρο κατά την κρίση µου. Δεν διεκδικώ πάλι ότι ο έπαινός µου
έχει καµµία ιδιαίτερη σηµασία, βοηθάει στο να υπάρξει µια δη-
µοκρατική ανάπτυξη στη χώρα και µια δηµοκρατική δυνατότητα
έκφρασης της δυσαρέσκειας. 

Ειλικρινά, όµως, σας λέω ότι έχω επίγνωση της υπαρξιακής
αγωνίας που διέρχεται ο τόπος και γι’ αυτό, παρακαλώ, περι-
φρουρείστε τις εκδηλώσεις διαµαρτυρίας. Είδατε αυτό που
έγινε. Δεν µπορεί να µην είδατε αυτό που έγινε στο Σύνταγµα
προχθές. Κρύφτηκαν οι κουκουλοφόροι στις δικές σας τάξεις.
Δεν λέω ότι τους καλέσατε εσείς. Δεν µπορώ να το πω αυτό το
πράγµα, όµως το είδα µε τα µάτια µου στις οθόνες του Κέντρου
Επιχειρήσεων να διώκονται από τις διµοιρίες και να καταφεύγουν
µέσα στις τάξεις σας. Αν είχατε περιφρούρηση αυτό δεν θα είχε
συµβεί και θα µπορούσε η Ελληνική Αστυνοµία να τους είχε συλ-
λάβει. Δεν είναι καλό για τη δηµοκρατία αυτό.

Σας παρακαλώ επίσης, αν µου επιτρέπετε την υπόδειξη, δε-
χτείτε και συνταχτείτε µε τη λογική της αποκάλυψης των χαρα-
κτηριστικών τους. Είναι κρίσιµο για τη δηµοκρατία να ξέρουµε
ποιοι κρύβονται πίσω από τις κουκούλες.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ: Αλίµονο, αλλά όχι στην κοινή θέα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κύριε Βούτση,

σας άφησα προηγουµένως διπλάσιο χρόνο απ’ αυτόν που δι-
καιούστε. Αφήστε τώρα τον Υπουργό, να τελειώσει.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ (Υπουργός Δηµόσιας Τάξης και Προ-
στασίας του Πολίτη): Πράγµατι, έχετε δίκιο και το συνυπο-
γράφω, διότι και εγώ κατ’ επάγγελµα δικηγόρος είµαι. Δεν έχω
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υπερασπίσει πάρα πολλά ποινικά, δεν ήταν το ποινικό ο χώρος
που δραστηριοποιούµουν, όπως ο κ. Βορίδης. Έχω, όµως, υπε-
ρασπίσει ανθρώπους σε δύσκολες καταστάσεις. Αντιλαµβάνοµαι
βαθύτατα τα δικαιώµατα του κατηγορουµένου. 

Θα µου επιτρέψετε, όµως, να σας πω ότι ο κουκουλοφόρος
που συλλαµβάνεται µε την πέτρα και τη µολότοφ δεν υπάρχουν
ιδιαίτερες αµφιβολίες ως προς την πράξη και την ενοχή, µπο-
ρούν να σταθµιστούν η προσωπικότητα, τα ελαφρυντικά, οτιδή-
ποτε, αλλά υπάρχει και ένα µείζον κοινωνικό αγαθό το οποίο
πρέπει εκείνη τη στιγµή να προστατευτεί. Η αποκάλυψη των χα-
ρακτηριστικών δείχνει αφ’ ενός στην ελληνική κοινωνία κάτι για
το οποίο έχει δηµιουργηθεί µια ολόκληρη συνωµοσιολογία, κύριε
Βούτση. Με συγχωρείτε που απευθύνοµαι σε εσάς. Πάρα πολλοί
συµπολίτες µας, για λόγους που εγώ ειλικρινώς δεν αντιλαµβά-
νοµαι, έχουν την ψευδαίσθηση ότι πίσω από τις κουκούλες κρύ-
βονται κάποιοι άλλοι αστυνοµικοί ή κάποιες άλλες σκοτεινές
δυνάµεις και όλο αυτό είναι ένα παιχνίδι που γίνεται από τις δυ-
νάµεις ασφαλείας και ότι αυτό χτίζεται για να εκτραπεί το λαϊκό
κίνηµα, κ.λπ.. Είναι συµφέρον όλου του πολιτικού συστήµατος,
της δηµοκρατίας, του κάθε Έλληνα πολίτη, της δηµόσιας ασφά-
λειας να αποκαλύπτονται τα χαρακτηριστικά αυτών που συλλαµ-
βάνονται µε κουκούλες να βιαιοπραγούν. 

Νοµίζω ότι θα ήταν τοµή και για τον ΣΥΡΙΖΑ και για το πολιτικό
σκηνικό της χώρας να πάρετε αυτήν τη γενναία απόφαση και να
συνταχθείτε µε το δικό µας αίτηµα και τη δική µας θέση και τη
θέση του Πρωθυπουργού, να πέσουν επιτέλους οι κουκούλες.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-

ριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί της
αρχής του νοµοσχεδίου του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και
Προστασίας του Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Πε-
ριεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνι-
κής Αστυνοµίας έτους 2012» και άλλες διατάξεις».

Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο επί της αρχής;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Παρών. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συνεπώς το νο-

µοσχέδιο του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και Προστασίας του
Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθ-
µιση θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής Αστυνοµίας
έτους 2012» και άλλες διατάξεις» έγινε δεκτό επί της αρχής κατά
πλειοψηφία.

Εισερχόµαστε στην ψήφιση των άρθρων.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο πρώτο ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Παρών. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συνεπώς το

άρθρο πρώτο έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο δεύτερο ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Παρών. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Συνεπώς το

άρθρο δεύτερο έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Εισερχόµαστε στην ψήφιση του ακροτελεύτιου άρθρου. 
Ερωτάται το Σώµα: Γίνεται δεκτό το ακροτελεύτιο άρθρο; 
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Παρών. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Το ακροτελεύ-

τιο άρθρο έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και

Προστασίας του Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Πε-
ριεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνι-
κής Αστυνοµίας έτους 2012» και άλλες διατάξεις» έγινε δεκτό επί
της αρχής και επί των άρθρων κατά πλειοψηφία. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να ψη-
φίσουµε το νοµοσχέδιο και στο σύνολό του;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Ερωτάται το
Σώµα: Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο και στο σύνολο;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Δεκτό, δεκτό.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Παρών. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Το νοµοσχέδιο

έγινε δεκτό και στο σύνολο κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης και

Προστασίας του Πολίτη: «Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Πε-
ριεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνι-
κής Αστυνοµίας έτους 2012» και άλλες διατάξεις» έγινε δεκτό
κατά πλειοψηφία, σε µόνη συζήτηση, επί της αρχής, των άρθρων
και του συνόλου και έχει ως εξής: 

«Κύρωση της Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση
θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής Αστυνοµίας
έτους 2012» και άλλες διατάξεις

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει ισχύ νόµου από τη δηµοσίευσή της στην
Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως η από 21 Αυγούστου 2012 Πράξη
Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Ρύθµιση θεµάτων µεταθέσεων
αξιωµατικών Ελληνικής Αστυνοµίας έτους 2012», που δηµοσιεύ-
θηκε στο υπ’ αριθ. 162 Φύλλο της Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως
(τεύχος Α’) και έχει ως εξής:

«ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ
Ρύθµιση θεµάτων µεταθέσεων αξιωµατικών Ελληνικής 

Αστυνοµίας έτους 2012.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:
1. Την παράγραφο 1 του άρθρου 44 του Συντάγµατος.
2. Την έκτακτη περίπτωση εξαιρετικά επείγουσας και απρόβλε-

πτης ανάγκης για τη ρύθµιση θεµάτων των ετήσιων τακτικών µε-
ταθέσεων του έτους 2012 των κατώτερων αξιωµατικών της
Ελληνικής Αστυνοµίας που ανέκυψαν κατόπιν της έκτακτης µε-
ταφοράς του χρόνου διενέργειας των ετήσιων τακτικών κρίσεων
του ιδίου έτους στην Ελληνική Αστυνοµία, σύµφωνα µε την
Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου της 12.7.2012 «Μεταφορά
του χρόνου διενέργειας των ετήσιων τακτικών κρίσεων έτους
2012 στις Ένοπλες Δυνάµεις, την Ελληνική Αστυνοµία και το Λι-
µενικό Σώµα � Ελληνική Ακτοφυλακή» (Α’ 147/13.7.2012).

3. Τη σχετική πρόταση του Υπουργικού Συµβουλίου, αποφα-
σίζουµε:

Άρθρο 1

Οι αιτήσεις µετάθεσης έτους 2012 µε το σύστηµα των αντικει-
µενικών κριτηρίων (άρθρα 3, 12 και 16 του π.δ. 100/2003, όπως
τροποποιήθηκε και ισχύει), των κατώτερων αξιωµατικών της Ελ-
ληνικής Αστυνοµίας που προήχθησαν κατά τις τακτικές κρίσεις
του ιδίου ως άνω έτους στους βαθµούς του Αστυνόµου Β’ και
Υπαστυνόµου Α’, εξετάζονται µε βάση το βαθµό που κατείχαν οι
ενδιαφερόµενοι πριν τη διενέργεια των ως άνω τακτικών κρί-
σεων.

Άρθρο 2
Έναρξη Ισχύος

Η ισχύς της παρούσας, η οποία θα κυρωθεί νοµοθετικά κατά
το άρθρο 44 παράγραφος 1 του Συντάγµατος, αρχίζει από την
ηµεροµηνία έναρξης ισχύος της από 12.7.2012 Πράξης Νοµοθε-
τικού Περιεχοµένου (Α’ 147/13.7.2012), ήτοι 7.7.2012. 

Λευκάδα, 21 Αυγούστου 2012

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΚΑΡΟΛΟΣ ΓΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ
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Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ Κ. ΣΑΜΑΡΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ, 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ,

ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΝΙΤΑΚΗΣ,
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ, 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ,
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ,

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΑΥΤΑΡΗΣ,
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΡΟΥΠΑΚΙΩΤΗΣ, 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ�ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ,
ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ,

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ, ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ,
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ,
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ, ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ».

Άρθρο δεύτερο 

Οι ετήσιες τακτικές µεταθέσεις του έτους 2012 αξιωµατικών
της Ελληνικής Αστυνοµίας µέχρι και το βαθµό του αστυνοµικού

υποδιευθυντή, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παράγραφο 4 του
άρθρου 2 της από 12.7.2012 Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου
(Α’ 147/13.7.2012), λογίζεται ότι πραγµατοποιήθηκαν την 31η Αυ-
γούστου 2012.

Άρθρο τρίτο

Η ισχύς του νόµου αυτού αρχίζει από τη δηµοσίευσή του στην
Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως”. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι,  παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προ-
εδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών, ως
προς την ψήφιση στο σύνολο του παραπάνω νοµοσχεδίου. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χρήστος Μαρκογιαννάκης): Το Σώµα παρέ-

σχε τη ζητηθείσα εξουσιοδότηση.
Κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη

συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 15.00’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Πέµπτη 18 Οκτωβρίου 2012 και ώρα
9.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος, κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων. 
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